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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

 

  Η παρούσα εργασία αποτελεί μια συνέχεια της προηγούμενης ομαδικής μας 

φροντιστηριακής προσπάθειας και τιτλοφορείται ως: «Συμβολή σε μια ορθόδοξη 

φυλο-λογία, μέσα από την μελέτη του βίου των Αγίων μας, στα Συναξάρια και τα 

Μηναία του ενιαυτού». Ουσιαστικά πρόκειται για την περαιτέρω συστηματοποίηση 

και επεξεργασία της πρώτης, αφού διαπιστώσαμε ότι κάτι τέτοιο θα ήταν απαραίτητο 

μετά από την πληθώρα των βίων των Αγίων-Οσίων, τους οποίους καταγράψαμε στην 

πρώτη ερευνητική μας εργασία.  

 Με αυτόν τον τρόπο θεωρούμε ότι μεταβαίνουμε από τη θεωρία στην πράξη 

και ότι η πρόσβαση στα συμπεράσματα της έρευνάς μας γίνεται ευκολότερη και έτσι 

συμβάλλουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο στον γενικότερο τομέα της «πρακτικής 

ποιμαντικής θεολογίας».    

Η αφορμή για ολόκληρη την έρευνα ήταν το ενδιαφέρον μας για τη σχέση των 

δύο φύλων, την ταυτότητα του καθενός, όπως και την σχέση τους με το θρησκευτικό 

γεγονός στα πλαίσια της οικογένειας, του μοναχισμού κ.α. Βαθύτατη επιθυμία ήταν 

να θέσουμε τις πρώτες βάσεις για την διατύπωση των αρχών της ορθόδοξης 

θεολογίας ως προς το παραπάνω θέμα, γι’ αυτό και η εργασία χαρακτηρίστηκε ως 

«συμβολή», αναζητώντας πάντοτε περαιτέρω προβληματισμό και έρευνα. 

Το πλήθος των Αγίων ήταν ιδιαιτέρως μεγάλο, με αποτέλεσμα η 

συστηματοποίησή τους να είναι δύσκολη και χρονοβόρα. Περιοριστήκαμε στην 

μελέτη του αριθμού των Αγίων-Οσίων σε σχέση με την συνισταμένη του τόπου, του 

χρόνου και τις κατηγορίες του ποιμαίνειν, έτσι ώστε να έχουμε μια πρώτη εικόνα 

μέσα στο μεγάλο χρονικό διάστημα των πρώτων δεκαεννέα αιώνων. 

Σε αυτή την προσπάθεια μας θα ήταν αδικαιολόγητη παράλειψη να μην 

ευχαριστήσουμε τον ομότιμο καθηγητή κ. Ηλία Μαριολάκο και τον συνεργάτη του κ. 

Μανώλη Ανδρεαδάκη, οι οποίοι συντέλεσαν στην τελική διαμόρφωση του πολύτιμου 

Αγιογραφικού Χάρτη, ο οποίος συνοδεύει την παρούσα εργασία. 

Ελπίζουμε ότι τα αποτελέσματα της έρευνας μας, ύστερα και από την 

πολύτιμη βοήθεια του καθηγητή μας κ. Α. Μ. Σταυροπούλου, να είναι ευκρινή για 

τον αναγνώστη και να προσφέρουν γόνιμο έδαφος για περαιτέρω μελέτη και 

προβληματισμό.  

 

Η συντακτική ομάδα.  
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ΣΥΝΤΜΗΣΕΙΣ – ΒΡΑΧΥΓΡΑΦΙΕΣ 

 

 

Αγ. :  Άγιος / Αγία / Άγιοι. 

 

Βλ.                                         :  Bλέπε. 

 

Ε Α Ε. :  Οι Έγγαμοι Άγιοι της Εκκλησίας. 

 

Εκδ. :  Eκδόσεις. 

 

Θ Η Ε. :  Θρησκευτική και Ηθική Εγκυκλοπαίδεια. 

 

κ.α. :  και άλλα. 

 

μΧ. :  μετά Χριστόν. 

 

Οσ.  : Όσιος / Οσία / Όσιοι. 

 

Πρβλ. :  Παράβαλε. 

 

πΧ :  προ Χριστού. 

 

π.χ  :  παραδείγματος χάριν. 

 

σ. :  σελίδα (σελίδες). 

 

σ. σ. :  σύνολο σελίδων. 

 

στ. :  στήλη (στήλες). 

 

τόμ. :  Τόμος (Τόμοι). 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

 

Στα πλαίσια του μεταπτυχιακού προγράμματος Ποιμαντικής Θεολογίας και 

Αγωγής, του τομέα Χριστιανικής Λατρείας Αγωγής και Διαποιμάνσεως, του 

τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας, ύστερα από προτροπή του καθηγητού μας κ. 

Αλέξανδρου Μ. Σταυρόπουλου, εργαστήκαμε και παρουσιάσαμε μία ερευνητική 

προσπάθεια σχετικά με την ποιμαντική διάσταση του βίου των Αγίων σε θέματα 

διαφυλικών σχέσεων, γάμου, οικογένειας και μοναχικής θρησκευτικής ζωής. Αφορμή 

αυτής της μελέτης στάθηκε το επερχόμενο 16ο συνέδριο με τίτλο «Γένος και 

Θρησκεία, φύλα και θρησκευτικό γεγονός», που θα λάβει χώρα στην Γρανάδα της 

Ισπανίας στις 3-7 Σεπτεμβρίου 2003. 

Ολοκληρώνοντας το εγχείρημά μας αποφασίσαμε, πως θα ήταν ωφέλιμο για 

τον αναγνώστη, η έρευνά μας να συνοδευόταν από ένα «Αγιογραφικό Χάρτη-

Πίνακα», όπου θα είναι αποτυπωμένα με την χρήση συντεταγμένων και συμβόλων 

(Μ για την μαρτυρία, Κ για την κοινωνία, Λ για την λατρεία και Δ για την διακονία) 

όλα τα συμπεράσματα που εξήχθησαν. Έπειτα θεωρήσαμε απαραίτητο να 

συμπληρώνει τον χάρτη ένα σύνολο από γραφήματα που κατ’ ουσία θα τον 

επεξηγούν σχηματικά και θα δίνουν συγκεντρωτικά τις πληροφορίες, που 

αποτυπώνονται παραστατικά σ’ αυτόν. 

Είναι σημαντικό να τονίσουμε ότι η τελική εικόνα της δουλειάς μας υπήρξε 

καρπός ενός αξιόλογου συνεργατικού και ομαδικού πνεύματος, που είναι ιδιαίτερα 

χρήσιμο να εμπνέει τους ερευνητές, καθώς τα αποτελέσματα της σκέψης και της 

έκφρασης πολλών μελετητών και η συγχώνευσή τους, σε σχέση με αυτά του ενός, 

μπορούν να δώσουν πλούσιες ιδέες και να ανοίξουν νέους ορίζοντες. Άλλωστε η 

εποχή μας που χαρακτηρίζεται από άκρατο ατομικισμό, έχει ανάγκη από τέτοιες 

συλλογικές προσπάθειες, που διευρύνουν και προάγουν το ανθρώπινο πνεύμα, 

καταργούν τις παρωπίδες και τον εγωισμό και αποτυπώνουν μία ανάλογη εικόνα με 

αυτήν της Εκκλησίας του Χριστού που λειτουργεί, όπως γνωρίζουμε κατά την 

παύλεια διδασκαλία, ως σώμα, του οποίου τα μέλη του συνεργάζονται άρτια μεταξύ 

τους, συνάγονται και συγκεντρώνονται  περί τον ένα Ποιμένα και Σωτήρα Θεό.  
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Για τη διαμόρφωση του αγιογραφικού χάρτη των Αγίων και Οσίων του 

ενιαυτού που μας απασχόλησαν, υπήρξε απαραίτητη η χρήση συγκεντρωτικών 

πινάκων: κατά μήνα, αλφαβητικού, θεματικού, χρονολογικού και τοπολογικού. 

Στον κατά μήνα πίνακα παραθέτουμε κατά σειρά τους Αγίους και Οσίους της 

Εκκλησίας μας, που υπήρξαν επίκεντρο του ενδιαφέροντός μας στο θέμα της 

εργασίας μας ως προς τις σχέσεις των δύο φύλων, ξεκινώντας από τον Ιανουάριο και 

καταλήγοντας στον Δεκέμβριο. 

Έπειτα ο αλφαβητικός πίνακας θα βοηθήσει τον αναγνώστη στην 

αναζήτηση συγκεκριμένων Αγίων για τους οποίους θα ήθελε να ανακαλύψει 

περαιτέρω στοιχεία για τη ζωή και τη δράση τους. 

Ο θεματικός πίνακας συγκεντρώνει πλούσιο υλικό ποιμαντικής διακονίας, το 

οποίο έχει κατανεμηθεί σε τέσσερις ενότητες σύμφωνα με τις τέσσερις λειτουργίες 

της Εκκλησίας: μαρτυρία, κοινωνία, διακονία και λατρεία, οι οποίες δεν 

λειτουργούν η μία ανεξάρτητα από την άλλη, αλλά συντονίζονται με σκοπό την 

συγκρότηση και οικοδόμηση του σώματος της Εκκλησίας. 

Συγκεκριμένα η ενότητα της μαρτυρίας περιλαμβάνει τις ακόλουθες 

ποιμαντικές: α) της αυτοθυσίας, β) της παρθενίας, γ) της μεταμφίεσης γυναικός σε 

άνδρα μοναχό, δ) της μοναχικής ασκητικής ζωής, ε) της σεξουαλικής αναπηρίας, στ) 

της μαθητείας, ζ) της μεταστροφής στον Χριστιανισμό, η) του κηρύγματος, θ) του 

γραπτού λόγου, ι) της ιεραποστολής, κ) του αντιαιρετικού αγώνα και λ) της 

διαπαιδαγώγησης. 

Στην ποιμαντική της αυτοθυσίας εντάσσονται κυρίως Άγιοι και Αγίες που 

μαρτύρησαν για την πίστη τους στον Κύριο, δείχνοντας απαράμιλλο θάρρος και 

γενναιότητα απέναντι στους πολέμιους της Ορθοδοξίας. Στην ποιμαντική της 

παρθενίας συναντάμε παραδείγματα Αγίων, που τήρησαν δια βίου παρθενία ή 

παρθενία μέσα στην έγγαμη ζωή τους ή που επέλεξαν την αρετή της παρθενίας από 

τον γάμο. Επίσης έξοχα πρότυπα μαρτυρίας δείχνουν αξιόλογες μορφές γυναικών, 

που μεταμφιέστηκαν σε άνδρα μοναχό προκειμένου να διασφαλίσουν την τιμιότητά 

τους και την πίστη τους ή να ξεπεράσουν στερεότυπα που θεωρούνταν επιβεβλημένα 

από την κοινωνία, όπως ο γάμος ή με στόχο την μετάνοια, ύστερα από την πτώση 

τους σε αμαρτήματα και την υποδούλωσή τους σε διάφορα πάθη. Συνεχίζοντας στην 

ποιμαντική της μοναχικής ασκητικής ζωής βρίσκουμε Αγίους, άνδρες και γυναίκες, 

που αφιέρωσαν τη ζωή τους στον μοναχισμό είτε σε κάποιο μοναστήρι είτε 

ασκητεύοντας ως ερημίτες και διακρίθηκαν για τη σοφία τους και τη συμβουλευτική 
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τους προσφορά καθώς πλήθη συνέρεαν σ’ αυτούς για να ζητήσουν τη βοήθειά τους.  

Επιπλέον ενδιαφέρον συγκεντρώνουν περιπτώσεις Αγίων, οι οποίοι επέλεξαν την 

σεξουαλική αναπηρία ή υποβλήθηκαν σ’ αυτήν ώστε να υπηρετήσουν, απερίσπαστοι 

από πάθη, τον λόγο του Ευαγγελίου. Στις ποιμαντικές της μαθητείας και της 

διαπαιδαγώγησης εμφανίζονται Άγιοι και Αγίες, που μαθήτευσαν κοντά σε εξέχουσες 

προσωπικότητες της χριστιανικής παράδοσης και κατέκτησαν ανάλογο βαθμό 

αγιότητας καθώς επίσης και αυτοί που φρόντισαν να ενσταλάξουν τις χριστιανικές 

αρχές, είτε ως ποιμένες, είτε ως γονείς. Σε άλλες πάλι περιπτώσεις, Άγιοι έδωσαν 

μαρτυρία στον Κύριο με τα συγγράμματα, το κήρυγμα, το ιεραποστολικό έργο τους 

και την συμβολή τους στην καταπολέμηση των αιρέσεων της εποχής τους. 

Στην ενότητα της κοινωνίας που δηλώνει την συνύπαρξη και επικοινωνία 

μεμονωμένα ή σε μικρές και μεγαλύτερες ομάδες, εντάσσονται πρότυπα οικογενειών 

στα οποία συγκαταλέγονται σχέσεις μεταξύ συζύγων, μεταξύ γονέων και τέκνων και 

μεταξύ αδερφών. Επίσης στην ίδια ενότητα υπάρχει η ξεχωριστή κατηγορία της 

ποιμαντικής του γάμου, όπου εξαίσια πρότυπα αγίων ζευγαριών προσφέρουν 

εποικοδομητικές προτάσεις αναφορικά με τα προβλήματα του έγγαμου βίου στα 

σύγχρονα ζευγάρια. Η ισοτιμία των δύο φύλων, ο σεβασμός της ιδιαιτερότητας του 

κάθε ανθρώπου, ο αλληλοσεβασμός, η συντροφικότητα, η υπέρβαση της σχέσεως 

κυριαρχίας-υποταγής, είναι στοιχεία που διαποτίζουν τη ζωή των Αγίων και 

αποτελούν τη βάση για τη διαμόρφωση των μετέπειτα κοινωνικών σχέσεων. 

Η διακονία του πληρώματος της Εκκλησίας εκδηλώνεται με ποικίλους 

τρόπους στο χώρο της Ορθόδοξης Παράδοσης. Η χηρεία είναι βέβαια ένα θλιβερό 

γεγονός, που μπορεί όμως, αν νοηθεί μέσα από το χριστιανικό πνεύμα, να αποτελέσει 

αιτία αφιέρωσης της ζωής και δράσης στην προσφορά στον πλησίον. Αλλά και η 

υιοθεσία είναι ένας άλλος τρόπος εκδήλωσης αγάπης προς τον συνάνθρωπο και ιδίως 

προς την τρυφερή παιδική ηλικία που απαιτεί φροντίδα και προσοχή. Πολλοί Άγιοι 

ανάμεσα στους οποίους βασιλείς, βασίλισσες και κατέχοντες ανώτερα αξιώματα και 

πλούτο είχαν την δυνατότητα να ασκήσουν έντονο φιλανθρωπικό έργο ιδρύοντας 

μονές, νοσοκομεία, ναούς, γηροκομεία κ.α. και να βοηθήσουν στο έργο αυτών των 

ιδρυμάτων. Τέλος συναντάμε παραδείγματα Αγίων που έφτασαν σε τέτοιο βαθμό 

αγιότητας, ώστε να αξιωθούν του θαυματουργικού χαρίσματος από το Άγιο Πνεύμα. 

Τελειώνοντας με τη λειτουργία της λατρείας, παρουσιάζουμε αρκετούς 

Αγίους που υπηρέτησαν το ποίμνιο ως ποιμένες άγαμοι ή έγγαμοι. Αλλά και πολλοί 

πιστοί, άλλοι ύστερα από αναγνώριση των αμαρτημάτων τους και με την ειλικρινή 
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τους μετάνοια, άλλοι με τη δια βίου άσκηση, την εγκράτεια και την κατά Χριστόν 

ζωή έγιναν δέκτες δωρεών του Αγίου Πνεύματος, όπως περιπτώσεις Αγίων που είχαν 

προβλήματα στειρότητας, αλλά έλαβαν θαυματουργική τεκνογονία, δείχνοντας πλήρη 

εμπιστοσύνη στο θέλημα του Θεού. 

Στον χρονολογικό πίνακα κατατάσσονται οι βίοι των αγίων ξεκινώντας από 

τον πρώτο αιώνα και φτάνοντας έως τον δέκατο ένατο αιώνα μετά Χριστόν. Σε 

μερικούς ο χρόνος δράσης τους στάθηκε αδύνατο να προσδιοριστεί καθώς δεν 

υπήρξαν ανάλογες πληροφορίες στις πηγές μας. 

Τέλος στον τοπολογικό πίνακα έγινε μια προσπάθεια ταξινόμησης των 

περιοχών της δράσης των αγίων σε ευρύτερα γεωγραφικά σύνολα όπως οι 

Βαλκανικές χώρες, η Μικρά Ασία, η Παλαιστίνη, η Αφρική και η Ιβηρία. Στις 

Βαλκανικές χώρες εντάξαμε τη Βουλγαρία και την Ιλλυρία. Στη Μικρά Ασία, τον 

Πόντο, την Βιθυνία, την Καππαδοκία, την Ισαυρία, την Κιλικία, τη Λυκία, την 

Παμφυλία, τη Γαλατία, την Πισιδία, την Παφλαγονία και τη Φρυγία. Στην 

Παλαιστίνη, την Μεσοποταμία, τη Φοινίκη, τη Συρία και τα Ιεροσόλυμα. Στην 

Αφρική, την Αίγυπτο, την Νουμιδία, τη Λιβύη, την Αιθιοπία, την Αραβία και το Σινά. 

Στην Ιβηρία, την Αρμενία, την Γεωργία, την Περσία και την Ινδία. Έπειτα μερικές 

περιοχές που παρουσίασαν μεγάλο αριθμό αγίων αποφασίσαμε να τις καταγράψουμε 

ξεχωριστά, όπως  η Ιταλία, η Ελλάδα, η Κωνσταντινούπολη, η Κύπρος, η Αγγλία και 

τέλος η Ρωσία. 

Συμπληρωματικά, όσον αφορά την ανάγνωση του αγιογραφικού χάρτη-

πίνακα, ο οποίος συνοδεύει την εργασία, ορίζουμε οριζόντια τους αιώνες δράσης των 

Αγίων και τους αυτοκράτορες, ενώ κάθετα τους τόπους. Παραθέτουμε επίσης 

ξεχωριστές κατηγορίες για το «άγνωστο που» και το «άγνωστο πότε» σε περιπτώσεις 

Αγίων-Οσίων που δεν γνωρίζουμε πού ή πότε έζησαν. Παράλληλα με τους αιώνες 

αποτυπώνονται οι περίοδοι βασιλείας των αυτοκρατόρων που συναντήσαμε, 

τοποθετώντας άνωθεν της στήλης τους αιρετικούς και στο κάτω μέρος τους 

ορθοδόξους. Οι συντεταγμένες στο χάρτη βοηθούν τον αναγνώστη, να προσδιορίσει 

τον βίο του κάθε Αγίου τοποχρονικά. Για μεγαλύτερη διευκόλυνση του ιδίου, οι 

συντεταγμένες δηλώνονται επίσης σε όλους τους πίνακες ώστε να είναι δυνατή η 

εύκολη αναδρομή στο χάρτη. Επίσης για τον ίδιο λόγο δεν πρέπει να παραλείψουμε, 

ότι για τη διάκριση Αγίων- Οσίων- αυτοκρατόρων, χρησιμοποιήσαμε διαφορετικούς 

χρωματισμούς, όπως πράσινο για τους Αγίους, κόκκινο για τους Οσίους και μπλε για 

τους αυτοκράτορες. 
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 Τέλος, η εργασία ολοκληρώνεται με την παρουσίαση γραφημάτων τα οποία 

αποτυπώνουν τις διακυμάνσεις του αριθμού των Αγίων σε σχέση με τον χρόνο, τον 

τόπο και τις τέσσερις λειτουργίες του «ποιμαίνειν», δηλαδή την μαρτυρία την 

κοινωνία, την διακονία και την λατρεία. 

Αντί επιλόγου διατυπώνουμε συμπεράσματα που προκύπτουν συνολικά από 

τη διεξαγωγή της εργασίας μας «Συμβολή σε μια Ορθόδοξη Φυλο-λογία, μέσα από τη 

μελέτη του βίου των Αγίων μας, στα Συναξάρια και τα Μηναία του ενιαυτού» και την 

αποτύπωσή της στο σχετικό χάρτη. Ελπίζουμε το πόνημά μας να ανταποκριθεί στις 

προσδοκίες του κάθε αναγνώστη και να του εγείρει περαιτέρω προβληματισμούς για 

πιο ενδελεχή μελέτη και έρευνα. Οποιαδήποτε παραίνεση θα είναι δεκτή και 

πολύτιμη.  

 

 

Η συντακτική ομάδα: 

Αθανάσιος-Αλέξανδρος Αντωνίου 

Ελένη Αργυροπούλου 

    Άννα Καπελέρη 

                                                                                   Μαρία Σταματοπούλου 
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ΑΛΦΑΒΗΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 

 

 

Α 

Συντεταγμένες 

Αβέρκιος όσιος ο Θαυματουργός (22 Οκτωβρίου)……………………………….Θ 3-4 

Αβράμιος όσιος (29 Οκτωβρίου)…………………………………………………….Ι 5 

Αγάθη αγία (5 Φεβρουαρίου)……………………………………………………….Β 4 

Αγάπη αγία (16 Απριλίου)………………………………………………………..Β 4-5  

Αγάπη, Ελπίδα, Πίστη & Σοφία αγίες (17 Σεπτεμβρίου)…………………………...Β 4 

Αγαπητός άγιος ο πάπας Ρώμης (17 Απριλίου)……………………………………..Β 7 

Αγάπιος, Θεόγνητος, Πιστός & Βάσσα άγιοι (21 Αυγούστου)……………………..Δ 4            

Αγάπιος, Θεόπιστος, Ευστάθιος & Θεοπίστη άγιοι (20 Σεπτεμβρίου)…………...Β 2-3 

Αγγελής άγιος ο Νεομάρτυς (1 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Ε 19 

Αγνή αγία (5 Ιουλίου)……………………………………………………………….Β 4 

Αγριππίνα αγία (23 Ιουνίου)……………………………………………………….Β 21 

Αδριανός & Ναταλία άγιοι (26 Αυγούστου)……………………………………..Θ 4-5 

Αζαρίας, Ανανίας & Μισαήλ άγιοι οι Τρεις Παίδες (17 Δεκεμβρίου)………………Ι 7 

Αθανασία & Ανδρόνικος όσιοι (9 Οκτωβρίου)………………………………Ι 7 & Κ 7 

Αθανασία αγία (31 Ιανουαρίου)…………………………………………………….Κ 4 

Αθανασία οσία η Θαυματουργός (18 Απριλίου)……………………...Δ 9-10 & Ε 9-10 

Αθανάσιος όσιος (20 Απριλίου)…………………………………………………...Δ 15 

Αιδέσιος άγιος  (2 Απριλίου)………………………………………………………..Κ 4 

Ακύλας άγιος (13 Φεβρουαρίου)……………………………………………………Δ 2 

Ακύλας άγιος Απόστολος (14 Ιουλίου)……………………………………...Β 2 & Δ 2 

Ακυλίνη αγία  (13 Ιουνίου)………………………………………………………...Ι 5-6 

Αλεξανδρία αγία η Παρθένος (18 Μαΐου)………………………………………...Θ 21 

Αλέξανδρος άγιος (10 Ιουνίου)…………………………………………………...Μ 21 

Αλέξιος όσιος ο Άνθρωπος του Θεού (17 Μαρτίου)……………………………….Β 5 

Αλύπιος όσιος ο Κιονίτης (26 Νοεμβρίου)…………………………………………Γ 8 

Αμμούν όσιος ο Αιγύπτιος (4 Οκτωβρίου)…………………………………………Κ 5 

Αμφιανός άγιος  (2 Απριλίου)………………………………………………………Κ 4 

Αμφιλόχιος μάρτυς (27  Μαρτίου)………………………………………………….Β 3 
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Ανανίας, Αζαρίας & Μισαήλ άγιοι οι Τρεις Παίδες (17 Δεκεμβρίου)………………Ι 7 

Ανάργυροι άγιοι οι Αυτάδελφοι (17 Οκτωβρίου)…………………………………..Λ 4 

Αναστασία αγία η Φαρμακολύτρια (22 Δεκεμβρίου)………………………………Β 4 

Αναστασία οσία η Παρθένος (12 Οκτωβρίου)……………………………………...Β 4 

Αναστασία οσία η Πατρικία (10 Μαρτίου)…………………………………………Ε 7 

Ανατόλιος, Ευστάθιος & Θεσπέσιος άγιοι οι Αυτάδελφοι (20 Νοεμβρίου)………..Θ 5 

Ανδρόνικος & Αθανασία όσιοι (9 Οκτωβρίου)………………………………Ι 7 & Κ 7 

Ανδρόνικος άγιος (17 Μαΐου)………………………………………………………Β 2 

Ανθία αγία (15 Δεκεμβρίου)………………………………………………………...Γ 3 

Ανθούσα αγία (22 Αυγούστου)………………………………………………………Ι 4 

Ανθούσα οσία (12 Απριλίου)………………………………………………………..Ε 9 

Ανθούσα οσία (27 Ιουλίου)…………………………………………………………Θ 9 

Άννα & Ιωακείμ άγιοι (9 Σεπτεμβρίου)……………………………………………...Ι 2 

Άννα & Κυριάκος άγιοι (28 Οκτωβρίου)……………………………………………Ι 5 

Άννα αγία (9 Δεκεμβρίου)…………………………………………………………...Ι 2 

Άννα οσία (29 Οκτωβρίου)………………………………………………………….Ε 9 

Άννη οσία (23 Ιουλίου)……………………………………………………………Δ 10 

Αντωνίνα αγία (10 Ιουνίου)……………………………………………………….Μ 21 

Αντώνιος, Μελάσιππος & Κασσίνη άγιοι (7 Νοεμβρίου)…………………………..Θ 5 

Ανυσία αγία (30 Δεκεμβρίου)…………………………………………………….Δ 4-5 

Ανώνυμη μητέρα αγία & κόρη (19 Νοεμβρίου)……………………………………Μ 4 

Ανώνυμη μητέρα αγία (24 Οκτωβρίου)…………………………………………….Κ 7 

Ανώνυμος άγιος ο Ομολογητής (31 Οκτωβρίου)……………………………………Ι 5 

Απολλιναρία οσία  η  Συγκλητική (4 Ιανουαρίου)…………………………..Β 6 & Κ 6 

Απφία & Φιλήμων άγιοι (22 Νοεμβρίου)…………………………………………..Θ 2 

Αργυρή αγία (30 Απριλίου)………………………………………………………..Ε 19 

Αριάδνη αγία (18 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………….Θ 3 

Αρσένιος όσιος (13 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Θ 11 

Αρσένιος όσιος (8 Μαΐου)………………………………………………………...Β 5-6 

Αστέριος, Κλαύδιος, Νέωνας & Νεονίλλη άγιοι οι Αυτάδελφοι (30 Οκτωβρίου)…Θ 4 

Αύδακτος άγιος (4 Οκτωβρίου)……………………………………………………..Θ 4 
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Β 

Βάκχος όσιος ο Νέος (15 Δεκεμβρίου)………………………………………………Ι 9 

Βαλλεριανός, Κικιλία & Τιβούρτιος άγιοι (22 Νοεμβρίου)………………………...Β 4 

Βαρβάρα αγία η Μεγαλομάρτυς (4 Δεκεμβρίου)…………………………………...Θ 4 

Βασίλειος άγιος (30 Μαΐου)………………………………………………………...Θ 5 

Βασίλισσα αγία (21 Ιουνίου)……………………………………………………..Μ 3-4 

Βασίλισσα αγία (25 Νοεμβρίου)……………………………………………………Κ 5 

Βασίλισσα αγία (3 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………...Θ 4 

Βασίλισσα αγία (8 Ιανουαρίου)……………………………………………………..Κ 4 

Βάσσα, Αγάπιος, Θεόγνητος & Πιστός άγιοι (21 Αυγούστου)……………………..Δ 4 

Βερονίκη αγία (12 Ιουλίου)………………………………………………………….Ι 2 

Βλαδίμηρος άγιος ο Βασιλεύς (15 Ιουλίου)……………………………………Η 11-12 

Βονιφάτιος άγιος (19 Δεκεμβρίου)…………………………………………..Β 4 & Θ 4 

 

Γ 

Γαϊανή & Ριψιμία αγίες (30 Σεπτεμβρίου)……………………………………….Λ 4-5 

Γαλακτίων & Επιστήμη άγιοι (5 Νοεμβρίου)………………………………………Λ 4 

Γεώργιος άγιος (23 Απριλίου)……………………………………………………Θ 4-5 

Γεώργιος ο Νεομάρτυς άγιος (5 Απριλίου)………………………………………..Θ 19 

Γεώργιος όσιος  ο  Θαυματουργός (11 Μαρτίου)………………………………….Ε 11   

Γλυκερία αγία (13 Μαΐου)…………………………………………………………..Β 3 

Γοβδελαάς & Κασδόα άγιοι (29 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Λ 5 

Γολινδούχ ή Μαρία αγία μάρτυς (13 Ιουλίου)……………………………………...Λ 7 

Γοργονία αγία (23 Φεβρουαρίου)…………………………………………………...Θ 5 

Γουδελία αγία μάρτυς (29 Σεπτεμβρίου)…………………………………………...Λ 5 

Γρηγέντιος όσιος (19 Δεκεμβρίου)…………………………………………………Κ 7 

Γρηγόριος άγιος (23 Νοεμβρίου)…………………………………………………...Β 8 

Γρηγόριος άγιος o Νύσσης (10 Ιανουαρίου)………………………………………..Θ 5 

Γρηγόριος άγιος ο Νεοκαισαρείας (17 Νοεμβρίου)………………………………...Θ 4 

Γρηγόριος όσιος ο Δεκαπολίτης (20 Νοεμβρίου)……………..Β 9 & Δ 9 & Ε 9 & Θ 9 

 

Δ 

Δαλμάτος όσιος πατήρ (3 Αυγούστου)…………………………………………...Ε 5-6 

Δαμιανός & Κοσμάς άγιοι οι Ανάργυροι (1 Νοεμβρίου)…………………………Θ 21 
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Δανιήλ όσιος ο Στυλίτης (11 Δεκεμβρίου)……………………………………Ε 6 & Ι 6 

Δαρεία αγία (19 Μαρτίου)…………………………………………………………..Β 4 

Δημήτριος & Ευανθία άγιοι (11 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Θ 2 

Δημήτριος άγιος ο Μεγαλομάρτυρας (26 Οκτωβρίου)……………………………..Δ 4 

Δίδυμος άγιος (5 Απριλίου)………………………………………………………Θ 4-5 

Διονύσιος άγιος ο Νέος (17 Δεκεμβρίου)……………………………………...Δ 17-18 

Διονύσιος άγιος (3 Ιουνίου)…………………………………………………………Ε 4 

Δομετιανός όσιος (10 Ιανουαρίου)………………………………………………….Λ 7 

Δομνίνη αγία (4 Οκτωβρίου)………………………………………………………Ι 4-5 

Δωροθέα όσια του Κασίν (24 Σεπτεμβρίου)………………………………………Η 18 

Δωρόθεος & Ευσεβία άγιοι & Κυριακή αγία η Μεγαλομάρτυς (7 Ιουλίου)……….Θ 4 

 

Ε 

Εθελδρέδα οσία (24 Ιουνίου)………………………………………………………..Ζ 8 

Ειρήνη αγία η Βασίλισσα (13 Αυγούστου)………………………...Ε 12-13 & Θ 12-13 

Ειρήνη αγία μάρτυς (16 Απριλίου)……………………………………………….Β 4-5 

Ελάσσιπος άγιος (16 Ιανουαρίου)…………………………………………………..Θ 3 

Ελένη αγία (21 Μαΐου)……………………………………………………………...Ε 5 

Ελευθέριος άγιος ο Ιερομάρτυς (15 Δεκεμβρίου)…………………………………...Γ 3 

Ελικωνίς αγία (28 Μαΐου)…………………………………………………………..Δ 4 

Ελισάβετ & Ζαχαρίας άγιοι (5 Σεπτεμβρίου)………………………………………..Ι 2 

Ελπίδα, Αγάπη, Πίστη & Σοφία αγίες (17 Σεπτεμβρίου)…………………………...Β 4 

Εμμέλια αγία (30 Μαΐου)…………………………………………………………...Θ 5 

Επιστήμη & Γαλακτίων άγιοι (5 Νοεμβρίου)………………………………………Λ 4 

Επιφάνιος άγιος επίσκοπος Κύπρου (12 Μαΐου)…………………………………Ζ 6-7 

Επίχαρις αγία (27 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………….Β 4 

Έρασμος όσιος (2 Ιουνίου)………………………………………………………...Ι 4-5 

Ερμηνίγγελδος άγιος (1 Νοεμβρίου)………………………………………………..Θ 7 

Ερμιόνη αγία (4 Σεπτεμβρίου)……………………………………………………Θ 2-3 

Ερμογένης, Εύοδος & Καλλίστη άγιοι (1 Σεπτεμβρίου)…………………………...Μ 2 

Ερωτηίδα & Καπιτωλίνα αγίες (27 Οκτωβρίου)……………………………………Θ 4 

Έσπερος άγιος (2 Μαΐου)…………………………………………………………...Θ 3 

Ευανθία & Δημήτριος άγιοι (11 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Θ 2 

Ευάρεστος όσιος (26 Δεκεμβρίου)………………………………………………...Ε 10 



 18 

Ευγενία οσία (24 Δεκεμβρίου)……………………………………………………...Κ 4 

Ευδοκία οσία (4 Αυγούστου)……………………………………………………...Λ 21 

Ευδοκία οσιομάρτυς (1 Μαρτίου)…………………………………………………...Ι 3 

Ευδόξιος άγιος (6 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………….Λ 4 

Ευλαμπία & Ευλάμπιος άγιοι οι Αυτάδελφοι (10 Οκτωβρίου)…………………….Θ 4 

Ευλάμπιος & Ευλαμπία άγιοι οι Αυτάδελφοι (10 Οκτωβρίου)…………………….Θ 4 

Εύοδος, Ερμογένης & Καλλίστη άγιοι (1 Σεπτεμβρίου)…………………………...Μ 2 

Ευπραξία οσία (25 Ιουλίου)………………………………………………….Ε 5 & Κ 5 

Ευσεβία, Δωρόθεος άγιοι & Κυριακή αγία η Μεγαλομάρτυς (7 Ιουλίου)…………Θ 4 

Ευστάθιος, Θεοπίστη, Αγάπιος & Θεόπιστος άγιοι (20 Σεπτεμβρίου)…………...Β 2-3 

Ευστάθιος, Θεσπέσιος & Ανατόλιος άγιοι οι Αυτάδελφοι (20 Νοεμβρίου)………..Θ 5 

Ευστολία & Σωπάτρα οσίες (9 Νοεμβρίου)………………………………………Ε 7-8 

Ευστόχιος άγιος (23 Ιουνίου)……………………………………………………..Θ 3-4 

Ευφημία αγία η Μεγαλομάρτυς (16 Σεπτεμβρίου)……………………………….Θ 4-5 

Ευφρασία αγία (17 Ιανουαρίου)…………………………………………………….Θ 4 

Ευφρασία αγία η Παρθένος (18 Μαΐου)…………………………………………..Θ 21 

Ευφροσύνη & Παφνούτιος όσιοι (25 Σεπτεμβρίου)……………………………..Κ 5-6 

Ευψύχιος άγιος (9 Απριλίου)……………………………………………………….Θ 5 

 

Ζ 

Ζαχαρίας & Ελισάβετ άγιοι (5 Σεπτεμβρίου)………………………………………..Ι 2 

Ζαχαρίας άγιος ο Σκυτοτόμος (17 Νοεμβρίου)……………………………………..Ε 9 

Ζηναΐς & Φιλονίλλη αγίες οι Αυτάδελφες (11 Οκτωβρίου)………………………..Θ 3 

Ζηνοβία & Ζηνόβιος άγιοι (30 Οκτωβρίου)………………………………………...Ε 4 

Ζηνόβιος & Ζηνοβία άγιοι (30 Οκτωβρίου)………………………………………...Ε 4 

Ζωή αγία μάρτυς (2 Μαΐου)………………………………………………………...Θ 3 

 

Θ 

Θέη, Ουαλεντίνη & Παύλος άγιοι μάρτυρες (18 Ιουλίου)………………...Ι 21 & Κ 21 

Θέκλα αγία η Μεγαλομάρτυς & Ισαπόστολος (24 Σεπτεμβρίου)…………………..Θ 2  

Θεόγνητος, Αγάπιος, Πιστός & Βάσσα άγιοι (21 Αυγούστου)……………………..Δ 4 

Θεοδοσία & Προκόπιος άγιοι (8 Ιουλίου)…………………………………………...Ι 4 

Θεοδοσία η Κωνσταντινουπολίτισσα οσιομάρτυς (29 Μαΐου)…………………...Ε 8-9 

Θεοδοσία η Οσιομάρτυς (18 Ιουλίου)…………………………………………….Ε 8-9 
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Θεοδόσιος άγιος ο Κοινοβιάρχης (11 Ιανουαρίου)…………………………………Θ 7 

Θεοδόσιος άγιος ο Μέγας (17 Ιανουαρίου)…………………………………………Ε 5 

Θεοδόσιος άγιος ο Νέος ο Βασιλεύς (29 Ιουλίου)………………………………….Ε 6 

Θεοδότη αγία (17 Σεπτεμβρίου)……………………………………………………Θ 4 

Θεοδότη αγία (2 Ιανουαρίου)……………………………………………………….Θ 4 

Θεοδότη αγία (22 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Β 4 

Θεοδότη αγία μάρτυς η Παρθένος (18 Μαΐου)……………………………………Θ 21 

Θεόδοτος άγιος (18 Μαΐου)………………………………………………………..Θ 21 

Θεόδοτος, Ρουφίνα & Μάμας άγιοι (2 Σεπτεμβρίου)………………………………Θ 4 

Θεόδουλος άγιος (2 Μαΐου)………………………………………………………...Θ 3 

Θεόδουλος όσιος ο Έπαρχος (3 Δεκεμβρίου)……………………………………….Ε 5 

Θεόδουλος όσιος ο Κύπριος (3 Δεκεμβρίου)……………………………………...Ζ 21 

Θεοδώρα & Ιουστίνος άγιοι (15 Νοεμβρίου)……………………………………….Ε 7 

Θεοδώρα αγία η Βασίλισσα (11 Φεβρουαρίου)…………………………………...Ε 10 

Θεοδώρα αγία μάρτυς (5 Απριλίου)……………………………………………...Θ 4-5 

Θεοδώρα οσία (11 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………...Κ 6 

Θεοδώρα οσία (30 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Ι 9 

Θεοδώρα οσία η Βασίλισσα (11 Μαρτίου)………………………………………...Δ14 

Θεοδώρα οσία η εξ Αιγίνης (29 Αυγούστου)……………………………………...Δ 10 

Θεόδωρος άγιος (19 Απριλίου)……………………………………………………..Θ 3 

Θεόδωρος όσιος ο Γραπτός (27 Δεκεμβρίου)……………………………………...Ε 10 

Θεόδωρος όσιος ο εν Κυθήροις (12 Μαΐου)………………………………………Δ 11 

Θεόδωρος όσιος ο Ομολογητής (11 Νοεμβρίου)………………………………..Ε 9-10 

Θεόδωρος όσιος ο Συκεώτης (22 Απριλίου)……………………………………...Θ 4-5 

Θεοκλητώ οσία η Θαυματουργός (3 Αυγούστου)…………………………………Θ 10 

Θεοκτίστη οσία η Λεσβία (9 Νοεμβρίου)…………………………………………Δ 10 

Θεοπίστη, Ευστάθιος, Θεόπιστος & Αγάπιος άγιοι (20 Σεπτεμβρίου)…………...B 2-3 

Θεόπιστος, Αγάπιος, Ευστάθιος & Θεοπίστη άγιοι (20 Σεπτεμβρίου)…………...B 2-3 

Θεοπρέπιος άγιος μάρτυς (27 Μαρτίου)……………………………………………Β 3 

Θεοφάνης όσιος (10 Ιουνίου)………………………………………………………..Ι 5 

Θεοφάνης όσιος ο Γραπτός (11 Οκτωβρίου)……………………………………….Ι 10 

Θεοφάνης όσιος της Σιγριανής (12 Μαρτίου)……….…………………………..Δ 9-10 

Θεοφανώ αγία η Βασίλισσα (16 Δεκεμβρίου)……………………………………..Ε 10 

Θεόφιλος όσιος ο Ομολογητής (10 Οκτωβρίου)……………………………………Γ 9 
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Θεσπέσιος, Ευστάθιος & Ανατόλιος άγιοι οι Αυτάδελφοι (20 Νοεμβρίου)………..Θ 5 

Θεσσαλονίκη αγία (7 Νοεμβρίου)…………………………………………………Δ 21 

Θωμαΐς αγία η Λεσβία (3 Ιανουαρίου)…………………………………………….Δ 11 

Θωμαΐς αγία (14 Απριλίου)…………………………………………………………Κ 6 

Θωμάς όσιος (10 Δεκεμβρίου)…………………………………………………….Θ 10 

 

Ι 

Ιάκωβος άγιος ο Αδελφόθεος (23 Οκτωβρίου)………………………………………Ι 2 

Ιάκωβος άγιος ο από Νισίβεως (13 Ιανουαρίου)…………………………………….Ι 5 

Ιάκωβος άγιος ο Απόστολος (9 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 2 

Ιάκωβος άγιος ο Ασκητής (28 Ιανουαρίου)……………………………………….Θ 21 

Ιάκωβος άγιος ο Πέρσης (27 Νοεμβρίου)…………………………………………..Λ 5 

Ιγνάτιος όσιος (23 Οκτωβρίου)…………………………………………………….Ε 10 

Ιλαρίων όσιος (6 Ιουνίου)………………………………………………………….Θ 10 

Ιλλαρίων όσιος ο Μεγάλος (21 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 5 

Ιορδάνης άγιος ο Νεομάρτυς  (2 Φεβρουαρίου)…………………………………...Ε 18 

Ιουλία αγία η Παρθένος (18 Μαΐου)………………………………………………Θ 21 

Ιουλιανή & Παύλος άγιοι (17 Αυγούστου)…………………………………………..I 4 

Ιουλιανή αγία (21 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Θ 4 

Ιουλιανή αγία (22 Ιουνίου)………………………………………………………..Μ 21 

Ιουλιανή αγία μάρτυς (4 Μαρτίου)…………………………………………………..Ι 4 

Ιουλιανή οσία η Μυροβλύτης (2 Ιανουαρίου)…………………………………….Η 17 

Ιουλιανός άγιος (21 Ιουνίου)………………………………………………………Θ 21 

Ιουλιανός άγιος (8 Ιανουαρίου)……………………………………………………..Κ 4 

Ιουλιανός άγιος μάρτυς ο εν Κιλικία (16 Μαρτίου)………………………………...Θ 4 

Ιουλίττα & Κήρυκος άγιοι μάρτυρες (15 Ιουλίου)……………………….Θ 4-5 & Ι 4-5 

Ιουλίττα αγία μάρτυς (30 Ιουλίου)………………………………………………..Θ 4-5 

Ιουνία αγία (17 Μαΐου)……………………………………………………………...Β 2 

Ιουστίνη αγία η Παρθένος & Κυπριανός άγιος (2 Οκτωβρίου)……………………..Ι 4 

Ιουστίνος & Θεοδώρα άγιοι (15 Νοεμβρίου)……………………………………….Ε 7 

Ισμαήλ άγιος (17 Ιουνίου)…………………………………………………………..Λ 5 

Ιωακείμ & Άννα άγιοι (9 Σεπτεμβρίου)……………………………………………...Ι 2 

Ιωάννα αγία η Μυροφόρος (27 Ιουνίου)…………………………………………….Ι 2 

Ιωάννης άγιος ο Βασιλεύς (4 Νοεμβρίου)…………………………………………Ε 14 
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Ιωάννης άγιος ο Βλαδίμηρος (22 Μαΐου)………………………………………….Γ 10 

Ιωάννης άγιος ο Ελεήμων (12 Νοεμβρίου)…………………………………………Κ 8 

Ιωάννης άγιος ο Θαυματουργός (4 Δεκεμβρίου)…………………………………...Θ 9 

Ιωάννης άγιος ο Χρυσόστομος (13 Νοεμβρίου)…………………………………….Ε 5 

Ιωάννης όσιος (18 Απριλίου)……………………………………………………….Ι 21 

Ιωάννης όσιος (21 Ιουλίου)………………………………………………………….Ι 7 

Ιωάννης όσιος ο Δαμασκηνός (4 Δεκεμβρίου)………………………………………Ι 9 

Ιωάννης όσιος ο εν Λύκω (6 Φεβρουαρίου)………………………………………..Κ 5 

Ιωάννης όσιος ο Ίβηρ (13 Μαΐου)………………………………….Δ11 & Ε11 & Λ11 

Ιωάννης όσιος ο Παλαιολαυρίτης (20 Απριλίου)…………………………………..Ι 21 

Ιωάννης όσιος ο Ριλιώτης (19 Οκτωβρίου)………………………………………..Γ 10 

Ιωσήφ όσιος ο Υμνογράφος (3 Απριλίου)………………………….Β10 & Δ10 & Ε10 

 

Κ 

Καλλιόπιος μάρτυς (7 Απριλίου)…………………………………………………Θ 4-5 

Καλλίστη, Εύοδος & Ερμογένης άγιοι (1 Σεπτεμβρίου)…………………………...Μ 2 

Καπιτωλίνα & Ερωτηίδα αγίες (27 Οκτωβρίου)……………………………………Θ 4 

Κασδόα & Γοβδελαάς άγιοι (29 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Λ 5 

Κασσίνη, Μελάσιππος & Αντώνιος άγιοι (7 Νοεμβρίου)…………………………..Θ 5 

Κατεβάν αγία η Βασίλισσα (13 Σεπτεμβρίου)…………………………………….Λ 18 

Κήρυκος & Ιουλίττα άγιοι μάρτυρες (15 Ιουλίου)………………………...Θ4-5 & Ι4-5 

Κικιλία, Βαλλεριανός & Τιβούρτιος άγιοι (22 Νοεμβρίου)………………………...Β 4 

Κλαυδία αγία η Παρθένος (18 Μαΐου)…………………………………………….Θ 21 

Κλαύδιος μάρτυς (3 Ιουνίου)………………………………………………………..Ε 4 

Κλαύδιος, Αστέριος, Νέωνας & Νεονίλλη άγιοι οι Αυτάδελφοι (30 Οκτωβρίου)…Θ 4 

Κοδράτος άγιος (7 Μαΐου)………………………………………………………….Θ 4 

Κόνων οσιομάρτυς (5 Μαρτίου)……………………………………………………Θ 2 

Κοσμάς & Δαμιανός άγιοι οι Ανάργυροι (1 Νοεμβρίου)………………………….Θ 21 

Κοσμάς άγιος ο Ποιητής (14 Οκτωβρίου)…………………………………………...Ι 9 

Κρήσκης άγιος  (15 Απριλίου)…………………………………………………….Θ 21  

Κρονίδης μάρτυς (27 Μαρτίου)…………………………………………………….Β 3 

Κυπριανός άγιος & Ιουστίνη αγία η Παρθένος (2 Οκτωβρίου)……………………..Ι 4 

Κυπρίλλα αγία (4 Ιουλίου)……………………………………………………….Κ 4-5 

Κυριακή αγία η Μεγαλομάρτυς και Δωρόθεος και Ευσεβία άγιοι (7 Ιουλίου)…….Θ 4 
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Κυριάκος & Άννα άγιοι (28 Οκτωβρίου)……………………………………………Ι 5 

Κυριάκος άγιος μάρτυς (2 Μαΐου)………………………………………………….Θ 3 

Κύριλλος άγιος (14 Ιουνίου)……………………………………………………...Δ 4-5 

Κωνσταντίνος άγιος (21 Μαΐου)…………………………………………………….Ε 5 

 

Λ 

Λάζαρος όσιος ο Θαυματουργός (7 Νοεμβρίου)…………………………..Θ 12 & Ι 12 

Λαυρέντιος όσιος (7 Μαρτίου)…………………………………………………….Δ 18 

Λουκάς όσιος (6 Νοεμβρίου)………………………………………Β 12-13 & Δ 12-13 

Λουκία αγία (13 Δεκεμβρίου)………………………………………………………Β 4 

Λουκία αγία (17 Σεπτεμβρίου)……………………………………………………Β 4-5 

Λουκία αγία η Παρθένος & Ρήξος ο Βικάριος άγιος (6 Ιουλίου)…………………Β 21 

Λουκιανός άγιος ο Πρεσβύτερος (15 Οκτωβρίου)…………………………………..Ι 4 

Λουκιλλιανός άγιος (3 Ιουνίου)……………………………………………………..Ε 4 

Λυδία μάρτυς (27 Μαρτίου)………………………………………………………...Β 3 

 

Μ 

Μακάριος όσιος ο Ρωμαίος (23 Οκτωβρίου)……………………………………...Β 21 

Μακεδόνας μάρτυς (27 Μαρτίου)…………………………………………………..Β 3 

Μακρίνα οσία (19 Ιουλίου)…………………………………………………………Θ 5 

Μάμας, Θεόδοτος & Ρουφίνα άγιοι (2 Σεπτεμβρίου)………………………………Θ 4 

Μανουήλ άγιος (17 Ιουνίου)………………………………………………………..Λ 5 

Μανουήλ άγιος ο Κρής, ο Νεομάρτυς (15 Μαρτίου)……………………………...Δ 19 

Μαρδάριος άγιος (13 Δεκεμβρίου)…………………………………………………Θ 4 

Μάρθα αγία (4 Ιουλίου)……………………………………………………………...Ι 6 

Μαρία αγία (26 Ιανουαρίου)………………………………………………………...Ε 7 

Μαρία οσία της μετονομασθείσης Μαρίνος (12  Φεβρουαρίου)…………………..Μ 6 

Μαρία αγία η Μαγδαληνή (22 Ιουλίου)……………………………………………..Ι 2 

Μαρία ή Γολινδούχ αγία μάρτυς (13 Ιουλίου)……………………………………...Λ 7 

Μαρία οσία η Αιγύπτια (1 Απριλίου)……………………………………………….Κ 7  

Μαρίνα αγία η Μεγαλομάρτυς (17 Ιουλίου)………………………………………..Θ 4 

Μαρκελλίνος & Μάρκος άγιοι οι Διάκονοι (18 Δεκεμβρίου)………………………Β 4 

Μάρκελλος άγιος μάρτυς (9 Φεβρουαρίου)………………………………………...Β 2 

Μαρκιανή αγία η Βασίλισσα (27 Ιανουαρίου)……………………………………...Ε 7 
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Μαρκιανός άγιος (17 Φεβρουαρίου)………………………………………………..Ε 6 

Μαρκιανός άγιος (8 Ιουνίου)…………………………………………………….Μ 3-4 

Μάρκος & Μαρκελλίνος άγιοι οι Διάκονοι (18 Δεκεμβρίου)………………………Β 4 

Μάρκος & Μωκιανός άγιοι (3 Ιουλίου)…………………………………………..Μ 21 

Μάρκος άγιος ο Νεομάρτυς (4 Ιουνίου)…………………………………………...Δ 20 

Ματρώνα αγία η Παρθένος (18 Μαΐου)…………………………………………...Θ 21 

Ματρώνα οσία η Χιοπολίτιδα (20 Οκτωβρίου)………………………………..Δ 15-16 

Μαύρα αγία (3 Μαΐου)……………………………………………………………...Κ 4 

Μαυρίκιος άγιος (27 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Θ 4 

Μεθόδιος άγιος (20 Ιουνίου)……………………………………………………….Μ 7 

Μείραξ άγιος (11 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Κ 5 

Μελάνη οσία η Ρωμαία (31 Δεκεμβρίου)………………………………..Β 5-6 & Ι 5-6 

Μελάσιππος, Κασσίνη & Αντώνιος άγιοι (7 Νοεμβρίου)…………………………..Θ 5 

Μελιτηνή αγία (16 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………...Δ 3 

Μέσιππος άγιος (16 Ιανουαρίου)…………………………………………………...Θ 3 

Μηνοδώρα, Μητροδώρα & Νυμφοδώρα αγίες (10 Σεπτεμβρίου)……………….Θ 4-5 

Μητροδώρα, Μηνοδώρα & Νυμφοδώρα αγίες (10 Σεπτεμβρίου)……………….Θ 4-5 

Μίλος άγιος ο Θαυματουργός (10 Νοεμβρίου)……………………………………..Λ 6 

Μισαήλ, Ανανίας & Αζαρίας οι Τρεις Παίδες (17 Δεκεμβρίου)…………………….Ι 7 

Μιχαήλ Μαυρούδης άγιος ο Νεομάρτυς (10 Μαρτίου)……………………………Δ17 

Μιχαήλ όσιος ο Σύγκελος (18 Δεκεμβρίου)……………………………………….Ε 10 

Μόδεστος άγιος (16 Δεκεμβρίου)……………………………………………………Ι 4 

Μόνικα αγία (15 Ιουνίου).…………………………………………………………..Κ 5 

Μυρόπη αγία (2 Δεκεμβρίου)……………………………………………………….Δ 4 

Μύρων άγιος ο Θαυματουργός (8 Αυγούστου)…………………………………..Δ 4-5 

Μωκιανός & Μάρκος άγιοι (3 Ιουλίου)…………………………………………..Μ 21 

Μώκιος άγιος (11 Μαΐου)……………………………………………….Δ 4-5 & Ε 4-5 

 

Ν 

Ναταλία & Αδριανός άγιοι (26 Αυγούστου)……………………………………..Θ 4-5 

Νείλος όσιος ο Σιναΐτης (12 Νοεμβρίου)…………………………………………..Λ 7 

Νεονίλλη & Τερέντιος άγιοι οι Ομόζυγοι (28 Οκτωβρίου)………………………..Μ 3 

Νεονίλλη αγία (16 Ιανουαρίου)…………………………………………………….Θ 3 

Νεονίλλη, Αστέριος, Κλαύδιος & Νέωνας άγιοι οι Αυτάδελφοι (30 Οκτωβρίου)…Θ 4 
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Νέωνας, Αστέριος, Κλαύδιος & Νεονίλλη άγιοι οι Αυτάδελφοι (30 Οκτωβρίου)…Θ 4 

Νίκανδρος άγιος (8 Ιουνίου)……………………………………………………..Μ 3-4 

Νικήτας όσιος (3 Απριλίου)……………………………………………………….Μ 10 

Νίκων όσιος ο Μετανοείτε (26 Νοεμβρίου)………………………………Δ 11 & Θ 11 

Νυμφοδώρα, Μηνοδώρα & Μητροδώρα αγίες (10 Σεπτεμβρίου)……………….Θ 4-5 

 

Ξ 

Ξένη οσία δια Χριστού Σαλή (24 Ιανουαρίου)……………………………………Η 19 

Ξενοφών άγιος (26 Ιανουαρίου)…………………………………………………….Ε 7 

 

Ο 

Όλγα αγία η Βασίλισσα (11 Ιουλίου)……………………………………………...Η 11 

Ολυμπιάς οσία (25 Ιουλίου)……………………………………………..Ε 5-6 & Θ 5-6 

Ονήσιμος όσιος πατήρ ο Θαυματουργός (14 Ιουλίου)…………………..Θ 4-5 & Ι 4-5 

Ουαλεντίνη, Θέη & Παύλος άγιοι μάρτυρες (18 Ιουλίου)………………...Ι 21 & Κ 21 

 

Π 

Παγκράτιος άγιος μάρτυς (9 Φεβρουαρίου)………………………………………...Β 2 

Παγχάριος άγιος μάρτυς (19 Μαρτίου)……………………………………………..Β 4 

Πανσέμνη οσία (10 Ιουνίου)…………………………………………………………Ι 5 

Παρασκευή η Οσιομάρτυς (26 Ιουλίου)…………………………………………….Β 3 

Παρασκευή οσία η Νέα (14 Οκτωβρίου)………………………………………….Δ 12 

Παύλα η παρθένος (3 Ιουνίου)……………………………………………………...Ε 4 

Παύλος & Ιουλιανή άγιοι (17 Αυγούστου)…………………………………………..Ι 4 

Παύλος άγιος μάρτυς (4 Μαρτίου)…………………………………………………..Ι 4 

Παύλος μάρτυς (3 Ιουνίου)………………………………………………………….Ε 4 

Παύλος ο Ρώσος άγιος (3 Απριλίου)……………………………………...Ε 18 & Η 18 

Παύλος όσιος ο Νέος (15 Δεκεμβρίου)……………………………………………Θ 11 

Παύλος, Θέη & Ουαλεντίνη άγιοι μάρτυρες (18 Ιουλίου)………………...Ι 21 & Κ 21 

Παφνούτιος & Ευφροσύνη όσιοι (25 Σεπτεμβρίου)……………………………...Κ 5-6 

Παχώμιος όσιος (15 Μαΐου)………………………………………………………..Κ 5 

Πελαγία αγία (8 Οκτωβρίου)………………………………………………………...Ι 4 

Πελαγία αγία (4 Μαΐου)…………………………………………………………..Β 4-5 

Πελαγία οσία (8 Οκτωβρίου)………………………………………………………...Ι 4 



 25 

Περπέτουα αγία (1 Φεβρουαρίου)…………………………………………………..Κ 3 

Πέτρος όσιος (12 Ιουνίου)………………………………………………...Β 21 & Ε 21 

Πέτρος όσιος Καπιτωλίων (4 Οκτωβρίου)…………………………………………..Ι 4 

Πέτρος όσιος ο Ησυχαστής (25 Νοεμβρίου)……………………………………….Ι 21 

Πεύσιππος άγιος (16 Ιανουαρίου)…………………………………………………..Θ 3 

Πίστη, Αγάπη, Ελπίδα & Σοφία αγίες (17 Σεπτεμβρίου)…………………………...Β 4 

Πιστός, Αγάπιος, Θεόγνητος & Βάσσα άγιοι (21 Αυγούστου)……………………..Δ 4 

Πλακίλλα αγία η Βασίλισσα (14 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Ε 5 

Ποιμήν όσιος πατήρ (27 Αυγούστου)…………………………………………….Κ 5-6 

Πολύευκτος άγιος (9 Ιανουαρίου)…………………………………………………..Λ 4 

Πολύευκτος άγιος ο Νέος (5 Φεβρουαρίου)……………………………………….Ε 11 

Ποπλία οσία η Ομολογήτρια (9 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 5 

Ποταμιαίνη αγία (7 Ιουνίου)………………………………………………………..Κ 5 

Πουλχερία αγία (17 Φεβρουαρίου)………………………………………………….Ε 6 

Πουλχερία αγία η Βασίλισσα (10 Σεπτεμβρίου)……………………………………Ε 6 

Πρίσκιλλα αγία (13 Φεβρουαρίου)………………………………………………….Δ 2 

Πρόκλα/η αγία (27 Οκτωβρίου)……………………………………………………...Ι 2 

Προκόπιος & Θεοδοσία άγιοι (8 Ιουλίου)…………………………………………...Ι 4 

 

Ρ 

Ρήξος άγιος ο Βικάριος & Λουκία αγία η Παρθένος (6 Ιουλίου)…………………Β 21 

Ριψιμία & Γαϊανή αγίες (30 Σεπτεμβρίου)……………………………………….Λ 4-5 

Ρουφίνα, Θεόδοτος & Μάμας άγιοι (2 Σεπτεμβρίου)………………………………Θ 4 

 

Σ 

Σάββας όσιος ο Ηγιασμένος (5 Δεκεμβρίου)……………………………………...Ι 6-7 

Σαβέλ άγιος (17 Ιουνίου)……………………………………………………………Λ 5 

Σαλώμη αγία η Μυροφόρος (3 Αυγούστου)…………………………………………Ι 2 

Σάρρα οσία (13 Ιουλίου)…………………………………………………………..Μ 21 

Σατορνίνος άγιος (22 Ιουνίου)…………………………………………………….Μ 21 

Σίμων άγιος ο Ζηλωτής (10 Μαΐου)…………………………………………..Ζ 2 & Ι 2 

Σουσάνικ αγία η Βασίλισσα (28 Αυγούστου)………………………………………Λ 6 

Σοφία οσία (4 Ιουνίου)…………………………………………………………….Δ 21 

Σοφία, Αγάπη, Ελπίδα & Πίστη αγίες (17 Σεπτεμβρίου)…………………………...Β 4 
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Σπυρίδων άγιος ο Θαυματουργός (12 Δεκεμβρίου)………………………………...Ζ 5 

Στεφανίς αγία (11 Νοεμβρίου)……………………………………………………...Β 3 

Στέφανος όσιος (9 Δεκεμβρίου)…………………………………………………...Ε 10 

Στέφανος όσιος ο Νέος (28 Νοεμβρίου)…………………………………………….Ε 9 

Στέφανος όσιος ο Ομολογητής (17 Δεκεμβρίου)………………………………….Β 10 

Στέφανος όσιος ο Σαββαΐτης (28 Οκτωβρίου)…………………………………...Ι 9-10 

Συμεών άγιος ο Θεοδόχος (3 Φεβρουαρίου)………………………………………...Ι 2 

Συμεών όσιος (24 Μαΐου)…………………………………………………………Ι 7-8  

Συμεών όσιος ο Μυροβλύτης (13 Φεβρουαρίου)………………………………….Γ 13 

Σωπάτρα & Ευστολία οσίες (9 Νοεμβρίου)………………………………………Ε 7-8 

Σωσάννα οσία (15 Δεκεμβρίου)……………………………………………………...Ι 4 

Σωφρόνιος όσιος (18 Αυγούστου)…………………………………………………Δ 19 

Σωφρόνιος όσιος (8 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Ζ 20 

 

Τ 

Ταϊσία [Θαϊσία] αγία (8 Οκτωβρίου)………………………………………………...Ι 5 

Τεκούσα οσία η παρθένος (18 Μαΐου)…………………………………………….Θ 21 

Τερέντιος & Νεονίλλη άγιοι οι Ομόζυγοι (28 Οκτωβρίου)………………………..Μ 3 

Τιβούρτιος, Βαλλεριανός & Κικιλία άγιοι (22 Νοεμβρίου)………………………...Β 4 

Τιμόθεος άγιος (3 Μαΐου)…………………………………………………………..Κ 4 

Τίτος όσιος (2 Απριλίου)………………………………………………………….Μ 21 

Τραγκυλλίνος άγιος (18 Δεκεμβρίου)………………………………………………Β 4 

 

Υ 

Υπάτιος μάρτυς (3 Ιουνίου)…………………………………………………………Ε 4 

Υπάτιος όσιος (17 Ιουνίου)……………………………………………………….Δ 5-6 

 

Φ 

Φαεινή η παρθένος (18 Μαΐου)……………………………………………………Θ 21 

Φεβρωνία οσία (25 Ιουνίου)…………………………………………………………Ι 4 

Φερφούθη μάρτυς (4 Απριλίου)……………………………………………………Μ 5 

Φιλάγριος άγιος ιερομάρτυς (9 Φεβρουαρίου)……………………………………..Β 2 

Φιλάρετος άγιος ο Ελεήμων (1 Δεκεμβρίου)……………………………………….Ε 9 

Φιλήμων & Απφία άγιοι (22 Νοεμβρίου)…………………………………………..Θ 2 
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Φιλητός μάρτυς (27 Μαρτίου)………………………………………………………Β 3 

Φιλίππα αγία (19 Απριλίου)………………………………………………………...Θ 3 

Φίλιππος άγιος (24 Δεκεμβρίου)……………………………………………………Κ 4 

Φίλιππος άγιος ο Απόστολος (14 Νοεμβρίου)…………………………………Θ2 & Ι2 

Φίλιππος άγιος ο Διάκονος (11 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 2 

Φιλογόνιος άγιος (20 Δεκεμβρίου)…………………………………………………..Ι 5 

Φιλοθέη οσία η  Αθηναία (19 Φεβρουαρίου)……………………………………...Δ 17 

Φιλόθεος άγιος ο Θαυματουργός (15 Σεπτεμβρίου)………………………………Θ 11 

Φιλονίλλη & Ζηναΐς αγίες οι Αυτάδελφες (11 Οκτωβρίου)………………………..Θ 3 

Φιλόσοφος άγιος (1 Μαΐου)……………………………………………………….Κ 21 

Φλώρος όσιος (18 Δεκεμβρίου)…………………………………………………..Θ 7-8 

Φρουμέντιος άγιος (30 Νοεμβρίου)…………………………………………...Δ5 & Λ5 

 

Χ 

Χαριτίνη αγία (5 Οκτωβρίου)……………………………………………………….Β 4 

Χατζής – Θεόδωρος άγιος (30 Ιανουαρίου)……………………………………….Δ 19 

Χιονία αγία (16 Απριλίου)………………………………………………………..Β 4-5 

Χριστίνη αγία η Μεγαλομάρτυς (24 Ιουλίου)……………………………………..Ι 3-4 

Χριστόφορος άγιος (9 Μαΐου)……………………………………………………….Ι 4 

Χρύσανθος άγιος (19 Μαρτίου)…………………………………………………….Β 4 

Χρυσόγονος άγιος (22 Δεκεμβρίου)………………………………………………...Β 4 

 

Ω 

Ωραιοζήλη αγία μάρτυς (26 Ιουλίου)……………………………………………….Ε 4 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΓΙΩΝ ΚΑΤΑ ΜΗΝΑ 

 

 

Συντεταγμένες 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 

Θεοδότη αγία (2 Ιανουαρίου)………………………………………………………...Θ 4 

Ιουλιανή oσία η Μυροβλύτης (2 Ιανουαρίου)……………………………………...Η 17 

Θωμαΐς αγία η Λεσβία (3 Ιανουαρίου)……………………………………………...Δ 11 

Απολλιναρία oσία η Συγκλητική (4 Ιανουαρίου)…………………………………….Β 6 

Ιουλιανός & Βασίλισσα άγιοι (8 Ιανουαρίου)……………………………………….Κ 4 

Πολύευκτος άγιος (9 Ιανουαρίου)……………………………………………………Λ 4 

Γρηγόριος άγιος ο Νύσσης (10 Ιανουαρίου)…………………………………………Θ 5 

Δομετιανός όσιος Μελιτίνης (10 Ιανουαρίου)……………………………………….Λ 7 

Θεοδόσιος όσιος ο Κοινοβιάρχης (11 Ιανουαρίου)………………………………….Θ 7 

Ιάκωβος άγιος ο από Νισίβεως (13 Ιανουαρίου)……………………………………...Ι 5 

Πεύσιππος, Ελάσιππος, Μέσιππος & Νεονίλλη άγιοι (16 Ιανουαρίου)……………..Θ 3 

Ευφρασία αγία (17 Ιανουαρίου)……………………………………………………...Θ 4 

Θεοδόσιος άγιος ο Μέγας (17 Ιανουαρίου)…………………………………………..Ε 5 

Ξένη οσία η δια Χριστόν Σαλή (24 Ιανουαρίου)…………………………………...Η 19 

Ξενοφών & Μαρία άγιοι (26 Ιανουαρίου)……………………………………………Ε 7 

Μαρκιανή αγία η Βασίλισσα (27 Ιανουαρίου)……………………………………….Ε 7 

Ιάκωβος άγιος ο Ασκητής (28 Ιανουαρίου)………………………………………...Θ 21 

Χατζής-Θεόδωρος άγιος ο Νεομάρτυς (30 Ιανουαρίου)……………………………Δ 19 

Αθανασία αγία (31 Ιανουαρίου)……………………………………………………...Κ 4 

 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 

Περπέτουα αγία (1Φεβρουαρίου)……………………………………………………Κ 3 

Ιορδάνης ο Νεομάρτυς άγιος (2 Φεβρουαρίου)……………………………………..Ε 18 

Συμεών άγιος ο Θεοδόχος (3 Φεβρουαρίου)………………………………………….Ι 2 

Αγάθη αγία (5 Φεβρουαρίου)………………………………………………………...Β 4 

Πολύευκτος άγιος ο Νέος (5 Φεβρουαρίου)………………………………………...Ε 11 

Ιωάννης όσιος ο εν Λύκω (6 Φεβρουαρίου)…………………………………………Κ 5 
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Μάρκελλος Σικελίας, Φιλάγριος Κύπρου & Παγκράτιος Ταυρομενίας άγιοι  

ιερομάρτυρες (9 Φεβρουαρίου)………………………………………………………Β 2 

Θεοδώρα αγία η Βασίλισσα (11Φεβρουαρίου)……………………………………..Ε 10 

Μαρία οσία της μετονομασθείσης Μαρίνος (12 Φεβρουαρίου)…………………….Μ 6 

Ακύλας & Πρίσκιλλα άγιοι (13 Φεβρουαρίου)………………………………………Δ 2 

Συμεών όσιος ο Μυροβλύτης (13 Φεβρουαρίου)…………………………………...Γ 13 

Μαρκιανός & Πουλχερία άγιοι (17 Φεβρουαρίου)…………………………………..Ε 6 

Φιλοθέη οσία η Αθηναία (19 Φεβρουαρίου)………………………………………..Δ 17 

Γοργονία αγία (23 Φεβρουαρίου)……………………………………………………Θ 5 

 

ΜΑΡΤΙΟΣ 

Ευδοκία οσιομάρτυς (1 Μαρτίου)…………………………………………………….Ι 3 

Παύλος & Ιουλιανή άγιοι μάρτυρες (4 Μαρτίου)…………………………………….Ι 4 

Κόνων οσιομάρτυς (5 Μαρτίου)……………………………………………………..Θ 2 

Παύλος όσιος ο Απλός (7 Μαρτίου)…………………………………………………Κ 5 

Λαυρέντιος όσιος (7 Μαρτίου)……………………………………………………...Δ 18 

Αναστασία οσία η Πατρικία (10 Μαρτίου)…………………………………………..Ε 7 

Μιχαήλ Μαυρούδης άγιος ο Νεομάρτυρας (10 Μαρτίου)………………………….Δ 17 

Γεώργιος όσιος ο Θαυματουργός (11 Μαρτίου)……………………………………Ε 11 

Θεοδώρα οσία η Βασίλισσα (11 Μαρτίου)…………………………………………Δ 14 

Θεοφάνης όσιος της Σιγριανής (12 Μαρτίου)……………………………………Δ 9-10 

Μανουήλ άγιος ο Κρής ο Νεομάρτυς (15 Μαρτίου)………………………………..Δ 19 

Ιουλιανός άγιος μάρτυς εν Κιλικία (16 Μαρτίου)…………………………………...Θ 4 

Αλέξιος όσιος ο άνθρωπος του Θεού (17 Μαρτίου)…………………………………Β 4 

Χρύσανθος & Δαρεία άγιοι (19 Μαρτίου)…………………………………………...Β 4 

Παγχάριος άγιος μάρτυς (19 Μαρτίου)………………………………………………Β 4 

Φιλητός ο Συγκλητικός & Λυδία, Θεοπρέπιος & Μακεδόνας, Αμφιλόχιος ο Δούκας 

& Κρονίδης ο Κομενταρήσιος (27 Μαρτίου)…………………………………….......Β 3 

 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 

Μαρία οσία η Αιγυπτία (1Απριλίου)………………………………………………..Κ 7 

Τίτος όσιος (2 Απριλίου)………………………………………………………….Μ 21 

Αμφιανός & Αιδέσιος μάρτυρες (3 Απριλίου)……………………………………...Κ 4 

Νικήτας όσιος ηγούμενος μονής του Μηδικίου (3 Απριλίου)…………………….Μ 10 
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Ιωσήφ όσιος ο Υμνογράφος (3 Απριλίου)………………………….Β10 & Δ10 & Ε10 

Παύλος ο Ρώσος (3 Απριλίου)……………………………………………Ε 18 & Η 18 

Φερφούθη μάρτυς & η αδελφή αυτής (4 Απριλίου)……………………………….Μ 5 

Θεοδώρα & Δίδυμος (5 Απριλίου)………………………………………………Θ 4-5 

Γεώργιος άγιος ο Νεομάρτυς (5 Απριλίου)………………………………………..Θ 19 

Καλλιόπιος μάρτυς (7 Απριλίου)…………………………………………………Θ 4-5 

Ευψύχιος άγιος (9 Απριλίου)………………………………………………………..Θ 5 

Ανθούσα οσία (12 Απριλίου)………………………………………………………..Ε 9 

Θωμαΐς αγία (14 Απριλίου)…………………………………………………………Κ 6 

Κρήσκης άγιος (15 Απριλίου)……………………………………………………..Θ 21 

Αγάπη, Ειρήνη, Χιονία μάρτυρες (16 Απριλίου)…………………………………Β 4-5 

Αγαπητός άγιος ο πάπας Ρώμης (17 Απριλίου)……………………………………..Β 7 

Ιωάννης όσιος (18 Απριλίου)……………………………………………………….Ι 21 

Αθανασία οσία η Θαυματουργός (18 Απριλίου)...……………………..Δ9-10 & Ε9-10 

Θεόδωρος άγιος (19 Απριλίου)……………………………………………………..Θ 3 

Φιλίππα αγία (19 Απριλίου)………………………………………………………...Θ 3 

Ιωάννης όσιος ο Παλαιολαυρίτης (20 Απριλίου)…………………………………..Ι 21 

Αθανάσιος όσιος (20 Απριλίου)…………………………………………………...Δ 15 

Θεόδωρος Συκεώτης όσιος επίσκοπος Αναστασιουπόλεως (22 Απριλίου)……...Θ 4-5 

Γεώργιος άγιος (23 Απριλίου)……………………………………………………Θ 4-5 

Αργυρή αγία (30 Απριλίου)………………………………………………………..Ε 19 

 

ΜΑΙΟΣ 

Φιλόσοφος άγιος (1 Μαΐου)……………………………………………………….Κ 21 

Έσπερος & Ζωή & τα τέκνα αυτών Κυριάκος και Θεόδουλος (2 Μαΐου)…………Θ 3 

Τιμόθεος & Μαύρα άγιοι (3 Μαΐου)……………………………………………….Κ 4 

Πελαγία αγία (4 Μαΐου)………………………………………………………….Β 4-5 

Κοδράτος άγιος (7 Μαΐου)…………………………………………………………Θ 4  

Αρσένιος όσιος (8 Μαΐου)………………………………………………………..Β 5-6 

Χριστόφορος άγιος (9 Μαΐου)……………………………………………………….Ι 4 

Σίμων ο Ζηλωτής (10 Μαΐου)………………………………………………….Ζ2 & Ι2 

Μώκιος άγιος (11 Μαΐου)……………………………………………….Δ 4-5 & Ε 4-5 

Επιφάνιος άγιος επίσκοπος Κύπρου (12 Μαΐου)…………………………………Ζ 6-7 

Θεόδωρος όσιος ο εν Κυθήροις (12 Μαΐου)…………………………………........Δ 11 
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Ιωάννης όσιος ο Ίβηρ (13 Μαΐου)………………………………..Δ 11 & Ε 11 & Λ 11 

Γλυκερία αγία (13 Μαΐου)………………………………………………………….Β 3 

Παχώμιος όσιος (15 Μαΐου)………………………………………………………..Κ 5 

Ανδρόνικος & Ιουνία άγιοι (17 Μαΐου)…………………………………………….Β 2 

Θεόδοτος άγιος (18 Μαΐου)……………………………………………………….Θ 21 

Τεκούσα, Αλεξανδρία, Κλαυδία, Φαεινή, Ευφρασία, Ματρώνη, Ιουλία-Θεοδότη αγίες 

επτά παρθένες (18 Μαΐου)………………………………………………………...Θ 21 

Κωνσταντίνος άγιος ο Μέγας (21 Μαΐου)…………………………………………..Ε 5 

Ελένη αγία (21 Μαΐου)……………………………………………………………...Ε 5 

Ιωάννης άγιος ο Βλαδίμηρος (22 Μαΐου)………………………………………….Γ 10 

Συμεών όσιος (24 Μαΐου)………………………………………………………….Ι 7-8 

Ελικωνίς αγία (28 Μαΐου)…………………………………………………………..Δ 4 

Θεοδοσία οσιομάρτυς η Κωνσταντινουπολίτισσα (29 Μαΐου)…………………...Ε 8-9 

Βασίλειος & Εμμέλια άγιοι (30 Μαΐου)…………………………………………….Θ 5 

 

ΙΟΥΝΙΟΣ 

Έρασμος όσιος (2 Ιουνίου)………………………………………………………...Ι 4-5 

Λουκιλλιανός μάρτυς & τα τέσσερα νήπια Κλαύδιος, Υπάτιος, Διονύσιος, Παύλος 

& Παύλα η παρθένος (3 Ιουνίου)……………………………………………….......Ε 4 

Σοφία οσία (4 Ιουνίου)…………………………………………………………….Δ 21 

Μάρκος άγιος ο Νεομάρτυς (4 Ιουνίου)…………………………………………..Δ 20 

Ιλαρίων όσιος (6 Ιουνίου)…………………………………………………………Θ 10 

Ποταμιαίνη αγία (7 Ιουνίου)………………………………………………………..Κ 5 

Νίκανδρος άγιος (8 Ιουνίου)……………………………………………………..Μ 3-4 

Μαρκιανός άγιος (8 Ιουνίου)…………………………………………………….Μ 3-4 

Αλέξανδρος & Αντωνίνα άγιοι (10 Ιουνίου)……………………………………...Μ 21 

Θεοφάνης όσιος (10 Ιουνίου)………………………………………………………..Ι 5 

Πανσέμνη οσία (10 Ιουνίου)…………………………………………………………Ι 5 

Πέτρος όσιος (12 Ιουνίου)………………………………………………...Β 21 & Ε 21 

Ακυλίνη αγία (13 Ιουνίου)…………………………………………………………Ι 5-6 

Κύριλλος άγιος επίσκοπος Γορτύνης (14 Ιουνίου)……………………………….Δ 4-5 

Μόνικα αγία (15 Ιουνίου)…………………………………………………………...Κ 5 

Μανουήλ, Σαβέλ, Ισμαήλ (17 Ιουνίου)……………………………………………..Λ 5 

Υπάτιος όσιος (17 Ιουνίου)……………………………………………………….Δ 5-6 
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Μεθόδιος άγιος (20 Ιουνίου)……………………………………………………….Μ 7 

Ιουλιανός άγιος (21 Ιουνίου)………………………………………………………Θ 21 

Βασίλισσα αγία (21 Ιουνίου)……………………………………………………..Μ 3-4 

Ιουλιανή & Σατορνίνος (22 Ιουνίου)……………………………………………...Μ 21 

Αγριππίνα αγία (23 Ιουνίου)……………………………………………………….Β 21 

Ευστόχιος άγιος (23 Ιουνίου)……………………………………………………..Θ 3-4 

Εθελδρέδα οσία (24 Ιουνίου)………………………………………………………..Ζ 8 

Φεβρωνία οσία (25 Ιουνίου)…………………………………………………………Ι 4 

Ιωάννα αγία η Μυροφόρος (27 Ιουνίου)…………………………………………….Ι 2 

 

ΙΟΥΛΙΟΣ 

Μάρκος & Μωκιανός άγιοι (3 Ιουλίου)…………………………………………..M 21 

Κυπρίλλα αγία (4 Ιουλίου)……………………………………………………….K 4-5 

Μάρθα αγία (4 Ιουλίου)……………………………………………………………...I 6  

Αγνή αγία (5 Ιουλίου)……………………………………………………………….B 4 

Λουκία αγία η Παρθένος & Ρήξος ο Βικάριος άγιος (6 Ιουλίου)…………………B 21 

Δωρόθεος & Ευσεβία άγιοι & Κυριακή αγία η Μεγαλομάρτυς (7 Ιουλίου)……….Θ 4 

Προκόπιος & Θεοδοσία άγιοι (8 Ιουλίου)…………………………………………...Ι 4 

Όλγα αγία η Βασίλισσα (11 Ιουλίου)……………………………………………...Η 11 

Βερονίκη αγία (12 Ιουλίου)………………………………………………………….Ι 2 

Γολινδούχ ή Μαρία αγία μάρτυς (13 Ιουλίου)……………………………………...Λ 7 

Σάρρα οσία (13 Ιουλίου)…………………………………………………………..Μ 21 

Ακύλας άγιος Απόστολος (14 Ιουλίου)……………………………………...Β 2 & Δ 2 

Ονήσιμος όσιος πατήρ ο Θαυματουργός (14 Ιουλίου)…………………..Θ 4-5 & Ι 4-5 

Κήρυκος & Ιουλίττα άγιοι μάρτυρες (15 Ιουλίου)……………………….Θ 4-5 & Ι 4-5 

Βλαδίμηρος άγιος ο Βασιλεύς (15 Ιουλίου)……………………………………Η 11-12 

Μαρίνα αγία η Μεγαλομάρτυς (17 Ιουλίου)………………………………………..Θ 4 

Παύλος, Ουαλεντίνη & Θέη άγιοι μάρτυρες (18 Ιουλίου)………………...Ι 21 & Κ 21 

Θεοδοσία η Οσιομάρτυς (18 Ιουλίου)……………………………………………Ε 8-9 

Μακρίνα οσία (19 Ιουλίου)…………………………………………………………Θ 5 

Ιωάννης όσιος (21 Ιουλίου)………………………………………………………….Ι 7 

Μαρία αγία η Μαγδαληνή (22 Ιουλίου)……………………………………………..Ι 2 

Άννη οσία (23 Ιουλίου)……………………………………………………………Δ 10 

Χριστίνη αγία η Μεγαλομάρτυς (24 Ιουλίου)…………………………………….Ι 3-4 
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Ευπραξία οσία (25 Ιουλίου)………………………………………………….Ε 5 & Κ 5 

Ολυμπιάς οσία (25 Ιουλίου)……………………………………………..Ε 5-6 & Θ 5-6 

Παρασκευή η Οσιομάρτυς (26 Ιουλίου)…………………………………………….Β 3 

Ωραιοζήλη αγία μάρτυς (26 Ιουλίου)……………………………………………….Ε 4 

Ανθούσα οσία (27 Ιουλίου)…………………………………………………………Θ 9 

Θεοδόσιος άγιος ο Νέος ο Βασιλεύς (29 Ιουλίου)………………………………….Ε 6 

Ιουλίττα αγία μάρτυς (30 Ιουλίου)………………………………………………..Θ 4-5 

 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 

Δαλμάτος όσιος πατήρ (3 Αυγούστου)…………………………………………...Ε 5-6 

Σαλώμη αγία η Μυροφόρος (3 Αυγούστου)…………………………………………Ι 2 

Θεοκλητώ οσία η Θαυματουργός (3 Αυγούστου)…………………………………Θ 10 

Ευδοκία οσία (4 Αυγούστου)……………………………………………………...Λ 21 

Μύρων άγιος ο Θαυματουργός (8 Αυγούστου)…………………………………..Δ 4-5 

Ειρήνη αγία η Βασίλισσα (13 Αυγούστου)………………………..Ε 12-13 & Θ 12-13 

Παύλος & Ιουλιανή άγιοι (17 Αυγούστου)………………………………………….Ι 4 

Σωφρόνιος όσιος (18 Αυγούστου)…………………………………………………Δ 19 

Βάσσα, Θεόγνητος, Αγάπιος & Πιστός άγιοι (21 Αυγούστου)……………………..Δ 4 

Ανθούσα αγία (22 Αυγούστου)………………………………………………………Ι 4 

Αδριανός & Ναταλία άγιοι (26 Αυγούστου)……………………………………..Θ 4-5 

Ποιμήν όσιος πατήρ (27 Αυγούστου)……………………………………………Κ 5-6 

Σουσάνικ αγία η Βασίλισσα (28 Αυγούστου)………………………………………Λ 6 

Θεοδώρα οσία η εξ Αιγίνης (29 Αυγούστου)……………………………………...Δ 10 

 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 

Εύοδος, Καλλίστη & Ερμογένης άγιοι (1 Σεπτεμβρίου)…………………………...Μ 2 

Αγγελής άγιος ο Νεομάρτυς (1 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Ε 19 

Θεόδοτος, Ρουφίνα & Μάμας άγιοι (2 Σεπτεμβρίου)………………………………Θ 4 

Βασίλισσα αγία (3 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………...Θ 4 

Ερμιόνη αγία (4 Σεπτεμβρίου)……………………………………………………Θ 2-3 

Ζαχαρίας & Ελισάβετ άγιοι (5 Σεπτεμβρίου)………………………………………..Ι 2 

Ευδόξιος άγιος (6 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………….Λ 4 

Ιωακείμ & Άννα άγιοι (9 Σεπτεμβρίου)……………………………………………...Ι 2 

Μηνοδώρα, Μητροδώρα & Νυμφοδώρα αγίες (10 Σεπτεμβρίου)……………….Θ 4-5 



 34 

Πουλχερία αγία η Βασίλισσα (10 Σεπτεμβρίου)……………………………………Ε 6 

Θεοδώρα οσία (11 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………...Κ 6 

Δημήτριος & Ευανθία άγιοι (11 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Θ 2 

Κατεβάν αγία η Βασίλισσα (13 Σεπτεμβρίου)…………………………………….Λ 18 

Πλακίλλα αγία η Βασίλισσα (14 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Ε 5 

Φιλόθεος άγιος ο Θαυματουργός (15 Σεπτεμβρίου)………………………………Θ 11 

Ευφημία αγία η Μεγαλομάρτυς (16 Σεπτεμβρίου)……………………………….Θ 4-5 

Μελιτηνή αγία (16 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………...Δ 3 

Πίστη, Ελπίδα, Αγάπη & Σοφία αγίες (17 Σεπτεμβρίου)…………………………...Β 4 

Θεοδότη αγία (17 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………….Θ 4 

Λουκία αγία (17 Σεπτεμβρίου)……………………………………………………Β 4-5 

Αριάδνη αγία (18 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………….Θ 3 

Ευστάθιος, Θεοπίστη, Αγάπιος & Θεόπιστος άγιοι (20 Σεπτεμβρίου)…………...Β 2-3 

Δωροθέα οσία του Κασίν (24 Σεπτεμβρίου)………………………………………Η 18 

Θέκλα αγία η Μεγαλομάρτυς & Ισαπόστολος (24 Σεπτεμβρίου)…………………..Θ 2 

Ευφροσύνη & Παφνούτιος όσιοι (25 Σεπτεμβρίου)……………………………...Κ 5-6 

Επίχαρις αγία (27 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………….Β 4 

Γουδελία αγία μάρτυς (29 Σεπτεμβρίου)…………………………………………...Λ 5 

Γοβδελαάς & Κασδόα άγιοι (29 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Λ 5 

Ριψιμία & Γαϊανή αγίες (30 Σεπτεμβρίου)……………………………………….Λ 4-5 

 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 

Κυπριανός άγιος & Ιουστίνη αγία η Παρθένος (2 Οκτωβρίου)……………………..Ι 4 

Πέτρος όσιος Καπιτωλίων (4 Οκτωβρίου)…………………………………………..Ι 4 

Δομνίνη αγία (4 Οκτωβρίου)………………………………………………………Ι 4-5 

Αύδακτος άγιος (4 Οκτωβρίου)……………………………………………………..Θ 4 

Αμμούν όσιος ο Αιγύπτιος (4 Οκτωβρίου)…………………………………………Κ 5 

Χαριτίνη αγία (5 Οκτωβρίου)……………………………………………………….Β 4 

Πελαγία οσία (8 Οκτωβρίου)………………………………………………………...Ι 4 

Πελαγία αγία (8 Οκτωβρίου)………………………………………………………...Ι 4 

Ταϊσία [Θαϊσία] αγία (8 Οκτωβρίου)………………………………………………...Ι 5 

Ιάκωβος άγιος ο Απόστολος (9 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 2 

Ανδρόνικος & Αθανασία όσιοι (9 Οκτωβρίου)………………………………Ι 7 & Κ 7 

Ποπλία οσία η Ομολογήτρια (9 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 5 
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Ευλάμπιος & Ευλαμπία άγιοι οι Αυτάδελφοι (10 Οκτωβρίου)…………………….Θ 4 

Θεόφιλος όσιος ο Ομολογητής (10 Οκτωβρίου)……………………………………Γ 9 

Φίλιππος άγιος ο Διάκονος (11 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 2 

Ζηναΐς & Φιλονίλλη αγίες οι Αυτάδελφες (11 Οκτωβρίου)………………………..Θ 3 

Θεοφάνης όσιος ο Γραπτός (11 Οκτωβρίου)……………………………………….Ι 10 

Αναστασία οσία η Παρθένος (12 Οκτωβρίου)……………………………………...Β 4 

Κοσμάς άγιος ο Ποιητής (14 Οκτωβρίου)…………………………………………...Ι 9 

Παρασκευή οσία η Νέα (14 Οκτωβρίου)………………………………………….Δ 12 

Λουκιανός άγιος ο Πρεσβύτερος (15 Οκτωβρίου)…………………………………..Ι 4 

Ανάργυροι άγιοι οι Αυτάδελφοι (17 Οκτωβρίου)…………………………………..Λ 4 

Ιωάννης όσιος ο Ριλιώτης (19 Οκτωβρίου)………………………………………..Γ 10 

Ματρώνα οσία η Χιοπολίτιδα (20 Οκτωβρίου)………………………………..Δ 15-16 

Ιλλαρίων όσιος ο Μεγάλος (21 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 5 

Αβέρκιος όσιος ο Θαυματουργός (22 Οκτωβρίου)………………………………Θ 3-4 

Ιάκωβος άγιος ο Αδελφόθεος (23 Οκτωβρίου)………………………………………Ι 2 

Ιγνάτιος όσιος (23 Οκτωβρίου)…………………………………………………….Ε 10 

Μακάριος όσιος ο Ρωμαίος (23 Οκτωβρίου)……………………………………...Β 21 

Ανώνυμη μητέρα αγία (24 Οκτωβρίου)…………………………………………….Κ 7 

Δημήτριος άγιος ο Μεγαλομάρτυρας (26 Οκτωβρίου)……………………………..Δ 4 

Καπιτωλίνα & Ερωτηίδα αγίες (27 Οκτωβρίου)……………………………………Θ 4 

Πρόκλα/η αγία (27 Οκτωβρίου)……………………………………………………...Ι 2 

Τερέντιος & Νεονίλλη άγιοι οι Ομόζυγοι (28 Οκτωβρίου)………………………..Μ 3 

Στέφανος όσιος ο Σαββαΐτης (28 Οκτωβρίου)…………………………………...Ι 9-10 

Κυριάκος & Άννα άγιοι (28 Οκτωβρίου)……………………………………………Ι 5 

Αβράμιος όσιος (29 Οκτωβρίου)…………………………………………………….Ι 5 

Άννα οσία (29 Οκτωβρίου)………………………………………………………….Ε 9 

Ζηνόβιος & Ζηνοβία άγιοι (30 Οκτωβρίου)………………………………………...Ε 4 

Αστέριος, Κλαύδιος, Νέωνας & Νεονίλλη άγιοι οι Αυτάδελφοι (30 Οκτωβρίου)…Θ 4 

Ανώνυμος άγιος ο Ομολογητής (31 Οκτωβρίου)……………………………………Ι 5 

 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 

Κοσμάς & Δαμιανός άγιοι οι Ανάργυροι (1 Νοεμβρίου)………………………….Θ 21 

Ερμηνίγγελδος άγιος (1 Νοεμβρίου)………………………………………………..Θ 7 

Ιωάννης άγιος ο Βασιλεύς (4 Νοεμβρίου)…………………………………………Ε 14 
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Γαλακτίων & Επιστήμη άγιοι (5 Νοεμβρίου)………………………………………Λ 4 

Λουκάς όσιος (6 Νοεμβρίου)………………………………………Β 12-13 & Δ 12-13 

Μελάσιππος, Κασσίνη & Αντώνιος άγιοι (7 Νοεμβρίου)…………………………..Θ 5 

Θεσσαλονίκη αγία (7 Νοεμβρίου)…………………………………………………Δ 21 

Λάζαρος όσιος ο Θαυματουργός (7 Νοεμβρίου)…………………………..Θ 12 & Ι 12 

Θεοκτίστη οσία η Λεσβία (9 Νοεμβρίου)…………………………………………Δ 10 

Ευστολία & Σωπάτρα οσίες (9 Νοεμβρίου)………………………………………Ε 7-8 

Μίλος άγιος ο Θαυματουργός (10 Νοεμβρίου)……………………………………..Λ 6 

Στεφανίς αγία (11 Νοεμβρίου)……………………………………………………...Β 3 

Θεόδωρος όσιος ο Ομολογητής (11 Νοεμβρίου)………………………………..Ε 9-10 

Ιωάννης άγιος ο Ελεήμων (12 Νοεμβρίου)…………………………………………Κ 8 

Νείλος όσιος ο Σιναΐτης (12 Νοεμβρίου)…………………………………………...Λ 7 

Ιωάννης άγιος ο Χρυσόστομος (13 Νοεμβρίου)…………………………………….Ε 5 

Φίλιππος άγιος ο Απόστολος (14 Νοεμβρίου)………………………………..Θ 2 & Ι 2 

Ιουστίνος & Θεοδώρα άγιοι (15 Νοεμβρίου)……………………………………….Ε 7 

Γρηγόριος άγιος ο Νεοκαισαρείας (17 Νοεμβρίου)………………………………..Θ 4 

Ζαχαρίας άγιος ο Σκυτοτόμος (17 Νοεμβρίου)……………………………………..Ε 9 

Ανώνυμη μητέρα αγία & κόρη (19 Νοεμβρίου)……………………………………Μ 4 

Γρηγόριος όσιος ο Δεκαπολίτης (20 Νοεμβρίου)……………..Β 9 & Δ 9 & Ε 9 & Θ 9 

Ευστάθιος, Θεσπέσιος & Ανατόλιος άγιοι οι Αυτάδελφοι (20 Νοεμβρίου)………..Θ 5 

Φιλήμων & Απφία άγιοι (22 Νοεμβρίου)…………………………………………..Θ 2 

Κικιλία, Βαλλεριανός & Τιβούρτιος άγιοι (22 Νοεμβρίου)………………………...Β 4 

Γρηγόριος άγιος (23 Νοεμβρίου)…………………………………………………...Β 8 

Βασίλισσα αγία (25 Νοεμβρίου)……………………………………………………Κ 5 

Πέτρος όσιος ο Ησυχαστής (25 Νοεμβρίου)……………………………………….Ι 21 

Αλύπιος όσιος ο Κιονίτης (26 Νοεμβρίου)………………………………………….Γ 8 

Νίκων όσιος ο Μετανοείτε (26 Νοεμβρίου)………………………………Δ 11 & Θ 11 

Ιάκωβος άγιος ο Πέρσης (27 Νοεμβρίου)…………………………………………..Λ 5 

Στέφανος όσιος ο Νέος (28 Νοεμβρίου)…………………………………………….Ε 9 

Φρουμέντιος άγιος (30 Νοεμβρίου)………………………………………….Δ 5 & Λ 5 

 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 

Φιλάρετος άγιος ο Ελεήμων (1 Δεκεμβρίου)……………………………………….Ε 9 

Μυρόπη αγία (2 Δεκεμβρίου)………………………………………………………Δ 4 
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Θεόδουλος όσιος ο Κύπριος (3 Δεκεμβρίου)……………………………………...Ζ 21 

Θεόδουλος όσιος ο Έπαρχος (3 Δεκεμβρίου)………………………………………Ε 5 

Βαρβάρα αγία η Μεγαλομάρτυς (4 Δεκεμβρίου)…………………………………..Θ 4 

Ιωάννης όσιος ο Δαμασκηνός (4 Δεκεμβρίου)………………………………………Ι 9 

Ιωάννης άγιος ο Θαυματουργός (4 Δεκεμβρίου)…………………………………...Θ 9 

Σάββας όσιος ο Ηγιασμένος (5 Δεκεμβρίου)……………………………………...Ι 6-7 

Σωφρόνιος όσιος (8 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Ζ 20 

Άννα αγία (9 Δεκεμβρίου)…………………………………………………………...Ι 2 

Στέφανος όσιος (9 Δεκεμβρίου)…………………………………………………...Ε 10 

Θωμάς όσιος (10 Δεκεμβρίου)…………………………………………………….Θ 10 

Δανιήλ όσιος ο Στυλίτης (11 Δεκεμβρίου)……………………………………Ε 6 & Ι 6 

Μείραξ άγιος (11 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Κ 5 

Σπυρίδων άγιος ο Θαυματουργός (12 Δεκεμβρίου)………………………………...Ζ 5 

Μαρδάριος άγιος (13 Δεκεμβρίου)…………………………………………………Θ 4 

Λουκία αγία (13 Δεκεμβρίου)………………………………………………………Β 4 

Αρσένιος όσιος (13 Δεκεμβρίου)…………………………………………………..Θ11 

Ελευθέριος άγιος ο Ιερομάρτυς (15 Δεκεμβρίου)…………………………………..Γ 3 

Ανθία αγία (15 Δεκεμβρίου)………………………………………………………...Γ 3  

Σωσάννα οσία (15 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Ι 4 

Βάκχος όσιος ο Νέος (15 Δεκεμβρίου)………………………………………………Ι 9 

Παύλος όσιος ο Νέος (15 Δεκεμβρίου)……………………………………………Θ 11 

Θεοφανώ αγία η Βασίλισσα (16 Δεκεμβρίου)……………………………………..Ε 10 

Μόδεστος άγιος (16 Δεκεμβρίου)……………………………………………………Ι 4 

Ανανίας, Αζαρίας & Μισαήλ άγιοι οι Τρεις Παίδες (17 Δεκεμβρίου)………………Ι 7 

Στέφανος όσιος ο Ομολογητής (17 Δεκεμβρίου)………………………………….Β 10 

Διονύσιος άγιος ο Νέος (17 Δεκεμβρίου)……………………………………...Δ 17-18 

Μάρκος & Μαρκελλίνος άγιοι οι Διάκονοι (18 Δεκεμβρίου)………………………Β 4 

Τραγκυλλίνος άγιος (18 Δεκεμβρίου)………………………………………………Β 4 

Φλώρος όσιος (18 Δεκεμβρίου)…………………………………………………..Θ 7-8 

Μιχαήλ όσιος ο Σύγκελος (18 Δεκεμβρίου)……………………………………….Ε 10 

Βονιφάτιος άγιος (19 Δεκεμβρίου)…………………………………………..Β 4 & Θ 4 

Γρηγέντιος όσιος (19 Δεκεμβρίου)…………………………………………………Κ 7 

Φιλογόνιος άγιος (20 Δεκεμβρίου)…………………………………………………..Ι 5 

Ιουλιανή αγία (21 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Θ 4 
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Αναστασία αγία η Φαρμακολύτρια (22 Δεκεμβρίου)………………………………Β 4 

Χρυσόγονος άγιος (22 Δεκεμβρίου)………………………………………………...Β 4 

Θεοδότη αγία (22 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Β 4 

Ευγενία οσία (24 Δεκεμβρίου)……………………………………………………...Κ 4 

Φίλιππος άγιος (24 Δεκεμβρίου)……………………………………………………Κ 4 

Ευάρεστος όσιος (26 Δεκεμβρίου)………………………………………………...Ε 10 

Θεόδωρος όσιος ο Γραπτός (27 Δεκεμβρίου)……………………………………...Ε 10 

Μαυρίκιος άγιος (27 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Θ 4 

Ανυσία αγία (30 Δεκεμβρίου)…………………………………………………….Δ 4-5 

Θεοδώρα οσία (30 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Ι 9 

Μελάνη οσία η Ρωμαία (31 Δεκεμβρίου)………………………………..Β 5-6 & Ι 5-6 
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ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 

 

 

 ΜΑΡΤΥΡΙΑ 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΗΣ ΑΥΤΟΘΥΣΙΑΣ 

Θωμαΐς αγία η Λεσβία (3 Ιανουαρίου)…………………………………………….Δ 11 

Ιουλιανός & Βασίλισσα άγιοι (8 Ιανουαρίου)………………………………………Κ 4 

Πολύευκτος  άγιος (9 Ιανουαρίου)………………………………………………….Λ 4 

Πεύσιππος, Ελάσιππος, Μέσιππος & Νεονίλλη άγιοι (16 Ιανουαρίου)…………….Θ 3 

Ευφρασία αγία (17 Ιανουαρίου)…………………………………………………….Θ 4 

Χατζής - Θεόδωρος άγιος ο  Νεομάρτυς (30 Ιανουαρίου)………………………...Δ 19 

Αθανασία αγία (31 Ιανουαρίου)…………………………………………………….Κ 4 

Περπέτουα αγία (1Φεβρουαρίου)…………………………………………………...Κ 3 

Ιορδάνης άγιος ο  Νεομάρτυς  (2 Φεβρουαρίου)…………………………………..Ε 18 

Αγάθη αγία (5 Φεβρουαρίου)……………………………………………………….Β 4 

Μαρία οσία της μετονομασθείσης Μαρίνος (12 Φεβρουαρίου)…………………...Μ 6 

Ακύλας & Πρίσκιλλα άγιοι (13 Φεβρουαρίου)……………………………………..Δ 2 

Φιλοθέη οσία η Αθηναία (19 Φεβρουαρίου)………………………………………Δ 17 

Ευδοκία οσιομάρτυς (1 Μαρτίου)…………………………………………………...Ι 3 

Παύλος & Ιουλιανή άγιοι μάρτυρες (4 Μαρτίου)……………………………………Ι 4 

Μιχαήλ Μαυρούδης άγιος ο Νεομάρτυρας (10 Μαρτίου)………………………...Δ 17 

Χρύσανθος & Δαρεία άγιοι (19 Μαρτίου)………………………………………….Β 4 

Παγχάριος άγιος μάρτυς (19 Μαρτίου)……………………………………………..Β 4 

Φιλητός ο Συγκλητικός, Λυδία, Θεοπρέπιος & Μακεδόνας, Αμφιλόχιος ο Δούκας 

& Κρονίδης ο Κομενταρήριος άγιοι μάρτυρες (27 Μαρτίου)………………………Β 3 

Ευψύχιος άγιος (9 Απριλίου)………………………………………………………..Θ 5 

Φιλίππα αγία (19 Απριλίου)………………………………………………………...Θ 3 

Αργυρή αγία (30 Απριλίου)………………………………………………………..Ε 19 

Κοδράτος άγιος (7 Μαΐου)………………………………………………………….Θ 4  

Αρσένιος όσιος (8 Μαΐου)………………………………………………………...Β 5-6 

Γλυκερία αγία (13 Μαΐου)…………………………………………………………..Β 3 

Ελικωνίς αγία (28 Μαΐου)…………………………………………………………..Δ 4 
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Θεοδοσία οσιομάρτυς η Κωνσταντινουπολίτισσα (29 Μαΐου)…………………...Ε 8-9 

Μαρκιανός άγιος (8 Ιουνίου)…………………………………………………….Μ 3-4 

Αλέξανδρος & Αντωνίνα άγιοι μάρτυρες (10 Ιουνίου)…………………………...Μ 21 

Μανουήλ, Σαβέλ, Ισμαήλ άγιοι (17 Ιουνίου)………………………………………Λ 5 

Φεβρωνία οσία (25 Ιουνίου)…………………………………………………………Ι 4 

Μάρκος & Μωκιανός άγιοι (3 Ιουλίου)…………………………………………..Μ 21 

Κυπρίλλα αγία (4 Ιουλίου)……………………………………………………….Κ 4-5 

Αγνή αγία (5 Ιουλίου)………………………………………………………………Β 4 

Λουκία αγία η Παρθένος & Ρήξος άγιος ο Βικάριος (6 Ιουλίου)…………………Β 21 

Δωρόθεος & Ευσεβία άγιοι & Κυριακή αγία η Μεγαλομάρτυς (7 Ιουλίου)……….Θ 4 

Κήρυκος & Ιουλίττα άγιοι μάρτυρες (15 Ιουλίου)………………………Θ 4-5 & Ι 4-5 

Μαρίνα αγία η Μεγαλομάρτυς (17 Ιουλίου)……………………………………….Θ 4 

Θεοδοσία η Οσιομάρτυς (18 Ιουλίου)……………………………………………Ε 8-9 

Παύλος, Ουαλεντίνη & Θέη άγιοι μάρτυρες (18 Ιουλίου)………………...Ι 21 & Κ 21 

Χριστίνη αγία η Μεγαλομάρτυς (24 Ιουλίου)…………………………………….Ι 3-4 

Ωραιοζήλη αγία μάρτυς (26 Ιουλίου)……………………………………………….Ε 4 

Ιουλίττα αγία μάρτυς (30 Ιουλίου)……………………………………………….Θ 4-5 

Ευδοκία οσία (4 Αυγούστου)……………………………………………………...Λ 21 

Παύλος & Ιουλιανή άγιοι (17 Αυγούστου)………………………………………….Ι 4 

Βάσσα, Θεόγνητος, Αγάπιος & Πιστός άγιοι (21 Αυγούστου)……………………..Δ 4 

Αδριανός & Ναταλία άγιοι (26 Αυγούστου)……………………………………..Θ 4-5 

Σουσάνικ αγία η Βασίλισσα (28 Αυγούστου)………………………………………Λ 6 

Αγγελής άγιος ο Νεομάρτυς (1 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Ε 19 

Εύοδος, Καλλίστη & Ερμογένης άγιοι (1 Σεπτεμβρίου)…………………………...Μ 2 

Θεόδοτος, Ρουφίνα & Μάμας άγιοι (2 Σεπτεμβρίου)………………………………Θ 4 

Ευδόξιος άγιος (6 Σεπτεμβρίου)……………………………………………………Λ 4 

Μηνοδώρα, Μητροδώρα & Νυμφοδώρα αγίες (10 Σεπτεμβρίου)……………….Θ 4-5 

Κατεβάν αγία η Βασίλισσα (13 Σεπτεμβρίου)…………………………………….Λ 18 

Ευφημία αγία η Μεγαλομάρτυς (16 Σεπτεμβρίου)……………………………….Θ 4-5 

Μελιτηνή αγία (16 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………...Δ 3 

Θεοδότη αγία (17 Σεπτεμβρίου)……………………………………………………Θ 4 

Λουκία αγία (17 Σεπτεμβρίου)……………………………………………………Β 4-5 

Πίστη, Ελπίδα, Αγάπη & Σοφία αγίες (17 Σεπτεμβρίου)…………………………...Β 4 

Αριάδνη αγία (18 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………….Θ 3 
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Ευστάθιος, Θεοπίστη, Αγάπιος & Θεόπιστος άγιοι (20 Σεπτεμβρίου)…………...Β 2-3 

Επίχαρις αγία (27 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………….Β 4 

Γοβδελαάς & Κασδόα άγιοι (29 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Λ 5 

Γουδελία αγία μάρτυς (29 Σεπτεμβρίου)…………………………………………...Λ 5 

Ριψιμία & Γαϊανή αγίες (30 Σεπτεμβρίου)……………………………………….Λ 4-5 

Κυπριανός & Ιουστίνη άγιοι (2 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 4 

Πέτρος όσιος Καπιτωλίων (4 Οκτωβρίου)…………………………………………..Ι 4 

Δομνίνη αγία (4 Οκτωβρίου)………………………………………………………Ι 4-5 

Αύδακτος άγιος (4 Οκτωβρίου)…………………………………………………….Θ 4 

Χαριτίνη αγία (5 Οκτωβρίου)……………………………………………………….Β 4 

Πελαγία άγια (8 Οκτωβρίου)………………………………………………………...Ι 4 

Ιάκωβος άγιος ο Απόστολος (9 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 2 

Ευλάμπιος & Ευλαμπία άγιοι οι Αυτάδελφοι (10 Οκτωβρίου)…………………….Θ 4 

Αναστασία οσία η Παρθένος (12 Οκτωβρίου)……………………………………...Β 4 

Λουκιανός άγιος ο Πρεσβύτερος (15 Οκτωβρίου)…………………………………..Ι 4 

Ανάργυροι άγιοι οι Αυτάδελφοι (17 Οκτωβρίου)…………………………………..Λ 4 

Ανώνυμη μητέρα αγία (24 Οκτωβρίου)…………………………………………….Κ 7 

Δημήτριος άγιος ο Μεγαλομάρτυρας (26 Οκτωβρίου)……………………………..Δ 4 

Καπιτωλίνα & Ερωτηίδα αγίες (27 Οκτωβρίου)……………………………………Θ 4 

Τερέντιος & Νεονίλλη άγιοι οι Ομόζυγοι (28 Οκτωβρίου)………………………..Μ 3 

Κυριάκος & Άννα άγιοι (28 Οκτωβρίου)……………………………………………Ι 5 

Ζηνόβιος & Ζηνοβία άγιοι οι Αυτάδελφοι (30 Οκτωβρίου)………………………..Ε 4 

Αστέριος, Κλαύδιος, Νέωνας & Νεονίλλη άγιοι οι Αυτάδελφοι (30 Οκτωβρίου)…Θ 4 

Ερμηνίγγελδος άγιος (1 Νοεμβρίου)………………………………………………..Θ 7 

Γαλακτίων & Επιστήμη άγιοι (5 Νοεμβρίου)………………………………………Λ 4 

Μελάσιππος, Κασσίνη & Αντώνιος άγιοι (7 Νοεμβρίου)………………………….Θ 5 

Στεφανίς αγία (11 Νοεμβρίου)……………………………………………………...Β 3 

Φίλιππος άγιος ο Απόστολος (14 Νοεμβρίου)………………………………..Θ 2 & Ι 2 

Ανώνυμη Μητέρα αγία & κόρη (19 Νοεμβρίου)…………………………………..Μ 4 

Ευστάθιος, Θεσπέσιος & Ανατόλιος άγιοι οι Αυτάδελφοι (20 Νοεμβρίου)………..Θ 5 

Φιλήμων & Απφία άγιοι (22 Νοεμβρίου)…………………………………………..Θ 2 

Κικιλία, Βαλλεριανός & Τιβούρτιος άγιοι (22 Νοεμβρίου)………………………...Β 4 

Βασίλισσα αγία (25 Νοεμβρίου)……………………………………………………Κ 5 

Ιάκωβος άγιος ο Πέρσης (27 Νοεμβρίου)…………………………………………..Λ 5 
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Στέφανος όσιος ο Νέος (28 Νοεμβρίου)……………………………………………Ε 9 

Μυρόπη αγία (2 Δεκεμβρίου)……………………………………………………….Δ 4 

Βαρβάρα αγία η Μεγαλομάρτυς (4 Δεκεμβρίου)…………………………………...Θ 4 

Μείραξ άγιος (11 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Κ 5 

Μαρδάριος άγιος (13 Δεκεμβρίου)…………………………………………………Θ 4 

Λουκία αγία (13 Δεκεμβρίου)………………………………………………………Β 4 

Ελευθέριος άγιος ο Ιερομάρτυς (15 Δεκεμβρίου)…………………………………..Γ 3 

Ανθία αγία (15 Δεκεμβρίου)………………………………………………………...Γ 3 

Σωσάννα οσία (15 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Ι 4 

Βάκχος όσιος ο Νέος (15 Δεκεμβρίου)………………………………………………Ι 9 

Ανανίας, Αζαρίας & Μισαήλ άγιοι οι Τρεις Παίδες (17 Δεκεμβρίου)………………Ι 7 

Στέφανος όσιος ο Ομολογητής (17 Δεκεμβρίου)………………………………….Β 10 

Μάρκος & Μαρκελλίνος άγιοι οι Διάκονοι (18 Δεκεμβρίου)………………………Β 4 

Τραγκυλλίνος άγιος (18 Δεκεμβρίου)………………………………………………Β 4 

Βονιφάτιος άγιος (19 Δεκεμβρίου)………………………………………….Β 4 & Θ 4 

Ιουλιανή αγία (21 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Θ 4 

Αναστασία αγία η Φαρμακολύτρια (22 Δεκεμβρίου)………………………………Β 4 

Χρυσόγονος άγιος (22 Δεκεμβρίου)………………………………………………...Β 4 

Θεοδότη αγία (22 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Β 4 

Ευγενία οσία (24 Δεκεμβρίου)……………………………………………………...Κ 4 

Φίλιππος άγιος (24 Δεκεμβρίου)……………………………………………………Κ 4 

Μαυρίκιος άγιος (27 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Θ 4 

Ανυσία αγία (30 Δεκεμβρίου)…………………………………………………….Δ 4-5 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΗΣ ΠΑΡΘΕΝΙΑΣ 

Ιουλιανός & Βασίλισσα άγιοι (8 Ιανουαρίου)………………………………………Κ 4 

Ευφρασία αγία (17 Ιανουαρίου)…………………………………………………….Θ 4 

Αγάθη αγία (5 Φεβρουαρίου)……………………………………………………….Β 4 

Ιωάννης  όσιος ο εν Λύκω (6 Φεβρουαρίου)……………………………………….Κ 5 

Μαρκιανός & Πουλχερία άγιοι (17 Φεβρουαρίου)…………………………………Ε 6 

Κόνων οσιομάρτυς (5 Μαρτίου)……………………………………………………Θ 2 

Θεοφάνης όσιος της Σιγριανής (12 Μαρτίου)…………………………………...Δ 9-10 

Αλέξιος όσιος ο άνθρωπος του Θεού (17 Μαρτίου)………………………………..Β 4 

Χρύσανθος & Δαρεία άγιοι (19 Μαρτίου)………………………………………….Β 4 
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Θεοδώρα μάρτυς αγία (5 Απριλίου)……………………………………………...Θ 4-5 

Τεκούσα, Αλεξανδρία, Κλαυδία, Φαεινή, Ευφρασία, Ματρώνα, Ιουλία-Θεοδότη αγίες 

επτά παρθένες (18 Μαΐου)………………………………………………………...Θ 21 

Ιωάννης ο Βλαδίμηρος άγιος (22 Μαΐου)………………………………………….Γ 10 

Αγριππίνα αγία (23 Ιουνίου)……………………………………………………….Β 21 

Εθελδρέδα οσία (24 Ιουνίου)……………………………………………………….Ζ 8 

Φεβρωνία οσία (25 Ιουνίου)…………………………………………………………Ι 4 

Αγνή αγία (5 Ιουλίου)………………………………………………………………Β 4 

Μακρίνα οσία (19 Ιουλίου)…………………………………………………………Θ 5 

Άννη οσία (23 Ιουλίου)……………………………………………………………Δ 10 

Ολυμπιάς οσία (25 Ιουλίου)…………………………………………….Ε 5-6 & Θ 5-6 

Ανθούσα οσία (27 Ιουλίου)…………………………………………………………Θ 9 

Σωφρόνιος όσιος (18 Αυγούστου)…………………………………………………Δ 19 

Μηνοδώρα, Μητροδώρα & Νυμφοδώρα αγίες (10 Σεπτεμβρίου)……………….Θ 4-5 

Πουλχερία αγία η Βασίλισσα (10 Σεπτεμβρίου)……………………………………Ε 6 

Θέκλα αγία η Μεγαλομάρτυς & Ισαπόστολος (24 Σεπτεμβρίου)…………………..Θ 2 

Ευφροσύνη & Παφνούτιος όσιοι (25 Σεπτεμβρίου)……………………………...Κ 5-6 

Ριψιμία & Γαϊανή αγίες (30 Σεπτεμβρίου)……………………………………….Λ 4-5 

Ιουστίνη αγία η Παρθένος (2 Οκτωβρίου)…………………………………………..Ι 4 

Αμμούν όσιος ο Αιγύπτιος (4 Οκτωβρίου)…………………………………………Κ 5 

Χαριτίνη αγία (5 Οκτωβρίου)……………………………………………………….Β 4 

Πελαγία αγία (8 Οκτωβρίου)………………………………………………………...Ι 4 

Θεόφιλος όσιος ο Ομολογητής (10 Οκτωβρίου)……………………………………Γ 9 

Αναστασία οσία η Παρθένος (12 Οκτωβρίου)……………………………………...Β 4 

Παρασκευή οσία η Νέα (14 Οκτωβρίου)………………………………………….Δ 12 

Μακάριος όσιος ο Ρωμαίος (23 Οκτωβρίου)……………………………………...Β 21 

Στέφανος όσιος ο Σαββαΐτης (28 Οκτωβρίου)…………………………………...Ι 9-10 

Αβράμιος όσιος (29 Οκτωβρίου)…………………………………………………….Ι 5 

Γαλακτίων & Επιστήμη άγιοι (5 Νοεμβρίου)………………………………………Λ 4 

Λουκάς όσιος (6 Νοεμβρίου)………………………………………Β 12-13 & Δ 12-13 

Θεοκτίστη οσία η Λεσβία (9 Νοεμβρίου)…………………………………………Δ 10 

Ευστολία & Σωπάτρα οσίες (9 Νοεμβρίου)………………………………………Ε 7-8 

Μίλος άγιος ο Θαυματουργός (10 Νοεμβρίου)……………………………………..Λ 6 

Ζαχαρίας άγιος ο Σκυτοτόμος (17 Νοεμβρίου)……………………………………..Ε 9 
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Γρηγόριος όσιος ο Δεκαπολίτης (20 Νοεμβρίου)……………..Β 9 & Δ 9 & Ε 9 & Θ 9 

Κικιλία, Βαλλεριανός & Τιβούρτιος άγιοι (22 Νοεμβρίου)………………………...Β 4 

Θεόδουλος όσιος ο Κύπριος (3 Δεκεμβρίου)……………………………………...Ζ 21 

Βαρβάρα αγία η Μεγαλομάρτυς (4 Δεκεμβρίου)…………………………………...Θ 4 

Ιωάννης άγιος ο Θαυματουργός (4 Δεκεμβρίου)…………………………………...Θ 9 

Λουκία αγία (13 Δεκεμβρίου)………………………………………………………Β 4 

Σωσάννα οσία (15 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Ι 4 

Ιουλιανή αγία (21 Δεκεμβρίου)…………………………………………………….Θ 4 

Αναστασία αγία η Φαρμακολύτρια (22 Δεκεμβρίου)………………………………Β 4 

Ευγενία οσία (24 Δεκεμβρίου)……………………………………………………...Κ 4 

Ανυσία αγία (30 Δεκεμβρίου)…………………………………………………….Δ 4-5 

Θεοδώρα οσία (30 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Ι 9 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΗΣ ΜΕΤΑΜΦΙΕΣΗΣ ΓΥΝΑΙΚΟΣ ΣΕ ΑΝΔΡΑ ΜΟΝΑΧΟ 

Απολλιναρία οσία η Συγκλητική (4 Ιανουαρίου)……………………………Β 6 & Κ 6 

Ξένη οσία δια Χριστού Σαλή (24 Ιανουαρίου)……………………………………Η 19 

Μαρία οσία της μετονομασθείσης Μαρίνος (12 Φεβρουαρίου)…………………...Μ 6 

Αναστασία αγία η Πατρικία (10 Μαρτίου)…………………………………………Ε 7 

Θεοδώρα οσία (11 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………...Κ 6 

Ευφροσύνη & Παφνούτιος όσιοι (25 Σεπτεμβρίου)……………………………..Κ 5-6 

Πελαγία οσία (8 Οκτωβρίου)………………………………………………………..Ι 4 

Αθανασία & Ανδρόνικος όσιοι (9 Οκτωβρίου)………………………………Ι 7 & Κ 7 

Άννα οσία (29 Οκτωβρίου)…………………………………………………………Ε 9 

Σωσάννα οσία (15 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Ι 4 

Ευγενία οσία (24 Δεκεμβρίου)……………………………………………………...Κ 4 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΗΣ ΜΟΝΑΧΙΚΗΣ ΑΣΚΗΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ 

Ιουλιανή οσία η Μυροβλύτης (2 Ιανουαρίου)…………………………………….Η 17 

Απολλιναρία οσία η Συγκλητική (4 Ιανουαρίου)……………………………Β 6 & Κ 6 

Ιουλιανός & Βασίλισσα άγιοι (8 Ιανουαρίου)………………………………………Κ 4 

Θεοδόσιος άγιος ο Κοινοβιάρχης (11 Ιανουαρίου)…………………………………Θ 7 

Ιάκωβος άγιος ο από Νισιβέως (13 Ιανουαρίου)…………………………………….Ι 5 

Ξένη οσία  η δια Χριστόν Σαλή (24Ιανουαρίου)………………………………….Η 19 

Ξενοφών & Μαρία άγιοι (26 Ιανουαρίου)………………………………………….Ε 7 
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Πολύευκτος άγιος ο Νέος (5 Φεβρουαρίου)……………………………………….Ε 11 

Ιωάννης όσιος ο εν Λύκω (6 Φεβρουαρίου)………………………………………..Κ 5 

Θεοδώρα αγία  η Βασίλισσα (11 Φεβρουαρίου)…………………………………..Ε 10 

Μαρία οσία της μετονομασθείσης Μαρίνος (12 Φεβρουαρίου)…………………...Μ 6 

Συμεών όσιος ο Μυροβλύτης (13 Φεβρουαρίου)………………………………….Γ 13 

Φιλοθέη οσία η Αθηναία (19 Φεβρουαρίου)………………………………………Δ 17 

Ευδοκία οσιομάρτυς (1 Μαρτίου)…………………………………………………...Ι 3 

Παύλος όσιος ο Απλός (7 Μαρτίου)………………………………………………..Κ 5 

Λαυρέντιος όσιος (7 Μαρτίου)…………………………………………………….Δ 18 

Αναστασία  οσία η Πατρικία (10 Μαρτίου)………………………………………...Ε 7 

Γεώργιος όσιος ο Θαυματουργός (11 Μαρτίου)…………………………………...Ε 11 

Θεοδώρα οσία  η Βασίλισσα (11 Μαρτίου)……………………………………….Δ 14 

Θεοφάνης όσιος της  Σιγριανής (12 Μαρτίου)…………………………………..Δ 9-10 

Αλέξιος όσιος ο άνθρωπος του Θεού (17 Μαρτίου)………………………………..Β 4 

Τίτος όσιος (2 Απριλίου)………………………………………………………….Μ 21 

Νικήτας όσιος (3 Απριλίου)……………………………………………………….Μ 10 

Ανθούσα οσία (12 Απριλίου)………………………………………………………..Ε 9 

Ιωάννης όσιος (18 Απριλίου)……………………………………………………….Ι 21 

Αθανασία οσία η Θαυματουργός (18 Απριλίου)……………………...Δ 9-10 & Ε 9-10 

Ιωάννης όσιος ο Παλαιολαυρίτης (20 Απριλίου)…………………………………..Ι 21 

Αθανάσιος όσιος (20 Απριλίου)…………………………………………………...Δ 15 

Θεόδωρος Συκεώτης όσιος (22 Απριλίου)……………………………………….Θ 4-5 

Αρσένιος όσιος (8 Μαΐου)………………………………………………………..Β 5-6 

Θεόδωρος όσιος ο εν Κυθήροις (12 Μαΐου)………………………………………Δ 11 

Ιωάννης όσιος ο Ίβηρ (13 Μαΐου)………………………………….Δ11 & Ε11 & Λ11 

Παχώμιος όσιος (15 Μαΐου)………………………………………………………...Κ 5 

Θεοδοσία οσιομάρτυς η Κωνσταντινουπολίτισσα (29 Μαΐου)..………………….Ε 8-9 

Σοφία οσία (4 Ιουνίου)…………………………………………………………….Δ 21 

Ιλαρίων όσιος (6 Ιουνίου)………………………………………………………….Θ 10 

Πέτρος όσιος (12 Ιουνίου)………………………………………………...Β 21 & Ε 21 

Υπάτιος όσιος (17 Ιουνίου)……………………………………………………….Δ 5-6 

Εθελδρέδα οσία (24 Ιουνίου)………………………………………………………..Ζ 8 

Φεβρωνία οσία (25 Ιουνίου)…………………………………………………………Ι 4 

Σάρρα οσία (13 Ιουλίου)………………………………………………………….Μ 21 
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Ονήσιμος όσιος πατήρ ο Θαυματουργός (14 Ιουλίου)…………………..Θ 4-5 & Ι 4-5 

Μακρίνα οσία (19 Ιουλίου)…………………………………………………………Θ 5 

Ιωάννης όσιος (21 Ιουλίου)………………………………………………………….Ι 7 

Άννη οσία (23 Ιουλίου)……………………………………………………………Δ 10 

Ευπραξία οσία (25 Ιουλίου)…………………………………………………Ε 5 & Κ 5 

Ολυμπιάς οσία (25 Ιουλίου)…………………………………………….Ε 5-6 & Θ 5-6 

Παρασκευή η Οσιομάρτυς (26 Ιουλίου)……………………………………………Β 3 

Ανθούσα οσία (27 Ιουλίου)…………………………………………………………Θ 9 

Δαλμάτος όσιος πατήρ (3 Αυγούστου)…………………………………………...Ε 5-6 

Ειρήνη αγία η Βασίλισσα (13 Αυγούστου)………………………...Ε 12-13 & Θ 12-13 

Σωφρόνιος όσιος (18 Αυγούστου)…………………………………………………Δ 19 

Ανθούσα αγία (22 Αυγούστου)………………………………………………………Ι 4 

Ποιμήν όσιος πατήρ (27 Αυγούστου)…………………………………………….Κ 5-6 

Θεοδώρα οσία η εξ Αιγίνης (29 Αυγούστου)……………………………………...Δ 10 

Θεοδώρα οσία (11 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………...Κ 6 

Δωροθέα οσία του Κασίν (24 Σεπτεμβρίου)………………………………………Η 18 

Ευφροσύνη & Παφνούτιος όσιοι (25 Σεπτεμβρίου)……………………………...Κ 5-6 

Πέτρος όσιος Καπιτωλίων (4 Οκτωβρίου)…………………………………………..Ι 4 

Αμμούν όσιος ο Αιγύπτιος (4 Οκτωβρίου)…………………………………………Κ 5 

Πελαγία οσία (8 Οκτωβρίου)………………………………………………………...Ι 4 

Ταϊσία [Θαϊσία] αγία (8 Οκτωβρίου)………………………………………………...Ι 5 

Ανδρόνικος & Αθανασία όσιοι (9 Οκτωβρίου)………………………………Ι 7 & Κ 7 

Ποπλία οσία η Ομολογήτρια (9 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 5 

Θεόφιλος όσιος ο Ομολογητής (10 Οκτωβρίου)……………………………………Γ 9 

Θεοφάνης όσιος ο Γραπτός (11 Οκτωβρίου)……………………………………….Ι 10 

Αναστασία οσία η Παρθένος (12 Οκτωβρίου)……………………………………...Β 4 

Παρασκευή οσία η Νέα (14 Οκτωβρίου)………………………………………….Δ 12 

Ιωάννης όσιος ο Ριλιώτης (19 Οκτωβρίου)………………………………………..Γ 10 

Ματρώνα οσία η Χιοπολίτιδα (20 Οκτωβρίου)………………………………..Δ 15-16 

Ιλλαρίων όσιος ο Μεγάλος (21 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 5 

Αβέρκιος όσιος ο Θαυματουργός (22 Οκτωβρίου)………………………………Θ 3-4 

Ιγνάτιος όσιος (23 Οκτωβρίου)…………………………………………………….Ε 10 

Μακάριος όσιος ο Ρωμαίος (23 Οκτωβρίου)……………………………………...Β 21 

Στέφανος όσιος ο Σαββαΐτης (28 Οκτωβρίου)…………………………………...Ι 9-10 
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Αβράμιος όσιος (29 Οκτωβρίου)…………………………………………………….Ι 5 

Άννα οσία (29 Οκτωβρίου)………………………………………………………….Ε 9 

Γαλακτίων & Επιστήμη άγιοι (5 Νοεμβρίου)………………………………………Λ 4 

Λουκάς όσιος (6 Νοεμβρίου)………………………………………Β 12-13 & Δ 12-13 

Θεοκτίστη οσία η Λεσβία (9 Νοεμβρίου)…………………………………………Δ 10 

Ευστολία & Σωπάτρα οσίες (9 Νοεμβρίου)………………………………………Ε 7-8 

Μίλος άγιος ο Θαυματουργός (10 Νοεμβρίου)……………………………………..Λ 6 

Θεόδωρος όσιος ο Ομολογητής (11 Νοεμβρίου)………………………………..Ε 9-10 

Νείλος όσιος ο Σιναΐτης (12 Νοεμβρίου)…………………………………………...Λ 7 

Γρηγόριος όσιος ο Δεκαπολίτης (20 Νοεμβρίου)……………..Β 9 & Δ 9 & Ε 9 & Θ 9 

Πέτρος όσιος ο Ησυχαστής (25 Νοεμβρίου)……………………………………….Ι 21 

Αλύπιος όσιος ο Κιονίτης (26 Νοεμβρίου)………………………………………….Γ 8 

Νίκων όσιος ο Μετανοείτε (26 Νοεμβρίου)………………………………Δ 11 & Θ 11 

Στέφανος όσιος ο Νέος (28 Νοεμβρίου)…………………………………………….Ε 9 

Θεόδουλος όσιος ο Κύπριος (3 Δεκεμβρίου)……………………………………...Ζ 21 

Θεόδουλος όσιος ο Έπαρχος (3 Δεκεμβρίου)………………………………………Ε 5 

Ιωάννης όσιος ο Δαμασκηνός (4 Δεκεμβρίου)………………………………………Ι 9 

Σάββας όσιος ο Ηγιασμένος (5 Δεκεμβρίου)……………………………………...Ι 6-7 

Σωφρόνιος όσιος (8 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Ζ 20 

Στέφανος όσιος (9 Δεκεμβρίου)…………………………………………………...Ε 10 

Θωμάς όσιος (10 Δεκεμβρίου)…………………………………………………….Θ 10 

Δανιήλ όσιος ο Στυλίτης (11 Δεκεμβρίου)……………………………………Ε 6 & Ι 6 

Σπυρίδων άγιος ο Θαυματουργός (12 Δεκεμβρίου)………………………………...Ζ 5 

Αρσένιος όσιος (13 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Θ 11 

Σωσάννα οσία (15 Δεκεμβρίου)……………………………………………………...Ι 4 

Βάκχος όσιος ο Νέος (15 Δεκεμβρίου)………………………………………………Ι 9 

Παύλος όσιος ο Νέος (15 Δεκεμβρίου)……………………………………………Θ 11 

Στέφανος όσιος ο Ομολογητής (17 Δεκεμβρίου)………………………………….Β 10 

Διονύσιος άγιος ο Νέος (17 Δεκεμβρίου)……………………………………...Δ 17-18 

Φλώρος όσιος (18 Δεκεμβρίου)…………………………………………………..Θ 7-8 

Μιχαήλ όσιος ο Σύγκελος (18 Δεκεμβρίου)……………………………………….Ε 10 

Ευγενία οσία (24 Δεκεμβρίου)……………………………………………………...Κ 4 

Ευάρεστος όσιος (26 Δεκεμβρίου)………………………………………………...Ε 10 

Θεόδωρος όσιος ο Γραπτός (27 Δεκεμβρίου)……………………………………..Ε 10 
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Θεοδώρα οσία (30 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Ι 9 

Μελάνη οσία η Ρωμαία (31 Δεκεμβρίου)………………………………..Β 5-6 & Ι 5-6 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΗΣ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗΣ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ 

Πολύευκτος άγιος ο Νέος (5 Φεβρουαρίου) {Ακούσια}…………………………..Ε 11 

Ιγνάτιος όσιος (23 Οκτωβρίου) {Εκούσια}………………………………………..Ε 10 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΗΣ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ 

Θεοδόσιος άγιος ο Κοινοβιάρχης (11 Ιανουαρίου)…………………………………Θ 7 

Μάρκελλος Σικελίας, Φιλάγριος Κύπρου & Παγκράτιος Ταυρομενίας άγιοι 

ιερομάρτυρες (9 Φεβρουαρίου)……………………………………………………..Β 2 

Παύλος όσιος ο Απλός (7 Μαρτίου)………………………………………………..Κ 5 

Γεώργιος  όσιος ο Θαυματουργός (11 Μαρτίου)…………………………………..Ε 11 

Θεόδωρος όσιος ο Συκεώτης (22 Απριλίου)……………………………………...Θ 4-5 

Παχώμιος  όσιος (15 Μαΐου)………………………………………………………..Κ 5 

Ανθούσα οσία (27 Ιουλίου)…………………………………………………………Θ 9 

Δαλμάτος όσιος πατήρ (3 Αυγούστου)…………………………………………...Ε 5-6 

Σαλώμη αγία η Μυροφόρος (3 Αυγούστου)…………………………………………Ι 2 

Σωφρόνιος όσιος (18 Αυγούστου)…………………………………………………Δ 19 

Ερμιόνη αγία (4 Σεπτεμβρίου)……………………………………………………Θ 2-3 

Κυπριανός & Ιουστίνη άγιοι (2 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 4 

Ταϊσία [Θαϊσία] αγία (8 Οκτωβρίου)………………………………………………...Ι 5 

Ιάκωβος άγιος ο Απόστολος (9 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 2 

Θεόφιλος όσιος ο Ομολογητής (10 Οκτωβρίου)……………………………………Γ 9 

Κοσμάς άγιος ο Ποιητής (14 Οκτωβρίου)…………………………………………...Ι 9 

Ιλλαρίων όσιος ο Μεγάλος (21 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 5 

Ευστολία & Σωπάτρα οσίες (9 Νοεμβρίου)………………………………………Ε 7-8 

Φίλιππος άγιος ο Απόστολος (14 Νοεμβρίου)………………………………..Θ 2 & Ι 2 

Φιλήμων & Απφία άγιοι (22 Νοεμβρίου)…………………………………………..Θ 2 

Βασίλισσα αγία (25 Νοεμβρίου)……………………………………………………Κ 5 

Ελευθέριος άγιος ο Ιερομάρτυς (15 Δεκεμβρίου)…………………………………..Γ 3 

Παύλος όσιος ο Νέος (15 Δεκεμβρίου)……………………………………………Θ 11 

Ανανίας, Αζαρίας & Μισαήλ άγιοι οι Τρεις Παίδες (17 Δεκεμβρίου)………………Ι 7 

Αναστασία αγία η Φαρμακολύτρια (22 Δεκεμβρίου)………………………………Β 4 
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ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΗΣ ΜΕΤΑΣΤΡΟΦΗΣ ΣΤΟΝ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟ 

Θεοδότη αγία (2 Ιανουαρίου)……………………………………………………….Θ 4 

Πεύσιππος, Ελάσιππος, Μέσιππος & Νεονίλλη άγιοι (16 Ιανουαρίου)..…………...Θ 3    

Χατζής - Θεόδωρος άγιος ο Νεομάρτυς (30 Ιανουαρίου)…………………………Δ 19 

Αγάθη αγία (5 Φεβρουαρίου)……………………………………………………….Β 4 

Πολύευκτος άγιος ο Νέος (5 Φεβρουαρίου)……………………………………….Ε 11 

Μάρκελλος Σικελίας, Φιλάγριος Κύπρου & Παγκράτιος Ταυρομενίας άγιοι μάρτυρες 

(9 Φεβρουαρίου)…………………………………………………………………….Β 2 

Θεοδώρα  αγία η Βασίλισσα (11 Φεβρουαρίου)…………………………………..Ε 10 

Ακύλας & Πρίσκιλλα άγιοι (13 Φεβρουαρίου)……………………………………..Δ 2 

Ευδοκία οσιομάρτυς (1 Μαρτίου)…………………………………………………...Ι 3 

Κόνων οσιομάρτυς (5 Μαρτίου)……………………………………………………Θ 2 

Χρύσανθος & Δαρεία άγιοι (19 Μαρτίου)………………………………………….Β 4 

Παγχάριος άγιος μάρτυς (19 Μαρτίου)……………………………………………..Β 4 

Φιλητός ο Συγκλητικός, Λυδία, Αμφιλόχιος, Θεοπρέπιος, Μακεδόνας & Κρονίδης 

άγιοι μάρτυρες (27 Μαρτίου)……………………………………………………….Β 3 

Επιφάνιος άγιος επίσκοπος Κύπρου (12 Μαΐου)…………………………………Ζ 6-7 

Παχώμιος όσιος (15 Μαΐου)………………………………………………………..Κ 5 

Λουκιλλιανός άγιος (3 Ιουνίου)…………………………………………………….Ε 4 

Πανσέμνη οσία (10 Ιουνίου)…………………………………………………………Ι 5 

Ευστόχιος άγιος (23 Ιουνίου)……………………………………………………..Θ 3-4 

Προκόπιος & Θεοδοσία άγιοι (8 Ιουλίου)…………………………………………...Ι 4 

Βλαδίμηρος άγιος ο Βασιλεύς (15 Ιουλίου)……………………………………Η 11-12 

Ωραιοζήλη αγία μάρτυς (26 Ιουλίου)……………………………………………….Ε 4 

Βασίλισσα αγία (3 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………...Θ 4 

Δημήτριος & Ευανθία άγιοι (11 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Θ 2 

Ευστάθιος, Θεοπίστη, Αγάπιος & Θεόπιστος άγιοι (20 Σεπτεμβρίου)…………...Β 2-3 

Γοβδελαάς & Κασδόα άγιοι (29 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Λ 5 

Κυπριανός & Ιουστίνη άγιοι (2 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 4 

Πελαγία οσία (8 Οκτωβρίου)………………………………………………………...Ι 4 

Ανώνυμος άγιος ο Ομολογητής (31 Οκτωβρίου)……………………………………Ι 5 

Ερμηνίγγελδος άγιος (1 Νοεμβρίου)……………………………………………….Θ 7 

Γαλακτίων & Επιστήμη άγιοι (5 Νοεμβρίου)………………………………………Λ 4 

Θεσσαλονίκη αγία (7 Νοεμβρίου)…………………………………………………Δ 21 
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Γρηγόριος άγιος ο Νεοκαισαρείας (17 Νοεμβρίου)………………………………...Θ 4 

Ευστάθιος, Θεσπέσιος & Ανατόλιος άγιοι οι Αυτάδελφοι (20 Νοεμβρίου)………..Θ 5 

Φιλήμων & Απφία άγιοι (22 Νοεμβρίου)…………………………………………..Θ 2 

Κικιλία, Βαλλεριανός & Τιβούρτιος άγιοι (22 Νοεμβρίου)………………………...Β 4 

Βασίλισσα αγία (25 Νοεμβρίου)……………………………………………………Κ 5 

Μείραξ άγιος (11 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Κ 5 

Βάκχος όσιος ο Νέος (15 Δεκεμβρίου)………………………………………………Ι 9 

Μόδεστος άγιος (16 Δεκεμβρίου)……………………………………………………Ι 4 

Στέφανος όσιος ο Ομολογητής (17 Δεκεμβρίου)………………………………….Β 10 

Μάρκος & Μαρκελλίνος άγιοι οι Διάκονοι (18 Δεκεμβρίου)………………………Β 4 

Τραγκυλλίνος άγιος (18 Δεκεμβρίου)………………………………………………Β 4 

Φίλιππος άγιος (24 Δεκεμβρίου)……………………………………………………Κ 4 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΟΥ ΚΗΡΥΓΜΑΤΟΣ 

Γρηγόριος άγιος ο Νύσσης (10 Ιανουαρίου)………………………………………..Θ 5 

Δομετιανός όσιος της Μελιτίνης (10 Ιανουαρίου)………………………………….Λ 7 

Αθανασία αγία (31 Ιανουαρίου)…………………………………………………….Κ 4 

Μάρκελλος Σικελίας, Φιλάγριος Κύπρου & Παγκράτιος Ταυρομενίας άγιοι μάρτυρες 

(9 Φεβρουαρίου)…………………………………………………………………….Β 2 

Γοργονία αγία (23 Φεβρουαρίου)…………………………………………………...Θ 5 

Παύλος & Ιουλιανή άγιοι μάρτυρες (4 Μαρτίου)……………………………………Ι 4 

Χρύσανθος & Δαρεία άγιοι (19 Μαρτίου)………………………………………….Β 4 

Κρήσκης άγιος (15 Απριλίου)……………………………………………………..Θ 21 

Θεόδωρος άγιος (19 Απριλίου)……………………………………………………..Θ 3 

Θεόδωρος Συκεώτης όσιος (22 Απριλίου)……………………………………….Θ 4-5 

Γεώργιος άγιος (23 Απριλίου)……………………………………………………Θ 4-5 

Κοδράτος άγιος (7 Μαΐου)………………………………………………………….Θ 4  

Αρσένιος όσιος (8 Μαΐου)………………………………………………………...Β 5-6 

Χριστόφορος άγιος (9 Μαΐου)……………………………………………………….Ι 4 

Σίμων άγιος ο Ζηλωτής (10 Μαΐου)…………………………………………..Ζ 2 & Ι 2 

Μώκιος άγιος (11 Μαΐου)……………………………………………….Δ 4-5 & Ε 4-5 

Ανδρόνικος & Ιουνία άγιοι (17 Μαΐου)…………………………………………….Β 2 

Έρασμος όσιος (2 Ιουνίου)………………………………………………………..Ι 4-5 

Θεοφάνης όσιος (10 Ιουνίου)………………………………………………………..Ι 5 
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Ακυλίνη αγία (13 Ιουνίου)…………………………………………………………Ι 5-6 

Κύριλλος άγιος επίσκοπος Γορτύνης (14 Ιουνίου)……………………………….Δ 4-5 

Μεθόδιος άγιος (20 Ιουνίου)……………………………………………………….Μ 7 

Αγνή αγία (5 Ιουλίου)………………………………………………………………Β 4 

Όλγα αγία η Βασίλισσα (11 Ιουλίου)……………………………………………...Η 11 

Ακύλας άγιος Απόστολος (14 Ιουλίου)……………………………………...Β 2 & Δ 2 

Μαρία αγία η Μαγδαληνή (22 Ιουλίου)……………………………………………..Ι 2 

Παρασκευή η Οσιομάρτυς (26 Ιουλίου)……………………………………………Β 3 

Ωραιοζήλη αγία μάρτυς (26 Ιουλίου)……………………………………………….Ε 4 

Ευδοκία οσία (4 Αυγούστου)……………………………………………………...Λ 21 

Μελιτηνή αγία (16 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………...Δ 3 

Θέκλα αγία η Μεγαλομάρτυς & Ισαπόστολος (24 Σεπτεμβρίου)………………….Θ 2 

Γουδελία αγία μάρτυς (29 Σεπτεμβρίου)…………………………………………...Λ 5 

Ιάκωβος άγιος ο Απόστολος (9 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 2 

Φίλιππος άγιος ο Διάκονος (11 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 2 

Αβέρκιος όσιος ο Θαυματουργός (22 Οκτωβρίου)………………………………Θ 3-4 

Ιάκωβος άγιος ο Αδελφόθεος (23 Οκτωβρίου)………………………………………Ι 2 

Πρόκλα/η αγία (27 Οκτωβρίου)……………………………………………………...Ι 2 

Κοσμάς & Δαμιανός άγιοι οι Ανάργυροι (1 Νοεμβρίου)………………………….Θ 21 

Λουκάς όσιος (6 Νοεμβρίου)………………………………………Β 12-13 & Δ 12-13 

Μίλος άγιος ο Θαυματουργός (10 Νοεμβρίου)…………………………………….Λ 6 

Φίλιππος άγιος ο Απόστολος (14 Νοεμβρίου)………………………………..Θ 2 & Ι 2 

Γρηγόριος άγιος ο Νεοκαισαρείας (17 Νοεμβρίου)……………………….………..Θ 4 

Νίκων όσιος ο Μετανοείτε (26 Νοεμβρίου)………………………………Δ 11 & Θ 11 

Φρουμέντιος άγιος (30 Νοεμβρίου)………………………………………….Δ 5 & Λ 5 

Γρηγέντιος όσιος (19 Δεκεμβρίου)…………………………………………………Κ 7 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΟΥ ΓΡΑΠΤΟΥ ΛΟΓΟΥ 

Γρηγόριος άγιος ο Νύσσης (10 Ιανουαρίου)……………………………………….Θ 5 

Κοσμάς άγιος ο Ποιητής (14 Οκτωβρίου)…………………………………………..Ι 9 

Νείλος όσιος ο Σιναΐτης (12 Νοεμβρίου)…………………………………………..Λ 7 

Ιωάννης άγιος ο Χρυσόστομος (13 Νοεμβρίου)……………………………………Ε 5 

Ιωάννης όσιος ο Δαμασκηνός (4 Δεκεμβρίου)………………………………………Ι 9 
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ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΗΣ ΙΕΡΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

Ανδρόνικος & Ιουνία άγιοι (17 Μαΐου)…………………………………………….Β 2 

Τιμόθεος & Μαύρα άγιοι (30 Μαΐου)………………………………………………Κ 4 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΟΥ ΑΝΤΙΑΙΡΕΤΙΚΟΥ ΑΓΩΝΑ 

Θεοδοσία η οσιομάρτυς (18 Ιουλίου)……………………………………………..Ε 8-9 

Δαλμάτος όσιος πατήρ (3 Αυγούστου)…………………………………………...Ε 5-6 

Πουλχερία αγία η Βασίλισσα (10 Σεπτεμβρίου)……………………………………Ε 6 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΗΣ ΔΙΑΠΑΙΔΑΓΩΓΗΣΗΣ 

Θεοδότη αγία (2 Ιανουαρίου)………………………………………………………Θ 4 

Πεύσιππος, Ελάσιππος, Μέσιππος &Νεονίλλη άγιοι (16 Ιανουαρίου)…………….Θ 3 

Θεοδόσιος άγιος ο Μέγας (17 Ιανουαρίου)…………………………………………Ε 5 

Αθανασία αγία (31 Ιανουαρίου)…………………………………………………….Κ 4 

Μάρκελλος Σικελίας, Φιλάγριος Κύπρου & Παγκράτιος Ταυρομενίας άγιοι μάρτυρες 

(9 Φεβρουαρίου)…………………………………………………………………….Β 2 

Ιουλιανός άγιος μάρτυς ο εν Κιλικία (16 Μαρτίου)………………………………...Θ 4 

Παγχάριος άγιος μάρτυς (19 Μαρτίου)……………………………………………..Β 4 

Βασίλειος & Εμμέλια άγιοι (30 Μαΐου)…………………………………………….Θ 5 

Ιλαρίων όσιος (6 Ιουνίου)………………………………………………………….Θ 10 

Πέτρος όσιος (12 Ιουνίου)………………………………………………...Β 21 & Ε 21 

Μόνικα αγία (15 Ιουνίου)…………………………………………………………..Κ 5 

Μεθόδιος άγιος (20 Ιουνίου)……………………………………………………….Μ 7 

Ιουλιανός άγιος (21 Ιουνίου)………………………………………………………Θ 21 

Όλγα αγία η Βασίλισσα (11 Ιουλίου)……………………………………………...Η 11 

Κήρυκος & Ιουλίττα άγιοι μάρτυρες (15 Ιουλίου)………………………Θ 4-5 & Ι 4-5 

Βλαδίμηρος άγιος ο Βασιλεύς (15 Ιουλίου)……………………………………Η 11-12 

Θεοδοσία η Οσιομάρτυς (18 Ιουλίου)…………………………………………….Ε 8-9 

Μακρίνα οσία (19 Ιουλίου)…………………………………………………………Θ 5 

Δαλμάτος όσιος πατήρ (3 Αυγούστου)…………………………………………...Ε 5-6 

Βάσσα, Θεόγνητος, Αγάπιος & Πιστός άγιοι (21 Αυγούστου)…………………….Δ 4 

Θεοδώρα οσία (11 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………...Κ 6 

Πίστη, Ελπίδα, Αγάπη & Σοφία αγίες (17  Σεπτεμβρίου)………………………….Β 4 

Αύδακτος άγιος (4 Οκτωβρίου)…………………………………………………….Θ 4 
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Ιωάννης όσιος ο Ριλιώτης (19 Οκτωβρίου)………………………………………..Γ 10 

Ματρώνα οσία η Χιοπολίτιδα (20 Οκτωβρίου)………………………………..Δ 15-16 

Ανώνυμη μητέρα αγία (24 Οκτωβρίου)…………………………………………….Κ 7 

Δημήτριος άγιος ο Μεγαλομάρτυρας (26 Οκτωβρίου)……………………………..Δ 4 

Τερέντιος & Νεονίλλη άγιοι οι Ομόζυγοι (28 Οκτωβρίου)………………………..Μ 3 

Αβράμιος όσιος (29 Οκτωβρίου)……………………………………………………Ι 5 

Ζηνόβιος & Ζηνοβία άγιοι οι Αυτάδελφοι (30 Οκτωβρίου)………………………..Ε 4 

Κοσμάς & Δαμιανός άγιοι οι Ανάργυροι (1 Νοεμβρίου)…………………………Θ 21 

Μελάσιππος & Κασσίνη & Αντώνιος άγιοι (7 Νοεμβρίου)………………………..Θ 5 

Λάζαρος όσιος ο Θαυματουργός (7 Νοεμβρίου)…………………………..Θ 12 & Ι 12 

Θεόδωρος όσιος ο Ομολογητής (11 Νοεμβρίου)………………………………..Ε 9-10 

Νείλος όσιος ο Σιναΐτης (12 Νοεμβρίου)…………………………………………..Λ 7 

Ιωάννης άγιος ο Χρυσόστομος (13 Νοεμβρίου)……………………………………Ε 5 

Ιουστίνος & Θεοδώρα άγιοι (15 Νοεμβρίου)……………………………………….Ε 7 

Ανώνυμη Μητέρα αγία & κόρη (19 Νοεμβρίου)…………………………………..Μ 4 

Φιλήμων & Απφία άγιοι (22 Νοεμβρίου)…………………………………………..Θ 2 

Γρηγόριος άγιος (23 Νοεμβρίου)…………………………………………………...Β 8 

Πέτρος όσιος ο Ησυχαστής (25 Νοεμβρίου)……………………………………….Ι 21 

Αλύπιος όσιος ο Κιονίτης (26 Νοεμβρίου)…………………………………………Γ 8 

Στέφανος όσιος ο Νέος (28 Νοεμβρίου)…………………………………………….Ε 9 

Μυρόπη αγία (2 Δεκεμβρίου)……………………………………………………….Δ 4 

Ιωάννης όσιος ο Δαμασκηνός (4 Δεκεμβρίου)………………………………………Ι 9 

Σάββας όσιος ο Ηγιασμένος (5 Δεκεμβρίου)……………………………………...Ι 6-7 

Σωφρόνιος όσιος (8 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Ζ 20 

Στέφανος όσιος (9 Δεκεμβρίου)…………………………………………………...Ε 10 

Θωμάς όσιος (10 Δεκεμβρίου)…………………………………………………….Θ 10 

Δανιήλ όσιος ο Στυλίτης (11 Δεκεμβρίου)……………………………………Ε 6 & Ι 6 

Μείραξ άγιος (11 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Κ 5 

Αρσένιος όσιος (13 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Θ 11 

Ελευθέριος άγιος ο Ιερομάρτυς (15 Δεκεμβρίου)…………………………………...Γ 3 

Ανθία αγία (15 Δεκεμβρίου)………………………………………………………...Γ 3 

Παύλος όσιος ο Νέος (15 Δεκεμβρίου)……………………………………………Θ 11 

Θεοφανώ αγία η Βασίλισσα (16 Δεκεμβρίου)……………………………………..Ε 10 

Μόδεστος άγιος (16 Δεκεμβρίου)……………………………………………………Ι 4 
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Στέφανος όσιος ο Ομολογητής (17 Δεκεμβρίου)………………………………….Β 10 

Διονύσιος άγιος ο Νέος (17 Δεκεμβρίου)……………………………………...Δ 17-18 

Φλώρος όσιος (18 Δεκεμβρίου)…………………………………………………..Θ 7-8 

Μιχαήλ όσιος ο Σύγκελος (18 Δεκεμβρίου)……………………………………….Ε 10 

Γρηγέντιος όσιος (19 Δεκεμβρίου)…………………………………………………Κ 7 

Χρυσόγονος άγιος (22 Δεκεμβρίου)………………………………………………...Β 4 

Θεοδότη αγία (22 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Β 4 

Ευάρεστος όσιος (26 Δεκεμβρίου)………………………………………………...Ε 10 

Θεοδώρα οσία (30 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Ι 9 
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 ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ 

Θεοδότη αγία (2 Ιανουαρίου)……………………………………………………….Θ 4 

Ιουλιανή οσία η Μυροβλύτης (2 Ιανουαρίου)…………………………………….Η 17 

Απολλιναρία οσία η Συγκλητική (4 Ιανουαρίου)……………………………Β 6 & Κ 6 

Γρηγόριος άγιος Νύσσης (10 Ιανουαρίου)………………………………………….Θ 5 

Πεύσιππος, Ελάσιππος, Μέσιππος & Νεονίλλη άγιοι (16 Ιανουαρίου)…………...Θ 13 

Θεοδόσιος  άγιος ο Μέγας (17 Ιανουαρίου)………………………………………...Ε 5 

Ξενοφών & Μαρία άγιοι (26 Ιανουαρίου)…………………………………………..Ε 7 

Αθανασία αγία (31 Ιανουαρίου)…………………………………………………….Κ 4 

Περπέτουα αγία (1 Φεβρουαρίου)…………………………………………………..Κ 3 

Συμεών ο Θεοδόχος άγιος (3 Φεβρουαρίου)………………………………………...Ι 2 

Μάρκελλος Σικελίας, Φιλάγριος Κύπρου &  Παγκράτιος  Ταυρομενίας άγιοι 

μάρτυρες (9 Φεβρουαρίου)…………………………………………………………Β 2 

Θεοδώρα αγία η Βασίλισσα (11 Φεβρουαρίου)…………………………………...Ε 10 

Συμεών όσιος ο Μυροβλύτης (13  Φεβρουαρίου)…………………………………Γ 13 

Γοργονία αγία (23 Φεβρουαρίου)…………………………………………………...Θ 5 

Παύλος & Ιουλιανή άγιοι  μάρτυρες (4 Μαρτίου)…………………………………...Ι 4 

Λαυρέντιος όσιος (7 Μαρτίου)…………………………………………………….Δ 18 

Μανουήλ  άγιος ο  Κρής, ο  Νεομάρτυς (15 Μαρτίου)……………………………Δ 19 

Ιουλιανός άγιος  μάρτυς ο εν Κιλικία (16 Μαρτίου)………………………………..Θ 4 

Αλέξιος όσιος ο άνθρωπος του Θεού (17 Μαρτίου)………………………………..Β 4 

Παγχάριος άγιος μάρτυς (19 Μαρτίου)……………………………………………..Β 4 

Φιλητός ο Συγκλητικός, Λυδία, Θεοπρέπιος & Μακεδόνας άγιοι μάρτυρες 

(27 Μαρτίου)………………………………………………………………………..Β 3 

Αμφιανός & Αιδέσιος μάρτυρες (2 Απριλίου)……………………………………...Κ 4 

Φερφούθη μάρτυς (4 Απριλίου)……………………………………………………Μ 5 

Γεώργιος άγιος ο Νεομάρτυς (5 Απριλίου)………………………………………..Θ 19 

Καλλιόπιος μάρτυς (7 Απριλίου)…………………………………………………Θ 4-5 

Αγάπη, Ειρήνη, Χιονία μάρτυρες (16 Απριλίου)…………………………………Β 4-5  

Θεόδωρος άγιος (19 Απριλίου)……………………………………………………..Θ 3 

Φιλίππα αγία (19 Απριλίου)………………………………………………………...Θ 3 
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Έσπερος & Ζωή, Κυριάκος & Θεόδουλος μάρτυρες (2 Μαΐου)…………………...Θ 3 

Θεόδωρος όσιος ο εν Κυθήροις (12 Μαΐου)………………………………………Δ 11 

Επιφάνιος άγιος επίσκοπος Κύπρου (12 Μαΐου)…………………………………Ζ 6-7 

Ιωάννης όσιος ο Ίβηρ (13 Μαΐου)………………………………….Δ11 & Ε11 & Λ11 

Κωνσταντίνος άγιος ο Μέγας (21 Μαΐου)………………………………………….Ε 5 

Ελένη αγία (21 Μαΐου)……………………………………………………………...Ε 5 

Βασίλειος & Εμμέλια άγιοι (30 Μαΐου)…………………………………………….Θ 5 

Σοφία οσία (4 Ιουνίου)…………………………………………………………….Δ 21 

Μαρκιανός άγιος (8 Ιουνίου)…………………………………………………….Μ 3-4 

Μόνικα αγία (15 Ιουνίου)…………………………………………………………..Κ 5 

Μανουήλ, Σαβέλ & Ισμαήλ άγιοι (17 Ιουνίου)…………………………………….Λ 5 

Υπάτιος όσιος (17 Ιουνίου)……………………………………………………….Δ 5-6 

Ιουλιανός άγιος (21 Ιουνίου)………………………………………………………Θ 21 

Βασίλισσα αγία (21 Ιουνίου)…………………………………………………….Μ 3-4 

Ιουλιανή & Σατορνίνος άγιοι (22 Ιουνίου)………………………………………..Μ 21 

Ευστόχιος άγιος (23 Ιουνίου)……………………………………………………..Θ 3-4 

Μάρκος & Μωκιανός άγιοι (3 Ιουλίου)…………………………………………..Μ 21 

Μάρθα αγία (4 Ιουλίου)……………………………………………………………...Ι 6 

Δωρόθεος & Ευσεβία άγιοι & Κυριακή αγία η Μεγαλομάρτυς (7 Ιουλίου)……….Θ 4 

Προκόπιος & Θεοδοσία άγιοι (8 Ιουλίου)…………………………………………...Ι 4 

Όλγα αγία η Βασίλισσα (11 Ιουλίου)……………………………………………...Η 11 

Ονήσιμος όσιος πατήρ ο Θαυματουργός (14 Ιουλίου)…………………..Θ 4-5 & Ι 4-5 

Βλαδίμηρος άγιος ο Βασιλεύς (15 Ιουλίου)……………………………………Η 11-12 

Κήρυκος & Ιουλίττα άγιοι μάρτυρες (15 Ιουλίου)……………………….Θ 4-5 & Ι 4-5 

Θεοδοσία η Οσιομάρτυς (18 Ιουλίου)…………………………………………….Ε 8-9 

Παύλος, Ουαλεντίνη & Θέη άγιοι μάρτυρες (18 Ιουλίου)………………...Ι 21 & Κ 21 

Μακρίνα οσία (19 Ιουλίου)…………………………………………………………Θ 5 

Άννη οσία (23 Ιουλίου)……………………………………………………………Δ 10 

Παρασκευή η Οσιομάρτυς (26 Ιουλίου)…………………………………………….Β 3 

Θεοδόσιος άγιος ο Νέος ο Βασιλεύς (29 Ιουλίου)………………………………….Ε 6 

Δαλμάτος όσιος πατήρ (3 Αυγούστου)…………………………………………...Ε 5-6 

Θεοκλητώ οσία η Θαυματουργός (3 Αυγούστου)…………………………………Θ 10 

Σαλώμη αγία η Μυροφόρος (3 Αυγούστου)…………………………………………Ι 2 

Ειρήνη αγία η Βασίλισσα (13 Αυγούστου)………………………...Ε 12-13 & Θ 12-13 
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Παύλος & Ιουλιανή άγιοι (17 Αυγούστου)…………………………………………..Ι 4 

Βάσσα, Θεόγνητος, Αγάπιος και Πιστός άγιοι (21 Αυγούστου)……………………Δ 4 

Ποιμήν όσιος πατήρ (27 Αυγούστου)…………………………………………….Κ 5-6 

Θεοδώρα οσία η εξ Αιγίνης (29 Αυγούστου)……………………………………...Δ 10 

Αγγελής άγιος ο Νεομάρτυς (1 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Ε 19 

Εύοδος, Καλλίστη & Ερμογένης άγιοι (1 Σεπτεμβρίου)…………………………...Μ 2 

Θεόδοτος, Ρουφίνα & Μάμας άγιοι (2 Σεπτεμβρίου)………………………………Θ 4 

Ζαχαρίας & Ελισάβετ άγιοι (5 Σεπτεμβρίου)………………………………………..Ι 2 

Ιωακείμ & Άννα άγιοι (9 Σεπτεμβρίου)……………………………………………...Ι 2 

Μηνοδώρα, Μητροδώρα & Νυμφοδώρα αγίες (10 Σεπτεμβρίου)……………….Θ 4-5 

Πουλχερία αγία η Βασίλισσα (10 Σεπτεμβρίου)……………………………………Ε 6 

Δημήτριος & Ευανθία άγιοι (11 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Θ 2 

Λουκία αγία (17 Σεπτεμβρίου)……………………………………………………Β 4-5 

Πίστη, Ελπίδα, Αγάπη & Σοφία αγίες (17 Σεπτεμβρίου)…………………………...Β 4 

Ευστάθιος, Θεοπίστη, Αγάπιος & Θεόπιστος άγιοι (20 Σεπτεμβρίου)…………..Β 2-3 

Δωροθέα οσία του Κασίν (24 Σεπτεμβρίου)………………………………………Η 18 

Ευφροσύνη & Παφνούτιος όσιοι (25 Σεπτεμβρίου)……………………………...Κ 5-6 

Γοβδελαάς & Κασδόα άγιοι (29 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Λ 5 

Πέτρος όσιος Καπιτωλίων (4 Οκτωβρίου)…………………………………………..Ι 4 

Δομνίνη αγία (4 Οκτωβρίου)………………………………………………………Ι 4-5 

Αύδακτος άγιος (4 Οκτωβρίου)…………………………………………………….Θ 4 

Αμμούν όσιος ο Αιγύπτιος (4 Οκτωβρίου)…………………………………………Κ 5 

Ανδρόνικος & Αθανασία όσιοι (9 Οκτωβρίου)………………………………Ι 7 & Κ 7 

Ποπλία οσία η Ομολογήτρια (9 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 5 

Θεόφιλος όσιος ο Ομολογητής (10 Οκτωβρίου)……………………………………Γ 9 

Φίλιππος άγιος ο Διάκονος (11 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 2 

Ζηναΐς & Φιλονίλλη αγίες οι Αυτάδελφες (11 Οκτωβρίου)……………………….Θ 3 

Θεοφάνης όσιος ο Γραπτός (11 Οκτωβρίου)………………………………………Ι 10 

Κοσμάς άγιος ο Ποιητής (14 Οκτωβρίου)…………………………………………...Ι 9 

Παρασκευή οσία η Νέα (14 Οκτωβρίου)………………………………………….Δ 12 

Λουκιανός άγιος ο Πρεσβύτερος (15 Οκτωβρίου)…………………………………..Ι 4 

Ανάργυροι άγιοι οι Αυτάδελφοι (17 Οκτωβρίου)…………………………………..Λ 4 

Ιωάννης όσιος ο Ριλιώτης (19 Οκτωβρίου)………………………………………..Γ 10 

Ματρώνα οσία η Χιοπολίτιδα (20 Οκτωβρίου)………………………………..Δ 15-16 
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Ιλλαρίων όσιος ο Μεγάλος (21 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 5 

Ιάκωβος άγιος ο Αδελφόθεος (23 Οκτωβρίου)………………………………………Ι 2 

Ιγνάτιος όσιος (23 Οκτωβρίου)…………………………………………………….Ε 10 

Ανώνυμη μητέρα αγία (24 Οκτωβρίου)…………………………………………….Κ 7 

Δημήτριος άγιος ο Μεγαλομάρτυρας (26 Οκτωβρίου)……………………………..Δ 4 

Πρόκλα/η αγία (27 Οκτωβρίου)……………………………………………………..Ι 2 

Τερέντιος & Νεονίλλη άγιοι οι Ομόζυγοι (28 Οκτωβρίου)………………………..Μ 3 

Κυριάκος & Άννα άγιοι (28 Οκτωβρίου)……………………………………………Ι 5 

Ζηνόβιος & Ζηνοβία άγιοι οι Αυτάδελφοι (30 Οκτωβρίου)………………………..Ε 4 

Αστέριος, Κλαύδιος, Νέωνας & Νεονίλλη άγιοι οι Αυτάδελφοι (30 Οκτωβρίου)…Θ 4 

Ανώνυμος άγιος ο Ομολογητής (31 Οκτωβρίου)……………………………………Ι 5 

Κοσμάς & Δαμιανός άγιοι οι Ανάργυροι (1 Νοεμβρίου)…………………………Θ 21 

Ερμηνίγγελδος άγιος (1 Νοεμβρίου)……………………………………………….Θ 7 

Ιωάννης άγιος ο Βασιλεύς (4 Νοεμβρίου)…………………………………………Ε 14 

Γαλακτίων & Επιστήμη άγιοι (5 Νοεμβρίου)………………………………………Λ 4 

Λουκάς όσιος (6 Νοεμβρίου)………………………………………Β 12-13 & Δ 12-13 

Μελάσιππος, Κασσίνη & Αντώνιος άγιοι (7 Νοεμβρίου)…………………………..Θ 5 

Θεσσαλονίκη αγία (7 Νοεμβρίου)…………………………………………………Δ 21 

Λάζαρος όσιος ο Θαυματουργός (7 Νοεμβρίου)…………………………..Θ 12 & Ι 12 

Στεφανίς αγία (11 Νοεμβρίου)……………………………………………………...Β 3 

Θεόδωρος όσιος ο Ομολογητής (11 Νοεμβρίου)………………………………..Ε 9-10 

Ιωάννης άγιος ο Ελεήμων (12 Νοεμβρίου)…………………………………………Κ 8 

Νείλος όσιος ο Σιναΐτης (12 Νοεμβρίου)…………………………………………...Λ 7 

Ιωάννης άγιος ο Χρυσόστομος (13 Νοεμβρίου)…………………………………….Ε 5 

Φίλιππος άγιος ο Απόστολος (14 Νοεμβρίου)………………………………..Θ 2 & Ι 2 

Ιουστίνος & Θεοδώρα άγιοι (15 Νοεμβρίου)……………………………………….Ε 7 

Γρηγόριος άγιος ο Νεοκαισαρείας (17 Νοεμβρίου)………………………………...Θ 4 

Ζαχαρίας άγιος ο Σκυτοτόμος (17 Νοεμβρίου)……………………………………..Ε 9 

Ανώνυμη μητέρα αγία & κόρη (19 Νοεμβρίου)……………………………………Μ 4 

Ευστάθιος, Θεσπέσιος & Ανατόλιος άγιοι οι Αυτάδελφοι (20 Νοεμβρίου)………..Θ 5 

Φιλήμων & Απφία άγιοι (22 Νοεμβρίου)…………………………………………..Θ 2 

Κικιλία, Βαλλεριανός & Τιβούρτιος άγιοι (22 Νοεμβρίου)………………………...Β 4 

Γρηγόριος άγιος (23 Νοεμβρίου)…………………………………………………...Β 8 

Βασίλισσα αγία (25 Νοεμβρίου)……………………………………………………Κ 5 
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Πέτρος όσιος ο Ησυχαστής (25 Νοεμβρίου)……………………………………….Ι 21 

Αλύπιος όσιος ο Κιονίτης (26 Νοεμβρίου)………………………………………….Γ 8 

Νίκων όσιος ο Μετανοείτε (26 Νοεμβρίου)………………………………Δ 11 & Θ 11 

Ιάκωβος άγιος ο Πέρσης (27 Νοεμβρίου)…………………………………………..Λ 5 

Στέφανος όσιος ο Νέος (28 Νοεμβρίου)…………………………………………….Ε 9 

Φρουμέντιος άγιος (30 Νοεμβρίου)………………………………………….Δ 5 & Λ 5 

Φιλάρετος άγιος ο Ελεήμων (1 Δεκεμβρίου)……………………………………….Ε 9 

Μυρόπη αγία (2 Δεκεμβρίου)………………………………………………………Δ 4 

Θεόδουλος όσιος ο Έπαρχος (3 Δεκεμβρίου)………………………………………Ε 5 

Βαρβάρα αγία η Μεγαλομάρτυς (4 Δεκεμβρίου)…………………………………..Θ 4 

Ιωάννης όσιος ο Δαμασκηνός (4 Δεκεμβρίου)………………………………………Ι 9 

Σάββας όσιος ο Ηγιασμένος (5 Δεκεμβρίου)……………………………………...Ι 6-7 

Σωφρόνιος όσιος (8 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Ζ 20 

Άννα αγία (9 Δεκεμβρίου)…………………………………………………………..Ι 2 

Στέφανος όσιος (9 Δεκεμβρίου)…………………………………………………...Ε 10 

Θωμάς όσιος (10 Δεκεμβρίου)……………………………………………………Θ 10 

Δανιήλ όσιος ο Στυλίτης (11 Δεκεμβρίου)……………………………………Ε 6 & Ι 6 

Μείραξ άγιος (11 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Κ 5 

Σπυρίδων άγιος ο Θαυματουργός (12 Δεκεμβρίου)………………………………...Ζ 5 

Μαρδάριος άγιος (13 Δεκεμβρίου)…………………………………………………Θ 4 

Λουκία αγία (13 Δεκεμβρίου)………………………………………………………Β 4 

Αρσένιος όσιος (13 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Θ 11 

Ελευθέριος άγιος ο Ιερομάρτυς (15 Δεκεμβρίου)…………………………………...Γ 3 

Ανθία αγία (15 Δεκεμβρίου)………………………………………………………...Γ 3 

Σωσάννα οσία (15 Δεκεμβρίου)……………………………………………………...Ι 4 

Βάκχος όσιος ο Νέος (15 Δεκεμβρίου)………………………………………………Ι 9 

Παύλος όσιος ο Νέος (15 Δεκεμβρίου)……………………………………………Θ 11 

Θεοφανώ αγία η Βασίλισσα (16 Δεκεμβρίου)……………………………………..Ε 10 

Μόδεστος άγιος (16 Δεκεμβρίου)……………………………………………………Ι 4 

Ανανίας, Αζαρίας & Μισαήλ οι Τρεις Παίδες (17 Δεκεμβρίου)…………………….Ι 7 

Στέφανος όσιος ο Ομολογητής (17 Δεκεμβρίου)………………………………….Β 10 

Διονύσιος άγιος ο Νέος (17 Δεκεμβρίου)……………………………………...Δ 17-18 

Μάρκος & Μαρκελλίνος άγιοι οι Διάκονοι (18 Δεκεμβρίου)………………………Β 4 

Τραγκυλλίνος άγιος (18 Δεκεμβρίου)………………………………………………Β 4 
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Φλώρος όσιος (18 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Θ 7-8 

Μιχαήλ όσιος ο Σύγκελος (18 Δεκεμβρίου)……………………………………….Ε 10 

Γρηγέντιος όσιος (19 Δεκεμβρίου)…………………………………………………Κ 7 

Φιλογόνιος άγιος (20 Δεκεμβρίου)…………………………………………………..Ι 5 

Ιουλιανή αγία (21 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Θ 4 

Αναστασία αγία η Φαρμακολύτρια (22 Δεκεμβρίου)………………………………Β 4 

Θεοδότη αγία (22 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Β 4 

Ευγενία οσία (24 Δεκεμβρίου)……………………………………………………...Κ 4 

Φίλιππος άγιος (24 Δεκεμβρίου)……………………………………………………Κ 4 

Ευάρεστος όσιος (26 Δεκεμβρίου)………………………………………………...Ε 10 

Θεόδωρος όσιος ο Γραπτός (27 Δεκεμβρίου)……………………………………..Ε 10 

Μαυρίκιος άγιος (27 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Θ 4 

Ανυσία αγία (30 Δεκεμβρίου)…………………………………………………….Δ 4-5 

Θεοδώρα οσία (30 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Ι 9 

Μελάνη οσία η Ρωμαία (31 Δεκεμβρίου)………………………………..Β 5-6 & Ι 5-6 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΟΥ ΓΑΜΟΥ 

Θεοδότη αγία (2 Ιανουαρίου)……………………………………………………….Θ 4 

Ιουλιανή οσία η Μυροβλύτης (2 Ιανουαρίου)…………………………………….Η 17 

Θωμαΐς αγία η Λεσβία (3 Ιανουαρίου)…………………………………………….Δ 11 

Ιουλιανός & Βασίλισσα άγιοι (8 Ιανουαρίου)………………………………………Κ 4 

Πολύευκτος άγιος (9 Ιανουαρίου)…………………………………………………..Λ 4 

Γρηγόριος άγιος ο Νύσσης (10 Ιανουαρίου)………………………………………..Θ 5 

Δομετιανός όσιος ο Μελιτίνης (10 Ιανουαρίου)……………………………………Λ 7 

Θεοδόσιος άγιος ο Μέγας (17 Ιανουαρίου)…………………………………………Ε 5 

Ξένη οσία η δια Χριστού Σαλή (24 Ιανουαρίου)………………………………….Η 19 

Ξενοφών & Μαρία άγιοι (26 Ιανουαρίου)………………………………………….Ε 7 

Μαρκιανή αγία η Βασίλισσα (27 Ιανουαρίου)……………………………………...Ε 7 

Χατζής - Θεόδωρος άγιος ο Νεομάρτυς (30 Ιανουαρίου)…………………………Δ 19 

Περπέτουα αγία (1 Φεβρουαρίου)………………………………………………….Κ 3 

Ιορδάνης άγιος ο Νεομάρτυς (2 Φεβρουαρίου)……………………………………Ε 18 

Συμεών άγιος ο Θεοδόχος (3 Φεβρουαρίου)………………………………………...Ι 2 

Θεοδώρα αγία η Βασίλισσα (11 Φεβρουαρίου)…………………………………...Ε 10 

Ακύλας & Πρίσκιλλα άγιοι (13 Φεβρουαρίου)…………………………………….Δ 2 
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Συμεών  όσιος ο Μυροβλύτης (13 Φεβρουαρίου)…………………………………Γ 13 

Φιλοθέη οσία η Αθηναία (19 Φεβρουαρίου)………………………………………Δ 17 

Γοργονία αγία (23 Φεβρουαρίου)…………………………………………………..Θ 5 

Κόνων οσιομάρτυς (5 Μαρτίου)……………………………………………………Θ 2 

Παύλος όσιος ο Απλός (7 Μαρτίου)………………………………………………..Κ 5 

Λαυρέντιος όσιος (7 Μαρτίου)…………………………………………………….Δ 18 

Μιχαήλ Μαυρούδης άγιος ο Νεομάρτυς (10 Μαρτίου)…………………………...Δ 17 

Γεώργιος όσιος ο Θαυματουργός (11 Μαρτίου)…………………………………...Ε 11 

Θεοδώρα οσία η Βασίλισσα (11 Μαρτίου)………………………………………..Δ 14 

Θεοφάνης όσιος της Σιγριανής (12 Μαρτίου)…………………………………..Δ 9-10 

Μανουήλ άγιος ο Κρής ο Νεομάρτυς (15 Μαρτίου)………………………………Δ 19 

Χρύσανθος & Δαρεία άγιοι (19 Μαρτίου)………………………………………….Β 4 

Φιλητός ο Συγκλητικός & Λυδία άγιοι μάρτυρες(27 Μαρτίου)…………………….Β 3 

Παύλος άγιος ο Ρώσος (3 Απριλίου)……………………………………...Ε 18 & Η 18 

Ευψύχιος άγιος (9 Απριλίου)……………………………………………………….Θ 5 

Θωμαΐς αγία (14 Απριλίου)…………………………………………………………Κ 6 

Αθανασία οσία η Θαυματουργός (18 Απριλίου)……………………...Δ 9-10 & Ε 9-10 

Αργυρή αγία (30 Απριλίου)………………………………………………………..Ε 19 

Τιμόθεος & Μαύρα άγιοι (3 Μαΐου)………………………………………………..Κ 4 

Σίμων ο Ζηλωτής άγιος (10 Μαΐου)…………………………………………..Ζ 2 & Ι 2 

Ανδρόνικος & Ιουνία άγιοι (17 Μαΐου)…………………………………………….Β 2 

Θεόδοτος άγιος (18 Μαΐου)……………………………………………………….Θ 21 

Ιωάννης ο Βλαδίμηρος άγιος (22 Μαΐου)………………………………………….Γ 10 

Μάρκος ο Νεομάρτυς άγιος (4 Ιουνίου)…………………………………………...Δ 20 

Νίκανδρος άγιος (8 Ιουνίου)……………………………………………………..Μ 3-4 

Θεοφάνης όσιος (10 Ιουνίου)………………………………………………………..Ι 5 

Δωρόθεος & Ευσεβία άγιοι & Κυριακή αγία η Μεγαλομάρτυς (7 Ιουλίου)……….Θ 4 

Ακύλας άγιος Απόστολος (14 Ιουλίου)……………………………………...Β 2 & Δ 2 

Ιωάννης όσιος (21 Ιουλίου)………………………………………………………….Ι 7 

Ολυμπιάς οσία (25 Ιουλίου)…………………………………………….Ε 5-6 & Θ 5-6 

Θεοδόσιος άγιος ο Νέος ο Βασιλεύς (29 Ιουλίου)………………………………….Ε 6 

Θεοκλητώ οσία η Θαυματουργός (3 Αυγούστου)…………………………………Θ 10 

Σαλώμη αγία η Μυροφόρος (3 Αυγούστου)…………………………………………Ι 2 

Μύρων άγιος ο Θαυματουργός (8 Αυγούστου)…………………………………..Δ 4-5 
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Ειρήνη αγία η Βασίλισσα (13 Αυγούστου)………………………...Ε 12-13 & Θ 12-13 

Αδριανός & Ναταλία άγιοι (26 Αυγούστου)……………………………………..Θ 4-5 

Σουσάνικ αγία η Βασίλισσα (28 Αυγούστου)………………………………………Λ 6 

Θεοδώρα οσία η εξ Αιγίνης (29 Αυγούστου)……………………………………...Δ 10 

Αγγελής άγιος ο Νεομάρτυς (1 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Ε 19 

Θεόδοτος, Ρουφίνα και Μάμας άγιοι (2 Σεπτεμβρίου)……………………………..Θ 4 

Ζαχαρίας & Ελισάβετ άγιοι (5 Σεπτεμβρίου)………………………………………..Ι 2 

Ευδόξιος άγιος (6 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………….Λ 4 

Ιωακείμ & Άννα άγιοι (9 Σεπτεμβρίου)……………………………………………...Ι 2 

Πουλχερία αγία η Βασίλισσα (10 Σεπτεμβρίου)……………………………………Ε 6 

Δημήτριος & Ευανθία άγιοι (11 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Θ 2 

Πλακίλλα αγία η Βασίλισσα (14 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Ε 5 

Δωροθέα οσία του Κασίν (24 Σεπτεμβρίου)………………………………………Η 18 

Πέτρος όσιος Καπιτωλίων (4 Οκτωβρίου)…………………………………………..Ι 4 

Δομνίνη αγία (4 Οκτωβρίου)………………………………………………………Ι 4-5 

Ανδρόνικος & Αθανασία όσιοι (9 Οκτωβρίου)………………………………Ι 7 & Κ 7 

Ποπλία οσία η Ομολογήτρια (9 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 5 

Πρόκλα/η αγία (27 Οκτωβρίου)……………………………………………………...Ι 2 

Τερέντιος & Νεονίλλη άγιοι οι Ομόζυγοι (28 Οκτωβρίου)………………………..Μ 3 

Άννα οσία (29 Οκτωβρίου)………………………………………………………….Ε 9 

Ερμηνίγγελδος άγιος (1 Νοεμβρίου)………………………………………………..Θ 7 

Ιωάννης άγιος ο Βασιλεύς (4 Νοεμβρίου)…………………………………………Ε 14 

Μελάσιππος, Κασσίνη & Αντώνιος άγιοι (7 Νοεμβρίου)…………………………..Θ 5 

Στεφανίς αγία (11 Νοεμβρίου)……………………………………………………...Β 3 

Ιωάννης άγιος ο Ελεήμων (12 Νοεμβρίου)…………………………………………Κ 8 

Νείλος όσιος ο Σιναΐτης (12 Νοεμβρίου)…………………………………………...Λ 7 

Φίλιππος άγιος ο Απόστολος (14 Νοεμβρίου)………………………………..Θ 2 & Ι 2 

Ιουστίνος & Θεοδώρα άγιοι (15 Νοεμβρίου)……………………………………….Ε 7 

Ανώνυμη μητέρα αγία & κόρη (19 Νοεμβρίου)……………………………………Μ 4 

Φιλήμων & Απφία άγιοι (22 Νοεμβρίου)…………………………………………..Θ 2 

Βασίλισσα αγία (25 Νοεμβρίου)……………………………………………………Κ 5 

Ιάκωβος άγιος ο Πέρσης (27 Νοεμβρίου)…………………………………………..Λ 5 

Φιλάρετος άγιος ο Ελεήμων (1 Δεκεμβρίου)……………………………………….Ε 9 

Θεόδουλος όσιος ο Έπαρχος (3 Δεκεμβρίου)……………………………………….Ε 5 
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Άννα αγία (9 Δεκεμβρίου)…………………………………………………………...Ι 2 

Σπυρίδων άγιος ο Θαυματουργός (12 Δεκεμβρίου)………………………………...Ζ 5 

Μαρδάριος άγιος (13 Δεκεμβρίου)…………………………………………………Θ 4 

Θεοφανώ αγία η Βασίλισσα (16 Δεκεμβρίου)……………………………………..Ε 10 

Μάρκος άγιος (18 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Β 4 

Μαρκελλίνος άγιος ο Διάκονος (18 Δεκεμβρίου)…………………………………..Β 4 

Τραγκυλλίνος άγιος (18 Δεκεμβρίου)………………………………………………Β 4 

Φλώρος όσιος (18 Δεκεμβρίου)…………………………………………………..Θ 7-8 

Φιλογόνιος άγιος (20 Δεκεμβρίου)…………………………………………………..Ι 5 

Μελάνη οσία η Ρωμαία (31 Δεκεμβρίου)………………………………..Β 5-6 & Ι 5-6 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΤΩΝ ΔΥΟ ΦΥΛΩΝ 

Παύλος άγιος ο Ρώσος (3 Απριλίου)……………………………………...Ε 18 & Η 18 

Θεοδώρα & Δίδυμος μάρτυρες (5 Απριλίου)…………………………………….Θ 4-5 

Θωμαΐς αγία (14 Απριλίου)…………………………………………………………Κ 6 

Τιμόθεος & Μαύρα άγιοι (3 Μαΐου)………………………………………………..Κ 4 

Πελαγία αγία (4 Μαΐου)…………………………………………………………..Β 4-5 

Τεκούσα, Αλεξανδρία, Κλαυδία, Φαεινή, Ευφρασία, Ματρώνη, Ιουλία-Θεοδότη αγίες 

επτά παρθένες (18 Μαΐου)………………………………………………………...Θ 21 

Ποταμιαίνη αγία (7 Ιουνίου)………………………………………………………..Κ 5 

Νίκανδρος άγιος (8 Ιουνίου)……………………………………………………..Μ 3-4 

Μαρκιανός άγιος (8 Ιουνίου)…………………………………………………….Μ 3-4 

Αλέξανδρος & Αντωνίνα άγιοι μάρτυρες (10 Ιουνίου)…………………………...Μ 21 

Πανσέμνη οσία (10 Ιουνίου)…………………………………………………………Ι 5 

Μόνικα αγία (15 Ιουνίου)…………………………………………………………...Κ 5 

Κυπρίλλα αγία (4 Ιουλίου)………………………………………………………..Κ 4-5 

Λουκία αγία η Παρθένος & Ρήξος ο Βικάριος άγιος (6 Ιουλίου)…………………Β 21 

Σάρρα οσία (13 Ιουλίου)…………………………………………………………..Μ 21 

Μαρίνα αγία η Μεγαλομάρτυς (17 Ιουλίου)………………………………………..Θ 4 

Παύλος, Ουαλεντίνη & Θέη άγιοι μάρτυρες (18 Ιουλίου)………………...Ι 21 & Κ 21 

Χριστίνη αγία η Μεγαλομάρτυς (24 Ιουλίου)……………………………………..Ι 3-4 

Ολυμπιάς οσία (25 Ιουλίου)……………………………………………..Ε 5-6 & Θ 5-6 

Παρασκευή η Οσιομάρτυς (26 Ιουλίου)…………………………………………….Β 3 

Ανθούσα οσία (27 Ιουλίου)…………………………………………………………Θ 9 
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Ιουλίττα αγία μάρτυς (30 Ιουλίου)……………………………………………….Θ 4-5 

Ευδοκία οσία (4 Αυγούστου)……………………………………………………...Λ 21 

Ειρήνη αγία η Βασίλισσα (13 Αυγούστου)………………………...Ε 12-13 & Θ 12-13 

Παύλος & Ιουλιανή άγιοι (17 Αυγούστου)………………………………………….Ι 4 

Βασίλισσα αγία (3 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………...Θ 4 

Ερμιόνη αγία (4 Σεπτεμβρίου)……………………………………………………Θ 2-3 

Πουλχερία αγία η Βασίλισσα (10 Σεπτεμβρίου)……………………………………Ε 6 

Πλακίλλα αγία η Βασίλισσα (14 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Ε 5 

Ευφημία αγία η Μεγαλομάρτυς (16 Σεπτεμβρίου)……………………………….Θ 4-5 

Θεοδότη αγία (17 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………….Θ 4 

Ριψιμία & Γαϊανή αγίες (30 Σεπτεμβρίου)……………………………………….Λ 4-5 

Χαριτίνη αγία (5 Οκτωβρίου)……………………………………………………….Β 4 

Καπιτωλίνα & Ερωτηίδα αγίες (27 Οκτωβρίου)……………………………………Θ 4 

Βονιφάτιος άγιος (19 Δεκεμβρίου)…………………………………………..Β 4 & Θ 4 
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 ΔΙΑΚΟΝΙΑ 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΗΣ ΧΗΡΕΙΑΣ 

Θεοδότη αγία (2 Ιανουαρίου)……………………………………………………….Θ 4 

Ιουλιανή οσία η Μυροβλύτης (2 Ιανουαρίου)…………………………………….Η 17 

Γρηγόριος άγιος ο Νύσσης (10 Ιανουαρίου)………………………………………..Θ 5 

Ξένη οσία δια Χριστού Σαλή (24 Ιανουαρίου)……………………………………Η 19 

Μαρκιανός & Πουλχερία άγιοι (17 Φεβρουαρίου)…………………………………Ε 6 

Φιλοθέη οσία η Αθηναία (19 Φεβρουαρίου)………………………………………Δ 17 

Θεοδώρα οσία η Βασίλισσα (11 Μαρτίου)………………………………………..Δ 14 

Κυπρίλλα αγία (4 Ιουλίου)……………………………………………………….Κ 4-5 

Μακρίνα οσία (19 Ιουλίου)…………………………………………………………Θ 5 

Ολυμπιάς οσία (25 Ιουλίου)……………………………………………..Ε 5-6 & Θ 5-6 

Θεοδώρα οσία η εξ Αιγίνης (29 Αυγούστου)……………………………………...Δ 10 

Κατεβάν αγία η Βασίλισσα (13 Σεπτεμβρίου)…………………………………….Λ 18 

Λουκία αγία (17 Σεπτεμβρίου)……………………………………………………Β 4-5 

Πίστη, Ελπίδα, Αγάπη & Σοφία αγίες (17 Σεπτεμβρίου)…………………………...Β 4 

Δωροθέα οσία του Κασίν (24 Σεπτεμβρίου)………………………………………Η 18 

Άννα οσία (29 Οκτωβρίου)………………………………………………………….Ε 9 

Στεφανίς αγία (11 Νοεμβρίου)……………………………………………………...Β 3 

Ιωάννης άγιος ο Ελεήμων (12 Νοεμβρίου)…………………………………………Κ 8 

Θεόδουλος όσιος ο Έπαρχος (3 Δεκεμβρίου)……………………………………….Ε 5 

Σπυρίδων άγιος ο Θαυματουργός (12 Δεκεμβρίου)………………………………...Ζ 5 

Ανθία αγία (15 Δεκεμβρίου)………………………………………………………...Γ 3 

Φλώρος όσιος (18 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Θ 7-8 

 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΗΣ ΥΙΟΘΕΣΙΑΣ 

Θεόδοτος, Ρουφίνα & Μάμας άγιοι (2 Σεπτεμβρίου)………………………………Θ 4 

Λουκία αγία (17 Σεπτεμβρίου)……………………………………………………Β 4-5 

Κοσμάς άγιος ο Ποιητής (14 Οκτωβρίου)…………………………………………...Ι 9 

 

 



 66 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΗΣ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΑΣ 

Ιουλιανή οσία η Μυροβλύτης (2 Ιανουαρίου)…………………………………….Η 17 

Απολλιναρία οσία η Συγκλητική (4 Ιανουαρίου)……………………………Β 6 & Κ 6 

Δομετιανός όσιος της Μελιτίνης (10 Ιανουαρίου)………………………………….Λ 7 

Ιάκωβος άγιος ο από Νισίβεως (13 Ιανουαρίου)…………………………………….Ι 5 

Θεοδόσιος άγιος ο Μέγας (17 Ιανουαρίου)…………………………………………Ε 5 

Ξένη αγία η δια  Χριστού Σαλή (24 Ιανουαρίου)………………………………….Η 19 

Ξενοφών & Μαρία άγιοι (26 Ιανουαρίου)…………………………………………..Ε 7 

Μαρκιανή αγία  η Βασίλισσα (27 Ιανουαρίου)……………………………………..Ε 7 

Ιορδάνης άγιος ο Νεομάρτυς (2 Φεβρουαρίου)……………………………………Ε 18 

Μαρκιανός & Πουλχερία άγιοι (17 Φεβρουαρίου)…………………………………Ε 6 

Φιλοθέη οσία η Αθηναία (19 Φεβρουαρίου)………………………………………Δ 17 

Γοργονία αγία (23 Φεβρουαρίου)…………………………………………………...Θ 5 

Ευδοκία οσιομάρτυς (1 Μαρτίου)…………………………………………………...Ι 3 

Μιχαήλ Μαυρούδης άγιος ο Νεομάρτυς (10 Μαρτίου)…………………………...Δ 17 

Θεοδώρα οσία η Βασίλισσα (11 Μαρτίου)………………………………………..Δ 14 

Θεοφάνης όσιος της  Σιγριανής (12 Μαρτίου)…………………………………..Δ 9-10 

Αλέξιος όσιος ο άνθρωπος του Θεού (17 Μαρτίου)………………………………..Β 4 

Ανθούσα οσία (12 Απριλίου)………………………………………………………..Ε 9 

Αθανασία οσία η Θαυματουργός (18 Απριλίου)……………………...Δ 9-10 & Ε 9-10 

Πελαγία αγία (4 Μαΐου)…………………………………………………………..Β 4-5 

Θεόδοτος άγιος (18 Μαΐου)………………………………………………………..Θ 21 

Κωνσταντίνος άγιος ο Μέγας (21 Μαΐου)…………………………………………..Ε 5 

Θεοδοσία οσιομάρτυς η Κωνσταντινουπολίτισσα (29 Μαΐου)…………………...Ε 8-9 

Παύλα μάρτυς η Παρθένος (3 Ιουνίου)……………………………………………..Ε 4 

Σοφία οσία (4 Ιουνίου)…………………………………………………………….Δ 21 

Θεοφάνης όσιος (10 Ιουνίου)………………………………………………………..Ι 5 

Μάρθα αγία (4 Ιουλίου)……………………………………………………………...Ι 6 

Προκόπιος & Θεοδοσία άγιοι (8 Ιουλίου)…………………………………………...Ι 4 

Όλγα αγία η Βασίλισσα (11 Ιουλίου)……………………………………………...Η 11 

Βλαδίμηρος άγιος ο Βασιλεύς (15 Ιουλίου)……………………………………Η 11-12 

Θεοδοσία η οσιομάρτυς (18 Ιουλίου)……………………………………………..Ε 8-9 

Άννη οσία (23 Ιουλίου)……………………………………………………………Δ 10 

Χριστίνη αγία η Μεγαλομάρτυς (24 Ιουλίου)……………………………………..Ι 3-4 
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Ευπραξία οσία (25 Ιουλίου)………………………………………………….Ε 5 & Κ 5 

Ολυμπιάς οσία (25 Ιουλίου)……………………………………………..Ε 5-6 & Θ 5-6 

Παρασκευή η Οσιομάρτυς (26 Ιουλίου)…………………………………………….Β 3 

Θεοδόσιος άγιος ο Νέος ο Βασιλεύς (29 Ιουλίου)………………………………….Ε 6 

Θεοκλητώ οσία η Θαυματουργός (3 Αυγούστου)…………………………………Θ 10 

Μύρων άγιος ο Θαυματουργός (8 Αυγούστου)…………………………………..Δ 4-5 

Ειρήνη αγία η Βασίλισσα (13 Αυγούστου)………………………...Ε 12-13 & Θ 12-13 

Ανθούσα αγία (22 Αυγούστου)………………………………………………………Ι 4                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

Ερμιόνη αγία (4 Σεπτεμβρίου)……………………………………………………Θ 2-3 

Πουλχερία αγία η Βασίλισσα (10 Σεπτεμβρίου)……………………………………Ε 6 

Κατεβάν αγία η Βασίλισσα (13 Σεπτεμβρίου)…………………………………….Λ 18 

Πλακίλλα αγία η Βασίλισσα (14 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Ε 5 

Δωροθέα οσία του Κασίν (24 Σεπτεμβρίου)………………………………………Η 18 

Ευφροσύνη & Παφνούτιος όσιοι (25 Σεπτεμβρίου)……………………………...Κ 5-6 

Ταϊσία [Θαϊσία] αγία (8 Οκτωβρίου)………………………………………………...Ι 5 

Ανδρόνικος & Αθανασία όσιοι (9 Οκτωβρίου)………………………………Ι 7 & Κ 7 

Λουκιανός άγιος ο Πρεσβύτερος (15 Οκτωβρίου)…………………………………..Ι 4 

Ματρώνα οσία η Χιοπολίτιδα (20 Οκτωβρίου)………………………………..Δ 15-16 

Ιλλαρίων όσιος ο Μεγάλος (21 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 5 

Καπιτωλίνα & Ερωτηίδα αγίες (27 Οκτωβρίου)……………………………………Θ 4 

Άννα οσία (29 Οκτωβρίου)………………………………………………………….Ε 9 

Ιωάννης άγιος ο Βασιλεύς (4 Νοεμβρίου)…………………………………………Ε 14 

Γαλακτίων & Επιστήμη άγιοι (5 Νοεμβρίου)………………………………………Λ 4 

Ιωάννης άγιος ο Ελεήμων (12 Νοεμβρίου)…………………………………………Κ 8 

Ζαχαρίας άγιος ο Σκυτοτόμος (17 Νοεμβρίου)……………………………………..Ε 9 

Φιλάρετος άγιος ο Ελεήμων (1 Δεκεμβρίου)……………………………………….Ε 9 

Μυρόπη αγία (2 Δεκεμβρίου)………………………………………………………Δ 4 

Θεόδουλος όσιος ο Έπαρχος (3 Δεκεμβρίου)………………………………………Ε 5 

Σωφρόνιος όσιος (8 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Ζ 20 

Λουκία αγία (13 Δεκεμβρίου)………………………………………………………Β 4 

Ανθία αγία (15 Δεκεμβρίου)………………………………………………………...Γ 3 

Σωσάννα οσία (15 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Ι 4 

Θεοφανώ αγία η Βασίλισσα (16 Δεκεμβρίου)……………………………………..Ε 10 

Διονύσιος άγιος ο Νέος (17 Δεκεμβρίου)……………………………………...Δ 17-18 
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Αναστασία αγία η Φαρμακολύτρια (22 Δεκεμβρίου)………………………………Β 4 

Θεοδότη αγία (22 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Β 4 

Ανυσία αγία (30 Δεκεμβρίου)…………………………………………………….Δ 4-5 

Μελάνη οσία η Ρωμαία (31 Δεκεμβρίου)………………………………..Β 5-6 & Ι 5-6 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΟΥ ΘΑΥΜΑΤΟΥΡΓΙΚΟΥ ΧΑΡΙΣΜΑΤΟΣ 

Ιουλιανή οσία η Μυροβλύτης (2 Ιανουαρίου)…………………………………….Η 17 

Θωμαΐς αγία η Λεσβία (3 Ιανουαρίου)…………………………………………….Δ 11 

Απολλιναρία οσία η Συγκλητική (4 Ιανουαρίου)……………………………Β 6 & Κ 6 

Ιουλιανός & Βασίλισσα άγιοι (8 Ιανουαρίου)………………………………………Κ 4 

Δομετιανός όσιος της Μελιτίνης (10 Ιανουαρίου)………………………………….Λ 7 

Θεοδόσιος άγιος ο Κοινοβιάρχης (11 Ιανουαρίου)…………………………………Θ 7 

Ιάκωβος άγιος ο από Νισίβεως (13 Ιανουαρίου)…………………………………….Ι 5 

Ξένη οσία η δια Χριστού Σαλή (24 Ιανουαρίου)………………………………….Η 19 

Ξενοφών & Μαρία άγιοι (26 Ιανουαρίου)…………………………………………..Ε 7 

Ιάκωβος άγιος ο Ασκητής (28 Ιανουαρίου)……………………………………….Θ 21 

Αγάθη αγία (5 Φεβρουαρίου)……………………………………………………….Β 4 

Ιωάννης όσιος ο εν Λύκω (6 Φεβρουαρίου)………………………………………..Κ 5 

Θεοδώρα αγία η Βασίλισσα (11 Φεβρουαρίου)…………………………………...Ε 10 

Ακύλας & Πρίσκιλλα άγιοι (13 Φεβρουαρίου)……………………………………..Δ 2 

Συμεών όσιος ο Μυροβλύτης (13 Φεβρουαρίου)………………………………….Γ 13 

Φιλοθέη οσία η Αθηναία (19 Φεβρουαρίου)………………………………………Δ 17 

Κόνων οσιομάρτυς (5 Μαρτίου)……………………………………………………Θ 2 

Παύλος όσιος ο Απλός (7 Μαρτίου)………………………………………………..Κ 5 

Λαυρέντιος όσιος (7 Μαρτίου)…………………………………………………….Δ 18 

Γεώργιος όσιος ο Θαυματουργός (11 Μαρτίου)…………………………………...Ε 11 

Θεοδώρα οσία η Βασίλισσα (11 Μαρτίου)………………………………………..Δ 14 

Θεοφάνης όσιος της Σιγριανής (12 Μαρτίου)…………………………………...Δ 9-10 

Αλέξιος όσιος ο άνθρωπος του Θεού (17 Μαρτίου)………………………………..Β 4 

Τίτος όσιος (2 Απριλίου)………………………………………………………….Μ 21 

Φερφούθη μάρτυς (4 Απριλίου)……………………………………………………Μ 5 

Αγαπητός άγιος ο πάπας Ρώμης (17 Απριλίου)…………………………………….Β 7 

Γεώργιος άγιος (23 Απριλίου)……………………………………………………Θ 4-5 

Θεόδωρος όσιος ο εν Κυθήροις (12 Μαΐου)………………………………………Δ 11 
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Ανδρόνικος & Ιουνία άγιοι (17 Μαΐου)…………………………………………….Β 2 

Συμεών όσιος (24 Μαΐου)…………………………………………………………Ι 7-8 

Υπάτιος όσιος (3 Ιουνίου)…………………………………………………………..Ε 4 

Πανσέμνη οσία (10 Ιουνίου)…………………………………………………………Ι 5 

Ευπραξία οσία (25 Ιουλίου)………………………………………………….Ε 5 & Κ 5 

Ανθούσα οσία (27 Ιουλίου)…………………………………………………………Θ 9 

Μύρων άγιος ο Θαυματουργός (8 Αυγούστου)…………………………………..Δ 4-5 

Θεοδώρα οσία η εξ Αιγίνης (29 Αυγούστου)……………………………………...Δ 10 

Μηνοδώρα, Μητροδώρα & Νυμφοδώρα αγίες (10 Σεπτεμβρίου)……………….Θ 4-5 

Φιλόθεος άγιος ο Θαυματουργός (15 Σεπτεμβρίου)………………………………Θ 11 

Θέκλα αγία η Μεγαλομάρτυς & Ισαπόστολος (24 Σεπτεμβρίου)………………….Θ 2 

Επίχαρις αγία (27 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………….Β 4 

Αμμούν όσιος ο Αιγύπτιος (4 Οκτωβρίου)…………………………………………Κ 5 

Ιάκωβος άγιος ο Απόστολος (9 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 2 

Ζηναΐς & Φιλονίλλη αγίες οι Αυτάδελφες (11 Οκτωβρίου)………………………..Θ 3 

Ιωάννης όσιος ο Ριλιώτης (19 Οκτωβρίου)………………………………………..Γ 10 

Ματρώνα οσία η Χιοπολίτιδα (20 Οκτωβρίου)………………………………..Δ 15-16 

Ιλλαρίων όσιος ο Μεγάλος (21 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 5 

Αβέρκιος όσιος ο Θαυματουργός (22 Οκτωβρίου)……………………………….Θ 3-4 

Μακάριος όσιος ο Ρωμαίος (23 Οκτωβρίου)……………………………………...Β 21 

Δημήτριος άγιος ο Μεγαλομάρτυρας (26 Οκτωβρίου)……………………………..Δ 4 

Στέφανος όσιος ο Σαββαΐτης (28 Οκτωβρίου)…………………………………...Ι 9-10 

Λάζαρος όσιος ο Θαυματουργός (7 Νοεμβρίου)…………………………..Θ 12 & Ι 12 

Μίλος άγιος ο Θαυματουργός (10 Νοεμβρίου)…………………………………….Λ 6 

Γρηγόριος άγιος ο Νεοκαισαρείας (17 Νοεμβρίου)………………………………...Θ 4 

Γρηγόριος όσιος ο Δεκαπολίτης (20 Νοεμβρίου)……………..Β 9 & Δ 9 & Ε 9 & Θ 9 

Γρηγόριος άγιος (23 Νοεμβρίου)…………………………………………………...Β 8 

Πέτρος όσιος ο Ησυχαστής (25 Νοεμβρίου)……………………………………….Ι 21 

Νίκων όσιος ο Μετανοείτε (26 Νοεμβρίου)………………………………Δ 11 & Θ 11 

Θεόδουλος όσιος ο Κύπριος (3 Δεκεμβρίου)……………………………………...Ζ 21 

Ιωάννης άγιος ο Θαυματουργός (4 Δεκεμβρίου)…………………………………...Θ 9 

Δανιήλ όσιος ο Στυλίτης (11 Δεκεμβρίου)……………………………………Ε 6 & Ι 6 

Σπυρίδων άγιος ο Θαυματουργός (12 Δεκεμβρίου)………………………………...Ζ 5 

Παύλος όσιος ο Νέος (15 Δεκεμβρίου)……………………………………………Θ 11 
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Διονύσιος άγιος ο Νέος (17 Δεκεμβρίου)……………………………………...Δ 17-18 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 

Ανάργυροι άγιοι οι Αυτάδελφοι (17 Οκτωβρίου)…………………………………..Λ 4 

Κοσμάς & Δαμιανός άγιοι οι Ανάργυροι (1 Νοεμβρίου)………………………….Θ 21 
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 ΛΑΤΡΕΙΑ 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΗΣ ΘΑΥΜΑΤΟΥΡΓΙΚΗΣ ΤΕΚΝΟΓΟΝΙΑΣ 

[ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΕΙΡΟΤΗΤΑΣ] 

Φιλοθέη οσία η Αθηναία (19 Φεβρουαρίου)………………………………………Δ 17 

Δωρόθεος, Ευσεβία άγιοι & Κυριακή αγία η Μεγαλομάρτυς (7 Ιουλίου)…………Θ 4 

Παρασκευή η Οσιομάρτυς (26 Ιουλίου)……………………………………….……Β 3 

Ζαχαρίας & Ελισάβετ άγιοι (5 Σεπτεμβρίου)………………………………….…….Ι 2 

Ιωακείμ & Άννα άγιοι (9 Σεπτεμβρίου)……………………………………….……..Ι 2 

Άννα αγία (9 Δεκεμβρίου)…………………………………………………………...Ι 2 

Μόδεστος άγιος (16 Δεκεμβρίου)……………………………………………………Ι 4 

Θεοδώρα οσία (30 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Ι 9 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΗΣ ΙΕΡΟΣΥΝΗΣ 

Γρηγόριος άγιος ο Νύσσης (10 Ιανουαρίου)………………………………………..Θ 5 

Δομετιανός όσιος της Μελιτίνης (10 Ιανουαρίου)………………………………….Λ 7 

Ιάκωβος άγιος ο από Νισίβεως (13 Ιανουαρίου)…………………………………….Ι 5 

Συμεών άγιος ο Θεοδόχος (3 Φεβρουαρίου)………………………………………...Ι 2 

Πολύευκτος άγιος ο Νέος (5 Φεβρουαρίου)……………………………………….Ε 11 

Μάρκελλος Σικελίας, Φιλάγριος Κύπρου & Παγκράτιος Ταυρομενίας άγιοι μάρτυρες 

(9 Φεβρουαρίου)…………………………………………………………………….Β 2 

Ιωσήφ όσιος ο υμνογράφος (3 Απριλίου)…………………………..Β10 & Δ10 & Ε10 

Θεόδωρος Συκεώτης όσιος (22 Απριλίου)………………………………………..Θ 4-5 

Μώκιος άγιος (11 Μαΐου)……………………………………………….Δ 4-5 & Ε 4-5 

Επιφάνιος άγιος επίσκοπος Κύπρου (12 Μαΐου)…………………………………Ζ 6-7 

Έρασμος όσιος (2 Ιουνίου)………………………………………………………...Ι 4-5 

Ιλαρίων όσιος (6 Ιουνίου)………………………………………………………….Θ 10 

Κύριλλος άγιος επίσκοπος Γορτύνης (14 Ιουνίου)……………………………….Δ 4-5 

Μεθόδιος άγιος (20 Ιουνίου)……………………………………………………….Μ 7 

Φιλόθεος άγιος ο Θαυματουργός (15 Σεπτεμβρίου)………………………………Θ 11 

Κυπριανός & Ιουστίνη άγιοι (2 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 4 

Κοσμάς άγιος ο Ποιητής (14 Οκτωβρίου)…………………………………………...Ι 9 

Αβέρκιος όσιος ο Θαυματουργός (22 Οκτωβρίου)………………………………Θ 3-4 
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Ιάκωβος άγιος ο Αδελφόθεος (23 Οκτωβρίου)………………………………………Ι 2 

Ιγνάτιος όσιος (23 Οκτωβρίου)…………………………………………………….Ε 10 

Στέφανος όσιος ο Σαββαΐτης (28 Οκτωβρίου)…………………………………...Ι 9-10 

Κυριάκος & Άννα άγιοι (28 Οκτωβρίου)……………………………………………Ι 5 

Αβράμιος όσιος (29 Οκτωβρίου)…………………………………………………….Ι 5 

Λάζαρος όσιος ο Θαυματουργός (7 Νοεμβρίου)…………………………..Θ 12 & Ι 12 

Ιωάννης άγιος ο Ελεήμων (12 Νοεμβρίου)…………………………………………Κ 8 

Ιωάννης άγιος ο Χρυσόστομος (13 Νοεμβρίου)…………………………………….Ε 5 

Γρηγόριος άγιος ο Νεοκαισαρείας (17 Νοεμβρίου)………………………………...Θ 4 

Γρηγόριος άγιος (23 Νοεμβρίου)…………………………………………………...Β 8 

Φρουμέντιος άγιος (30 Νοεμβρίου)………………………………………….Δ 5 & Λ 5 

Ιωάννης άγιος ο Θαυματουργός (4 Δεκεμβρίου)…………………………………...Θ 9 

Σωφρόνιος όσιος (8 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Ζ 20 

Ελευθέριος άγιος ο Ιερομάρτυς (15 Δεκεμβρίου)…………………………………..Γ 3 

Μόδεστος άγιος (16 Δεκεμβρίου)……………………………………………………Ι 4 

Διονύσιος άγιος ο Νέος (17 Δεκεμβρίου)……………………………………...Δ 17-18 

Μάρκος & Μαρκελλίνος άγιοι οι Διάκονοι (18 Δεκεμβρίου)………………………Β 4 

Τραγκυλλίνος άγιος (18 Δεκεμβρίου)………………………………………………Β 4 

Γρηγέντιος όσιος (19 Δεκεμβρίου)…………………………………………………Κ 7 

Φιλογόνιος άγιος (20 Δεκεμβρίου)…………………………………………………..Ι 5 

 

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΗΣ ΜΕΤΑΝΟΙΑΣ 

Ιάκωβος άγιος ο Ασκητής (28 Ιανουαρίου)……………………………………….Θ 21 

Χατζής - Θεόδωρος άγιος ο Νεομάρτυς (30 Ιανουαρίου)…………………………Δ 19 

Μαρία οσία η Αιγυπτία (1 Απριλίου)………………………………………………Κ 7  

Μάρκος άγιος ο Νεομάρτυς (4 Ιουνίου)…………………………………………..Δ 20 

Πανσέμνη οσία (10 Ιουνίου)…………………………………………………………Ι 5 

Θεοδώρα οσία (11 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………...Κ 6 

Πελαγία οσία (8 Οκτωβρίου)#..……………………………………………………...Ι 4 

Ταϊσία [Θαϊσία] αγία (8 Οκτωβρίου)#.........................................................................Ι 5 

Ιάκωβος άγιος ο Πέρσης (27 Νοεμβρίου)…………………………………………..Λ 5 

Μείραξ άγιος (11 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Κ 5 

(# μετάνοια από την πορνεία) 
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ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΑΣΚΗΣΕΩΣ 

Μαρία οσία η Αιγυπτία (1 Απριλίου)……………………………………………….Κ 7  

Τίτος όσιος (2 Απριλίου)………………………………………………………….Μ 21 

Ιωσήφ όσιος ο Υμνογράφος (3 Απριλίου)………………………….Β10 & Δ10 & Ε10 

Αθανασία οσία η Θαυματουργός (18 Απριλίου)……………………..Δ 9-10 & Ε 9-10 

Φιλόσοφος άγιος (1 Μαΐου)……………………………………………………….Κ 21 

Αρσένιος όσιος (8 Μαΐου)………………………………………………………..Β 5-6 

Ιωάννης όσιος ο Ίβηρ (13 Μαΐου)………………………………….Δ11 & Ε11 & Λ11 

Συμεών όσιος (24 Μαΐου)…………………………………………………………Ι 7-8 

Έρασμος όσιος (2 Ιουνίου)………………………………………………………..Ι 4-5 

Σοφία οσία (4 Ιουνίου)…………………………………………………………….Δ 21 

Ποταμιαίνη αγία (7 Ιουνίου)……………………………………………………….Κ 5 

Θεοφάνης όσιος (10 Ιουνίου)……………………………………………………….Ι 5 

Πέτρος όσιος (12 Ιουνίου)………………………………………………..Β 21 & Ε 21 

Κύριλλος άγιος επίσκοπος Γορτύνης (14 Ιουνίου)………………………………Δ 4-5 

Εθελδρέδα οσία (24 Ιουνίου)………………………………………………………Ζ 8 

Μάρθα αγία (4 Ιουλίου)……………………………………………………………...Ι 6 

Όλγα αγία η Βασίλισσα (11 Ιουλίου)……………………………………………...Η 11 

Βερονίκη αγία (12 Ιουλίου)………………………………………………………….Ι 2 

Γολινδούχ ή Μαρία αγία μάρτυς (13 Ιουλίου)……………………………………...Λ 7 

Ολυμπιάς οσία (25 Ιουλίου)…………………………………………….Ε 5-6 & Θ 5-6 

Ωραιοζήλη αγία μάρτυς (26 Ιουλίου)……………………………………………….Ε 4 

Θεοκλητώ οσία η Θαυματουργός (3 Αυγούστου)…………………………………Θ 10 

Σαλώμη αγία η Μυροφόρος (3 Αυγούστου)…………………………………………Ι 2 

Ειρήνη αγία η Βασίλισσα (13 Αυγούστου)………………………...Ε 12-13 & Θ 12-13 

Σουσάνικ αγία η Βασίλισσα (28 Αυγούστου)………………………………………Λ 6 

Ιωακείμ &  Άννα άγιοι (9 Σεπτεμβρίου)……………………………………………..Ι 2 

Δημήτριος & Ευανθία άγιοι (11 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Θ 2 

Πλακίλλα αγία η Βασίλισσα (14 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Ε 5 

Φιλόθεος άγιος ο Θαυματουργός (15 Σεπτεμβρίου)………………………………Θ 11 

Θεοδότη αγία (17 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………….Θ 4 

Ευστάθιος, Θεοπίστη, Αγάπιος & Θεόπιστος άγιοι (20 Σεπτεμβρίου)…………...Β 2-3 

Θέκλα αγία η Μεγαλομάρτυς & Ισαπόστολος (24 Σεπτεμβρίου)…………………..Θ 2 
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ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 

 

 

1ος π.Χ. αιώνας 

Άννα αγία (9 Δεκεμβρίου)…………………………………………………………...Ι 2 

 

1ος μ.Χ. αιώνας 

Συμεών άγιος ο Θεοδόχος (3 Φεβρουαρίου)………………………………………...Ι 2 

Μάρκελλος Σικελίας, Φιλάγριος Κύπρου & Παγκράτιος  Ταυρομενίας άγιοι 

ιερομάρτυρες (9 Φεβρουαρίου)……………………………………………………..Β 2 

Κόνων οσιομάρτυς (5 Μαρτίου)……………………………………………………Θ 2 

Σίμων άγιος ο Ζηλωτής (10 Μαΐου)…………………………………………..Ζ 2 & Ι 2 

Ανδρόνικος & Ιουνία άγιοι (17 Μαΐου)…………………………………………….Β 2 

Ιωάννα αγία η Μυροφόρος (27 Ιουνίου)…………………………………………….Ι 2 

Βερονίκη αγία (12 Ιουλίου)………………………………………………………….Ι 2 

Ακύλας άγιος Απόστολος (14 Ιουλίου)……………………………………...Β 2 & Δ 2 

Μαρία αγία η Μαγδαληνή (22 Ιουλίου)……………………………………………..Ι 2 

Σαλώμη αγία η Μυροφόρος (3 Αυγούστου)…………………………………………Ι 2 

Εύοδος, Καλλίστη & Ερμογένης άγιοι (1 Σεπτεμβρίου)…………………………...Μ 2 

Ζαχαρίας & Ελισάβετ άγιοι (5 Σεπτεμβρίου)………………………………………..Ι 2 

Ιωακείμ & Άννα άγιοι (9 Σεπτεμβρίου)…………………………...............................Ι 2 

Δημήτριος & Ευανθία άγιοι (11 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Θ 2 

Θέκλα αγία η Μεγαλομάρτυς & Ισαπόστολος (24 Σεπτεμβρίου)…………………..Θ 2 

Ιάκωβος άγιος ο Απόστολος (9 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 2 

Φίλιππος άγιος ο Διάκονος (11 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 2 

Ιάκωβος άγιος ο Αδελφόθεος (23 Οκτωβρίου)………………………………………Ι 2 

Πρόκλα/η αγία (27 Οκτωβρίου)……………………………………………………...Ι 2 

Φίλιππος άγιος ο Απόστολος (14 Νοεμβρίου)………………………………..Θ 2 & Ι 2 

Φιλήμων & Απφία άγιοι (22 Νοεμβρίου)…………………………………………..Θ 2 

 

1ος-2ος μ.Χ. αιώνας 

Ερμιόνη αγία (4 Σεπτεμβρίου)……………………………………………………Θ 2-3 

Ευστάθιος, Θεοπίστη, Αγάπιος & Θεόπιστος άγιοι (20 Σεπτεμβρίου)…………...Β 2-3 
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2ος μ.Χ. αιώνας 

Πεύσιππος, Ελάσιππος, Μέσιππος & Νεονίλλη άγιοι (16 Ιανουαρίου)…………….Θ 3 

Περπέτουα αγία (1 Φεβρουαρίου)…………………………………………………..Κ 3 

Ευδοκία  οσιομάρτυς (1 Μαρτίου)…………………………………………………..Ι 3 

Φιλητός ο Συγκλητικός, Λυδία, Αμφιλόχιος, Θεοπρέπιος, Μακεδόνας & Κρονίδης 

άγιοι μάρτυρες (27 Μαρτίου)……………………………………………………….Β 3 

Θεόδωρος άγιος (19 Απριλίου)……………………………………………………..Θ 3 

Φιλίππα αγία (19 Απριλίου)………………………………………………………...Θ 3 

Έσπερος & Ζωή & τα τέκνα Κυριάκος & Θεόδουλος μάρτυρες (2 Μαΐου)……….Θ 3 

Γλυκερία αγία (13 Μαΐου)………………………………………………………….Β 3 

Νίκανδρος άγιος (8 Ιουνίου)……………………………………………………..Μ 3-4 

Μαρκιανός άγιος (8 Ιουνίου)…………………………………………………….Μ 3-4 

Βασίλισσα αγία (21 Ιουνίου)…………………………………………………….Μ 3-4 

Ευστόχιος άγιος (23 Ιουνίου)…………………………………………………….Θ 3-4 

Παρασκευή η Οσιομάρτυς (26 Ιουλίου)…………………………………………….Β 3 

Μελιτηνή αγία (16 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………...Δ 3 

Αριάδνη αγία (18 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………….Θ 3 

Ζηναΐς & Φιλονίλλη αγίες οι Αυτάδελφες (11 Οκτωβρίου)………………………..Θ 3 

Τερέντιος & Νεονίλλη άγιοι οι Ομόζυγοι (28 Οκτωβρίου)………………………..Μ 3 

Στεφανίς αγία (11 Νοεμβρίου)……………………………………………………...Β 3 

Ελευθέριος άγιος ο Ιερομάρτυς (15 Δεκεμβρίου)…………………………………..Γ 3 

Ανθία αγία (15 Δεκεμβρίου)………………………………………………………...Γ 3 

 

2ος-3ος μ.Χ. αιώνας 

Χριστίνη αγία η Μεγαλομάρτυς (24 Ιουλίου)……………………………………..Ι 3-4 

Αβέρκιος όσιος ο Θαυματουργός (22 Οκτωβρίου)……………………………….Θ 3-4 

 

3ος μ.Χ. αιώνας 

Θεοδότη αγία (2 Ιανουαρίου)……………………………………………………….Θ 4 

Ιουλιανός & Βασίλισσα άγιοι (8 Ιανουαρίου)………………………………………Κ 4 

Πολύευκτος άγιος (9 Ιανουαρίου)…………………………………………………..Λ 4 

Ευφρασία αγία (17 Ιανουαρίου)…………………………………………………….Θ 4 

Αθανασία αγία (31 Ιανουαρίου)…………………………………………………….Κ 4 

Αγάθη αγία (5 Φεβρουαρίου)……………………………………………………….Β 4 
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Παύλος & Ιουλιανή άγιοι μάρτυρες (4 Μαρτίου)……………………………………Ι 4 

Ιουλιανός άγιος μάρτυς ο εν  Κιλικία (16 Μαρτίου)………………………………..Θ 4 

Αλέξιος όσιος ο άνθρωπος του Θεού (17 Μαρτίου)………………………………..Β 4 

Χρύσανθος & Δαρεία άγιοι (19 Μαρτίου)………………………………………….Β 4 

Παγχάριος άγιος μάρτυς (19 Μαρτίου)……………………………………………..Β 4 

Τίτος όσιος (2 Απριλίου)………………………………………………………….Μ 21 

Αμφιανός & Αιδέσιος μάρτυρες (2 Απριλίου)……………………………………...Κ 4 

Θεοδώρα & Δίδυμος μάρτυρες (5 Απριλίου)…………………………………….Θ 4-5 

Καλλιόπιος μάρτυρας (7 Απριλίου)………………………………………………Θ 4-5 

Αγάπη, Ειρήνη, Χιονία μάρτυρες (16 Απριλίου)…………………………………Β 4-5  

Αθανασία οσία η Θαυματουργός (18 Απριλίου)……………………...Δ 9-10 & Ε 9-10 

Ιωάννης όσιος ο Παλαιολαυρίτης (20 Απριλίου)…………………………………..Ι 21 

Θεόδωρος Συκεώτης όσιος (22 Απριλίου)……………………………………….Θ 4-5 

Γεώργιος άγιος (23 Απριλίου)……………………………………………………Θ 4-5 

Φιλόσοφος άγιος (1 Μαΐου)……………………………………………………….Κ 21 

Τιμόθεος & Μαύρα άγιοι (3 Μαΐου)………………………………………………..Κ 4 

Πελαγία αγία (4 Μαΐου)…………………………………………………………..Β 4-5 

Κοδράτος άγιος (7 Μαΐου)………………………………………………………….Θ 4  

Αρσένιος όσιος (8 Μαΐου)………………………………………………………...Β 5-6 

Χριστόφορος άγιος (9 Μαΐου)……………………………………………………….Ι 4 

Μώκιος άγιος (11 Μαΐου)……………………………………………….Δ 4-5 & Ε 4-5 

Ελικωνίς αγία (28 Μαΐου)…………………………………………………………..Δ 4 

Έρασμος όσιος (2 Ιουνίου)………………………………………………………..Ι 4-5 

Λουκιλλιανός & τα τέσσερα νήπια Κλαύδιος, Υπάτιος, Διονύσιος, Παύλος μάρτυρες 

& Παύλα η παρθένος (3 Ιουνίου)…………………………………………………...Ε 4 

Σοφία οσία (4 Ιουνίου)…………………………………………………………….Δ 21 

Νίκανδρος άγιος (8 Ιουνίου)……………………………………………………..Μ 3-4 

Μαρκιανός άγιος (8 Ιουνίου)…………………………………………………….Μ 3-4 

Αλέξανδρος & Αντωνίνα άγιοι μάρτυρες (10 Ιουνίου)…………………………...Μ 21 

Πέτρος όσιος (12 Ιουνίου)………………………………………………...Β 21 & Ε 21 

Κύριλλος άγιος επίσκοπος Γορτύνης (14 Ιουνίου)……………………………….Δ 4-5 

Ιουλιανός άγιος (21 Ιουνίου)………………………………………………………Θ 21 

Βασίλισσα αγία (21 Ιουνίου)……………………………………………………..Μ 3-4 

Ιουλιανή αγία & Σατορνίνος (22 Ιουνίου)………………………………………...Μ 21 
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Αγριππίνα αγία (23 Ιουνίου)……………………………………………………….Β 21 

Ευστόχιος άγιος (23 Ιουνίου)……………………………………………………..Θ 3-4 

Φεβρωνία οσία (25 Ιουνίου)…………………………………………………………Ι 4 

Αγνή αγία (5 Ιουλίου)……………………………………………………………….Β 4 

Δωρόθεος & Ευσεβία άγιοι & Κυριακή αγία η Μεγαλομάρτυς (7 Ιουλίου)……….Θ 4 

Προκόπιος & Θεοδοσία άγιοι (8 Ιουλίου)…………………………………………...Ι 4 

Μαρίνα αγία η Μεγαλομάρτυς (17 Ιουλίου)………………………………………..Θ 4 

Ωραιοζήλη αγία μάρτυς (26 Ιουλίου)……………………………………………….Ε 4 

Παύλος & Ιουλιανή άγιοι (17 Αυγούστου)…………………………………………..Ι 4 

Βάσσα, Θεόγνητος, Αγάπιος & Πιστός άγιοι (21 Αυγούστου)……………………..Δ 4 

Ανθούσα αγία (22 Αυγούστου)………………………………………………………Ι 4 

Θεόδοτος, Ρουφίνα & Μάμας άγιοι (2 Σεπτεμβρίου)………………………………Θ 4 

Βασίλισσα αγία (3 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………...Θ 4 

Ευδόξιος άγιος (6 Σεπτεμβρίου)……………………………………………………Λ 4 

Πίστη, Ελπίδα, Αγάπη & Σοφία αγίες (17 Σεπτεμβρίου)…………………………...Β 4 

Θεοδότη αγία (17 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………….Θ 4 

Επίχαρις αγία (27 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………….Β 4 

Κυπριανός & Ιουστίνη άγιοι (2 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 4 

Πέτρος όσιος Καπιτωλίων (4 Οκτωβρίου)…………………………………………..Ι 4 

Αύδακτος άγιος (4 Οκτωβρίου)……………………………………………………..Θ 4 

Χαριτίνη αγία (5 Οκτωβρίου)……………………………………………………….Β 4 

Πελαγία αγία (8 Οκτωβρίου)………………………………………………………...Ι 4 

Πελαγία οσία (8 Οκτωβρίου)………………………………………………………...Ι 4 

Ευλάμπιος & Ευλαμπία άγιοι οι Αυτάδελφοι (10 Οκτωβρίου)…………………….Θ 4 

Αναστασία οσία η Παρθένος (12 Οκτωβρίου)……………………………………...Β 4 

Λουκιανός άγιος ο Πρεσβύτερος (15 Οκτωβρίου)…………………………………..Ι 4 

Ανάργυροι άγιοι οι Αυτάδελφοι (17 Οκτωβρίου)…………………………………..Λ 4 

Δημήτριος άγιος ο Μεγαλομάρτυρας (26 Οκτωβρίου)……………………………..Δ 4 

Καπιτωλίνα & Ερωτηίδα αγίες (27 Οκτωβρίου)……………………………………Θ 4 

Ζηνόβιος & Ζηνοβία άγιοι οι Αυτάδελφοι (30 Οκτωβρίου)………………………..Ε 4 

Αστέριος, Κλαύδιος, Νέωνας & Νεονίλλη άγιοι οι Αυτάδελφοι (30 Οκτωβρίου)…Θ 4 

Γαλακτίων & Επιστήμη άγιοι (5 Νοεμβρίου)………………………………………Λ 4 

Γρηγόριος άγιος ο Νεοκαισαρείας (17 Νοεμβρίου)………………………………...Θ 4 

Ανώνυμη Μητέρα αγία & κόρη (19 Νοεμβρίου)…..................................................Μ 4 
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Κικιλία, Βαλλεριανός & Τιβούρτιος άγιοι (22 Νοεμβρίου)………………………...Β 4 

Μυρόπη αγία (2 Δεκεμβρίου)……………………………………………………….Δ 4 

Βαρβάρα αγία η Μεγαλομάρτυς (4 Δεκεμβρίου)…………………………………...Θ 4 

Μαρδάριος άγιος (13 Δεκεμβρίου)…………………………………………………Θ 4 

Λουκία αγία (13 Δεκεμβρίου)………………………………………………………Β 4 

Σωσάννα οσία (15 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Ι 4 

Μόδεστος άγιος (16 Δεκεμβρίου)……………………………………………………Ι 4 

Μάρκος & Μαρκελλίνος άγιοι οι Διάκονοι (18 Δεκεμβρίου)………………………Β 4 

Τραγκυλλίνος άγιος (18 Δεκεμβρίου)………………………………………………Β 4 

Βονιφάτιος άγιος (19 Δεκεμβρίου)………………………………………….Β 4 & Θ 4 

Ιουλιανή αγία (21 Δεκεμβρίου)…………………………………………………….Θ 4 

Αναστασία αγία η Φαρμακολύτρια (22 Δεκεμβρίου)………………………………Β 4 

Χρυσόγονος άγιος (22 Δεκεμβρίου)………………………………………………...Β 4 

Θεοδότη αγία (22 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Β 4 

Ευγενία οσία (24 Δεκεμβρίου)……………………………………………………...Κ 4 

Φίλιππος άγιος (24 Δεκεμβρίου)……………………………………………………Κ 4 

Μαυρίκιος άγιος (27 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Θ 4 

 

3ος-4ος μ.Χ. αιώνας 

Κύριλλος άγιος επίσκοπος Γορτύνης (14 Ιουνίου)……………………………….Δ 4-5 

Κυπρίλλα αγία (4 Ιουλίου)………………………………………………………..Κ 4-5 

Ονήσιμος όσιος πατήρ ο Θαυματουργός (14 Ιουλίου)…………………..Θ 4-5 & Ι 4-5 

Κήρυκος & Ιουλίττα άγιοι μάρτυρες (15 Ιουλίου)……………………….Θ 4-5 & Ι 4-5 

Ιουλίττα αγία μάρτυς (30 Ιουλίου)………………………………………………..Θ 4-5 

Μύρων άγιος ο Θαυματουργός (8 Αυγούστου)…………………………………..Δ 4-5 

Αδριανός & Ναταλία άγιοι (26 Αυγούστου)……………………………………..Θ 4-5 

Μηνοδώρα, Μητροδώρα & Νυμφοδώρα αγίες (10 Σεπτεμβρίου)……………….Θ 4-5 

Ευφημία αγία η Μεγαλομάρτυς (16 Σεπτεμβρίου)……………………………….Θ 4-5 

Λουκία αγία (17 Σεπτεμβρίου)……………………………………………………Β 4-5 

Ριψιμία & Γαϊανή αγίες (30 Σεπτεμβρίου)……………………………………….Λ 4-5 

Δομνίνη αγία (4 Οκτωβρίου)………………………………………………………Ι 4-5 

Ανυσία αγία (30 Δεκεμβρίου)…………………………………………………….Δ 4-5 
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4ος μ.Χ. αιώνας 

Γρηγόριος άγιος ο Νύσσης (10 Ιανουαρίου)………………………………………..Θ 5 

Ιάκωβος άγιος ο από Νισίβεως (13 Ιανουαρίου)…………………………………….Ι 5 

Θεοδόσιος άγιος ο Μέγας (17 Ιανουαρίου)…………………………………………Ε 5 

Ιωάννης όσιος ο εν Λύκω (6 Φεβρουαρίου)………………………………………..Κ 5 

Γοργονία αγία (23 Φεβρουαρίου)…………………………………………………..Θ 5 

Παύλος όσιος ο Απλός (7 Μαρτίου)………………………………………………..Κ 5 

Φερφούθη μάρτυς (4 Απριλίου)……………………………………………………Μ 5 

Ευψύχιος άγιος (9 Απριλίου)……………………………………………………….Θ 5 

Παχώμιος όσιος (15 Μαΐου)………………………………………………………..Κ 5 

Κωνσταντίνος άγιος ο Μέγας (21 Μαΐου)…………………………………………..Ε 5 

Ελένη αγία (21 Μαΐου)……………………………………………………………...Ε 5 

Βασίλειος & Εμμέλια άγιοι (30 Μαΐου)…………………………………………….Θ 5 

Ποταμιαίνη αγία (7 Ιουνίου)………………………………………………………..Κ 5 

Θεοφάνης όσιος (10 Ιουνίου)………………………………………………………..Ι 5 

Πανσέμνη οσία (10 Ιουνίου)…………………………………………………………Ι 5 

Ακυλίνη αγία (13 Ιουνίου)…………………………………………………………Ι 5-6 

Μόνικα αγία (15 Ιουνίου)…………………………………………………………...Κ 5 

Μανουήλ, Σαβέλ, Ισμαήλ άγιοι (17 Ιουνίου)……………………………………….Λ 5 

Μακρίνα οσία (19 Ιουλίου)…………………………………………………………Θ 5 

Ευπραξία οσία (25 Ιουλίου)………………………………………………….Ε 5 & Κ 5 

Πλακίλλα αγία η Βασίλισσα (14 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Ε 5 

Γουδελία αγία μάρτυς (29 Σεπτεμβρίου)…………………………………………...Λ 5 

Γοβδελαάς & Κασδόα άγιοι (29 Σεπτεμβρίου)…………………………………….Λ 5 

Αμμούν όσιος ο Αιγύπτιος (4 Οκτωβρίου)…………………………………………Κ 5 

Ταϊσία [Θαϊσία] αγία (8 Οκτωβρίου)………………………………………………...Ι 5 

Ποπλία οσία η Ομολογήτρια (9 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 5 

Ιλλαρίων όσιος ο Μεγάλος (21 Οκτωβρίου)………………………………………...Ι 5 

Κυριάκος & Άννα άγιοι (28 Οκτωβρίου)……………………………………………Ι 5 

Αβράμιος όσιος (29 Οκτωβρίου)…………………………………………………….Ι 5 

Ανώνυμος άγιος ο Ομολογητής (31 Οκτωβρίου)……………………………………Ι 5 

Μελάσιππος, Κασσίνη & Αντώνιος άγιοι (7 Νοεμβρίου)…………………………..Θ 5 

Ιωάννης άγιος ο Χρυσόστομος (13 Νοεμβρίου)…………………………………….Ε 5 

Ευστάθιος, Θεσπέσιος & Ανατόλιος άγιοι οι Αυτάδελφοι (20 Νοεμβρίου)………..Θ 5 



 80 

Βασίλισσα αγία (25 Νοεμβρίου)……………………………………………………Κ 5 

Ιάκωβος άγιος ο Πέρσης (27 Νοεμβρίου)…………………………………………..Λ 5 

Φρουμέντιος άγιος (30 Νοεμβρίου)………………………………………….Δ 5 & Λ 5 

Θεόδουλος όσιος ο Έπαρχος (3 Δεκεμβρίου)……………………………………….Ε 5 

Μείραξ άγιος (11 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Κ 5 

Σπυρίδων άγιος ο Θαυματουργός (12 Δεκεμβρίου)………………………………...Ζ 5 

Φιλογόνιος άγιος (20 Δεκεμβρίου)…………………………………………………..Ι 5 

 

4ος-5ος μ.Χ. αιώνας 

Αρσένιος όσιος (8 Μαΐου)………………………………………………………...Β 5-6 

Υπάτιος όσιος (17 Ιουνίου)……………………………………………………….Δ 5-6 

Ολυμπιάς οσία (25 Ιουλίου)…………………………………………….Ε 5-6 & Θ 5-6 

Δαλμάτος όσιος πατήρ (3 Αυγούστου)…………………………………………...Ε 5-6 

Ποιμήν όσιος πατήρ (27 Αυγούστου)……………………………………………Κ 5-6 

Ευφροσύνη & Παφνούτιος όσιοι (25 Σεπτεμβρίου)……………………………...Κ 5-6 

Μελάνη οσία η Ρωμαία (31 Δεκεμβρίου)………………………………..Β 5-6 & Ι 5-6 

 

5ος μ.Χ. αιώνας 

Απολλιναρία οσία η Συγκλητική (4 Ιανουαρίου)……………………………Β 6 & Κ 6 

Μαρία οσία της μετονομασθείσης Μαρίνος (12 Φεβρουαρίου)…………………...Μ 6 

Μαρκιανός & Πουλχερία άγιοι (17 Φεβρουαρίου)…………………………………Ε 6 

Θωμαΐς αγία (14 Απριλίου)…………………………………………………………Κ 6 

Επιφάνιος άγιος επίσκοπος Κύπρου (12 Μαΐου)…………………………………Ζ 6-7 

Μάρθα αγία (4 Ιουλίου)……………………………………………………………...Ι 6 

Θεοδόσιος άγιος ο Νέος ο Βασιλεύς (29 Ιουλίου)………………………………….Ε 6 

Σουσάνικ αγία η Βασίλισσα (28 Αυγούστου)………………………………………Λ 6 

Πουλχερία αγία η Βασίλισσα (10 Σεπτεμβρίου)……………………………………Ε 6 

Θεοδώρα οσία (11 Σεπτεμβρίου)…………………………………………………...Κ 6 

Μίλος άγιος ο Θαυματουργός (10 Νοεμβρίου)…………………………………….Λ 6 

Δανιήλ όσιος ο Στυλίτης (11 Δεκεμβρίου)……………………………………Ε 6 & Ι 6 

 

5ος – 6ος μ.Χ. αιώνας 

Σάββας όσιος ο Ηγιασμένος (5 Δεκεμβρίου)……………………………………...Ι 6-7 
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6ος μ.Χ. αιώνας 

Δομετιανός όσιος της Μελιτίνης (10 Ιανουαρίου)………………………………….Λ 7 

Θεοδόσιος άγιος ο Κοινοβιάρχης (11 Ιανουαρίου)…………………………………Θ 7 

Ξενοφών & Μαρία άγιοι (26 Ιανουαρίου)…………………………………………..Ε 7 

Μαρκιανή αγία η Βασίλισσα (27 Ιανουαρίου)……………………………………...Ε 7 

Αναστασία οσία η Πατρικία (10 Μαρτίου)…………………………………………Ε 7 

Μαρία οσία η Αιγυπτία (1 Απριλίου)………………………………………………Κ 7  

Αγαπητός άγιος ο πάπας Ρώμης (17 Απριλίου)…………………………………….Β 7 

Μεθόδιος άγιος (20 Ιουνίου)……………………………………………………….Μ 7 

Γολινδούχ ή Μαρία αγία μάρτυς (13 Ιουλίου)……………………………………...Λ 7 

Ιωάννης όσιος (21 Ιουλίου)………………………………………………………….Ι 7 

Ανδρόνικος & Αθανασία όσιοι (9 Οκτωβρίου)………………………………Ι 7 & Κ 7 

Ανώνυμη μητέρα αγία (24 Οκτωβρίου)…………………………………………….Κ 7 

Ερμηνίγγελδος άγιος (1 Νοεμβρίου)……………………………………………….Θ 7 

Νείλος όσιος ο Σιναΐτης (12 Νοεμβρίου)…………………………………………..Λ 7 

Ιουστίνος & Θεοδώρα άγιοι (15 Νοεμβρίου)……………………………………….Ε 7 

Ανανίας, Αζαρίας & Μισαήλ άγιοι οι Τρεις Παίδες (17 Δεκεμβρίου)………………Ι 7 

Γρηγέντιος όσιος (19 Δεκεμβρίου)…………………………………………………Κ 7 

 

6ος – 7ος μ.Χ. αιώνας 

Συμεών όσιος (24 Μαΐου)………………………………………………………….Ι 7-8 

Ευστολία & Σωπάτρα οσίες (9 Νοεμβρίου)………………………………………Ε 7-8 

Φλώρος όσιος (18 Δεκεμβρίου)…………………………………………………..Θ 7-8 

 

7ος μ.Χ. αιώνας 

Εθελδρέδα οσία (24 Ιουνίου)………………………………………………………..Ζ 8 

Ιωάννης άγιος ο Ελεήμων (12 Νοεμβρίου)…………………………………………Κ 8 

Γρηγόριος άγιος (23 Νοεμβρίου)…………………………………………………...Β 8 

Αλύπιος όσιος ο Κιονίτης (26 Νοεμβρίου)………………………………………….Γ 8 

 

7ος-8ος μ.Χ. αιώνας 

Θεοδοσία η οσιομάρτυς (18 Ιουλίου)……………………………………………..Ε 8-9 
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8ος μ.Χ. αιώνας 

Ανθούσα οσία (12 Απριλίου)………………………………………………………..Ε 9 

Θεοδοσία οσιομάρτυς η Κωνσταντινουπολίτισσα (29 Μαΐου)…………………...Ε 8-9 

Ανθούσα οσία (27 Ιουλίου)…………………………………………………………Θ 9 

Θεόφιλος όσιος ο Ομολογητής (10 Οκτωβρίου)……………………………………Γ 9 

Κοσμάς άγιος ο Ποιητής (14 Οκτωβρίου)…………………………………………...Ι 9 

Άννα οσία (29 Οκτωβρίου)………………………………………………………….Ε 9 

Ζαχαρίας άγιος ο Σκυτοτόμος (17 Νοεμβρίου)……………………………………..Ε 9 

Γρηγόριος όσιος ο Δεκαπολίτης (20 Νοεμβρίου)……………..Β 9 & Δ 9 & Ε 9 & Θ 9 

Στέφανος όσιος ο Νέος (28 Νοεμβρίου)…………………………………………….Ε 9 

Φιλάρετος άγιος ο Ελεήμων (1 Δεκεμβρίου)……………………………………….Ε 9 

Ιωάννης όσιος ο Δαμασκηνός (4 Δεκεμβρίου)………………………………………Ι 9 

Ιωάννης άγιος ο Θαυματουργός (4 Δεκεμβρίου)…………………………………...Θ 9 

Βάκχος όσιος ο Νέος (15 Δεκεμβρίου)………………………………………………Ι 9 

Θεοδώρα οσία (30 Δεκεμβρίου)……………………………………………………..Ι 9 

 

8ος – 9ος μ.Χ. αιώνας 

Θεοφάνης όσιος της Σιγριανής (12 Μαρτίου)…………………………………...Δ 9-10 

Αθανασία οσία η Θαυματουργός (18 Απριλίου)……………………...Δ 9-10 & Ε 9-10 

Στέφανος όσιος ο Σαββαΐτης (28 Οκτωβρίου)…………………………………...Ι 9-10 

Θεόδωρος όσιος ο Ομολογητής (11 Νοεμβρίου)………………………………..Ε 9-10 

 

9ος μ.Χ. αιώνας 

Νικήτας όσιος (3 Απριλίου)……………………………………………………….Μ 10 

Ιωσήφ όσιος ο Υμνογράφος (3 Απριλίου)………………………….Β10 & Δ10 & Ε10 

Ιωάννης άγιος ο Βλαδίμηρος (22 Μαΐου)………………………………………….Γ 10 

Ιλαρίων όσιος (6 Ιουνίου)………………………………………………………….Θ 10 

Άννη οσία (23 Ιουλίου)……………………………………………………………Δ 10 

Θεοκλητώ οσία η Θαυματουργός (3 Αυγούστου)…………………………………Θ 10 

Θεοδώρα οσία η εξ Αιγίνης (29 Αυγούστου)……………………………………...Δ 10 

Θεοφάνης όσιος ο Γραπτός (11 Οκτωβρίου)……………………………………….Ι 10 

Ιωάννης όσιος ο Ριλιώτης (19 Οκτωβρίου)………………………………………..Γ 10 

Ιγνάτιος όσιος (23 Οκτωβρίου)…………………………………………………….Ε 10 

Θεοκτίστη οσία η Λεσβία (9 Νοεμβρίου)……………………………………........Δ 10 
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Στέφανος όσιος (9 Δεκεμβρίου)…………………………………………………...Ε 10 

Θωμάς όσιος (10 Δεκεμβρίου)…………………………………………………….Θ 10 

Θεοφανώ αγία η Βασίλισσα (16 Δεκεμβρίου)……………………………………..Ε 10 

Στέφανος όσιος ο Ομολογητής (17 Δεκεμβρίου)………………………………….Β 10 

Μιχαήλ όσιος ο Σύγκελος (18 Δεκεμβρίου)……………………………………….Ε 10 

Ευάρεστος όσιος (26 Δεκεμβρίου)………………………………………………...Ε 10 

Θεόδωρος όσιος ο Γραπτός (27 Δεκεμβρίου)……………………………………..Ε 10 

 

10ος μ.Χ. αιώνας 

Θωμαΐς αγία η Λεσβία (3 Ιανουαρίου)…………………………………………….Δ 11 

Πολύευκτος άγιος ο Νέος (5 Φεβρουαρίου)……………………………………….Ε 11 

Γεώργιος όσιος ο Θαυματουργός (11 Μαρτίου)…………………………………...Ε 11 

Θεόδωρος όσιος ο εν Κυθήροις (12 Μαΐου)………………………………………Δ 11 

Ιωάννης όσιος ο Ίβηρ (13 Μαΐου)………………………………….Δ11 & Ε11 & Λ11 

Όλγα αγία η Βασίλισσα (11 Ιουλίου)……………………………………………...Η 11 

Φιλόθεος άγιος ο Θαυματουργός (15 Σεπτεμβρίου)………………………………Θ 11 

Νίκων όσιος ο Μετανοείτε (26 Νοεμβρίου)………………………………Δ 11 & Θ 11 

Αρσένιος όσιος (13 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Θ 11 

Παύλος όσιος ο Νέος (15 Δεκεμβρίου)……………………………………………Θ 11 

 

10ος-11ος μ.Χ. αιώνας 

Βλαδίμηρος άγιος ο Βασιλεύς (15 Ιουλίου)……………………………………Η 11-12 

 

11ος μ.Χ. αιώνας 

Παρασκευή οσία η Νέα (14 Οκτωβρίου)………………………………………….Δ 12 

Λάζαρος όσιος ο Θαυματουργός (7 Νοεμβρίου)…………………………..Θ 12 & Ι 12 

 

11ος-12ος μ.Χ. αιώνας 

Ειρήνη αγία η Βασίλισσα (13 Αυγούστου)………………………...Ε 12-13 & Θ 12-13 

Λουκάς όσιος (6 Νοεμβρίου)………………………………………Β 12-13 & Δ 12-13 

 

12ος μ.Χ. αιώνας 

Συμεών όσιος ο Μυροβλύτης (13 Φεβρουαρίου)………………………………….Γ 13 
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13ος μ.Χ. αιώνας 

Θεοδώρα οσία  η Βασίλισσα (11 Μαρτίου)……………………………………….Δ 14 

Ιωάννης άγιος ο Βασιλεύς (4 Νοεμβρίου)…………………………………………Ε 14 

 

14ος μ.Χ. αιώνας 

Αθανάσιος όσιος (20 Απριλίου)…………………………………………………...Δ 15 

 

14ος – 15ος μ.Χ. αιώνας 

Ματρώνα οσία η Χιοπολίτιδα (20 Οκτωβρίου)………………………………..Δ 15-16 

 

16ος μ.Χ. αιώνας 

Ιουλιανή οσία η Μυροβλύτης (2 Ιανουαρίου)…………………………………….Η 17 

Φιλοθέη οσία η Αθηναία (19 Φεβρουαρίου)………………………………………Δ 17 

Μιχαήλ  Μαυρούδης άγιος ο Νεομάρτυς (10 Μαρτίου)…………………………..Δ 17 

 

16ος – 17ος μ.Χ. αιώνας 

Διονύσιος άγιος ο Νέος (17 Δεκεμβρίου)……………………………………...Δ 17-18 

 

17ος μ.Χ. αιώνας 

Ιορδάνης  άγιος ο Νεομάρτυς (2 Φεβρουαρίου)…………………………………...Ε 18 

Λαυρέντιος όσιος (7 Μαρτίου)…………………………………………………….Δ 18 

Παύλος άγιος ο Ρώσος (3 Απριλίου)……………………………………...Ε 18 & Η 18 

Κατεβάν αγία η Βασίλισσα (13 Σεπτεμβρίου)…………………………………….Λ 18 

Δωροθέα οσία του Κασίν (24 Σεπτεμβρίου)………………………………………Η 18 

 

18ος μ.Χ. αιώνας 

Χατζής – Θεόδωρος άγιος ο Νεομάρτυς (30 Ιανουαρίου)………………………...Δ 19 

Μανουήλ άγιος ο Κρής, ο Νεομάρτυς (15 Μαρτίου)……………………………...Δ 19 

Αργυρή αγία (30 Απριλίου)………………………………………………………..Ε 19 

Σωφρόνιος όσιος (18 Αυγούστου)…………………………………………………Δ 19 

Αγγελής άγιος ο Νεομάρτυς (1 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Ε 19 
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19ος μ.Χ. αιώνας 

Μάρκος ο Νεομάρτυς άγιος (4 Ιουνίου)…………………………………………...Δ 20 

Σωφρόνιος όσιος (8 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Ζ 20 

 

Άγνωστο πότε 

Ιάκωβος άγιος ο Ασκητής (28 Ιανουαρίου)……………………………………….Θ 21 

Τίτος όσιος (2 Απριλίου)………………………………………………………….Μ 21 

Ιωάννης όσιος ο Παλαιολαυρίτης (20 Απριλίου)…………………………………..Ι 21 

Φιλόσοφος άγιος (1 Μαΐου)……………………………………………………….Κ 21 

Σοφία οσία (4 Ιουνίου)…………………………………………………………….Δ 21 

Αλέξανδρος & Αντωνίνα άγιοι μάρτυρες (10 Ιουνίου)…………………………...Μ 21 

Πέτρος όσιος (12 Ιουνίου)………………………………………………...Β 21 & Ε 21 

Ιουλιανός άγιος (21 Ιουνίου)………………………………………………………Θ 21 

Ιουλιανή & Σατορνίνος άγιοι (22 Ιουνίου)...……………………………………...Μ 21 

Αγριππίνα αγία (23 Ιουνίου)……………………………………………………….Β 21 

Μάρκος & Μωκιανός άγιοι (3 Ιουλίου)…………………………………………..Μ 21 

Λουκία αγία η Παρθένος & Ρήξος ο Βικάριος άγιος (6 Ιουλίου)…………………Β 21 

Σάρρα οσία (13 Ιουλίου)…………………………………………………………..Μ 21 

Παύλος, Ουαλεντίνη & Θέη άγιοι μάρτυρες (18 Ιουλίου)………………...Ι 21 & Κ 21 

Ευδοκία οσία (4 Αυγούστου)……………………………………………………...Λ 21 

Μακάριος όσιος ο Ρωμαίος (23 Οκτωβρίου)……………………………………...Β 21 

Κοσμάς & Δαμιανός άγιοι οι Ανάργυροι (1 Νοεμβρίου)…………………………Θ 21 

Θεσσαλονίκη αγία (7 Νοεμβρίου)…………………………………………………Δ 21 

Πέτρος όσιος ο Ησυχαστής (25 Νοεμβρίου)……………………………………….Ι 21 

Θεόδουλος όσιος ο Κύπριος (3 Δεκεμβρίου)……………………………………...Ζ 21 
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ΤΟΠΟΛΟΓΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 

 

 

ΙΤΑΛΙΑ 

Απολλιναρία οσία η Συγκλητική (4 Ιανουαρίου) [Ρώμη]…………………...Β 6 & Κ 6 

Αγάθη αγία (5 Φεβρουαρίου) [Σικελία]…………………………………………….Β 4 

Μάρκελλος Σικελίας, Φιλάγριος Κύπρου & Παγκράτιος Ταυρομενίας άγιοι 

Ιερομάρτυρες (9 Φεβρουαρίου) [Σικελία]…………………………………………..Β 2 

Αλέξιος όσιος, ο άνθρωπος του Θεού (17 Μαρτίου) [Ρώμη]……………………….Β 5 

Χρύσανθος & Δαρεία άγιοι (19 Μαρτίου) [Ρώμη]…………………………………Β 4 

Παγχάριος άγιος μάρτυς (19 Μαρτίου) [Ρώμη]…………………………………….Β 4 

Φιλητός ο Συγλητικός & Λυδία, Θεοπρέπιος & Μακεδόνας, Αμφιλόχιος ο Δούκας & 

Κρονίδης ο Κομενταρήσιος άγιοι μάρτυρες (27 Μαρτίου) [Ρώμη]………………...Β 3 

Καλλιόπιος μάρτυς (7 Απριλίου) [Πομπηϊούπολη]……………………..Β 4-5 & Θ 4-5 

Αγαπητός άγιος ο πάπας Ρώμης (17 Απριλίου) [Ρώμη]…………………………….Β 7 

Πελαγία αγία (4 Μαΐου) [Ρώμη]………………………………………………….Β 4-5 

Αρσένιος όσιος (8 Μαΐου) [Ρώμη]………………………………………………..Β 5-6 

Γλυκερία αγία (13 Μαΐου) [Τραϊανούπολη]………………………………………...Β 3 

Ανδρόνικος & Ιουνία άγιοι (17 Μαΐου) [Ρώμη]…………………………………….Β 2 

Πέτρος όσιος (12 Ιουνίου) [Ρώμη]………………………………………...Β 21 & Ε 21 

Αγριππίνα αγία (23 Ιουνίου) [Ρώμη]………………………………………………Β 21 

Αγνή αγία (5 Ιουλίου) [Ρώμη]………………………………………………………Β 4 

Λουκία αγία η Παρθένος & Ρήξος ο Βικάριος άγιος (6 Ιουλίου) [Καμπανία]……Β 21 

Ακύλας άγιος Απόστολος (14 Ιουλίου) [Ρώμη]……………………………...Β 2 & Δ 2 

Παρασκευή η Οσιομάρτυς (26 Ιουλίου) [Ρώμη]……………………………………Β 3 

Πίστη, Ελπίδα, Αγάπη & Σοφία αγίες (17 Σεπτεμβρίου) [Ρώμη]…………………..Β 4 

Λουκία αγία (17 Σεπτεμβρίου) [Ρώμη]…………………………………………...Β 4-5 

Ευστάθιος, Θεοπίστη, Αγάπιος & Θεόπιστος άγιοι (20 Σεπτεμβρίου) [Ρώμη]…..Β 2-3 

Επίχαρις αγία (27 Σεπτεμβρίου) [Ρώμη]……………………………………………Β 4 

Χαριτίνη αγία (5 Οκτωβρίου) [Ρώμη]………………………………………………Β 4 

Αναστασία οσία η Παρθένος (12 Οκτωβρίου) [Ρώμη]……………………………..Β 4 

Μακάριος όσιος ο Ρωμαίος (23 Οκτωβρίου) [Ρώμη]……………………………...Β 21 

Λουκάς όσιος (6 Νοεμβρίου) [Ταυρομενίας Σικελίας]…………….Β 12-13 & Δ 12-13 
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Στεφανίς αγία (11 Νοεμβρίου) [Ιταλία]…………………………………………….Β 3 

Γρηγόριος όσιος ο Δεκαπολίτης (20 Νοεμβρίου) [Ρώμη]…….Β 9 & Δ 9 & Ε 9 & Θ 9 

Κικιλία, Βαλλεριανός & Τιβούρτιος άγιοι (22 Νοεμβρίου) [Ρώμη]………………..Β 4 

Γρηγόριος άγιος (23 Νοεμβρίου) [Ακράγαντας Σικελίας]………………………….Β 8 

Λουκία αγία (13 Δεκεμβρίου) [Συρακούσες Σικελίας]……………………………..Β 4 

Στέφανος όσιος ο Ομολογητής (17 Δεκεμβρίου) [Ρώμη]…………………………Β 10 

Μάρκος & Μαρκελλίνος άγιοι οι Διάκονοι (18 Δεκεμβρίου) [Ρώμη]……………..Β 4 

Τραγκυλλίνος άγιος (18 Δεκεμβρίου) [Ρώμη]……………………………………...Β 4 

Βονιφάτιος άγιος (19 Δεκεμβρίου) [Ρώμη]…………………………………Β 4 & Θ 4 

Αναστασία αγία η Φαρμακολύτρια (22 Δεκεμβρίου) [Ρώμη]………………………Β 4 

Χρυσόγονος άγιος (22 Δεκεμβρίου) [Ρώμη]………………………………………..Β 4 

Θεοδότη αγία (22 Δεκεμβρίου) [Ρώμη]…………………………………………….Β 4 

Μελάνη οσία η Ρωμαία (31 Δεκεμβρίου) [Ρώμη]………………………..Β 5-6 & Ι 5-6 

 

ΒΑΛΚΑΝΙΚΕΣ ΧΩΡΕΣ 

Συμεών όσιος ο Μυροβλύτης (13 Φεβρουαρίου)………………………………….Γ 13 

Ιωάννης άγιος ο Βλαδίμηρος (22 Μαΐου) [Βουλγαρία]……………………………Γ 10 

Θεόφιλος όσιος ο Ομολογητής (10 Οκτωβρίου) [Τιβεριούπολη Βουλγαρίας]……..Γ 9 

Ιωάννης όσιος ο Ριλιώτης (19 Οκτωβρίου) [Σόφια Βουλγαρία]…………………..Γ 10 

Αλύπιος όσιος ο Κιονίτης (26 Νοεμβρίου) [Ανδριανούπολη Βουλγαρία]………….Γ 8 

Ελευθέριος άγιος ο Ιερομάρτυς (15 Δεκεμβρίου) [Ιλλυρία]………………………...Γ 3 

Ανθία αγία (15 Δεκεμβρίου) [Ιλλυρία]……………………………………………...Γ 3 

 

ΕΛΛΑΔΑ 

Θωμαΐς αγία η Λεσβία (3 Ιανουαρίου) [Μυτιλήνη]……………………………….Δ 11 

Χατζής-Θεόδωρος άγιος ο Νεομάρτυς (30 Ιανουαρίου) [Μυτιλήνη]……………..Δ 19 

Ακύλας & Πρίσκιλλα άγιοι (13 Φεβρουαρίου) [Κόρινθος]…..…………………….Δ 2 

Φιλοθέη οσία η Αθηναία (19 Φεβρουαρίου) [Αθήνα]…………………………….Δ 17 

Λαυρέντιος όσιος (7 Μαρτίου) [Μέγαρα, Σαλαμίνα]……………………………..Δ 18 

Μιχαήλ Μαυρούδης άγιος ο Νεομάρτυρας (10 Μαρτίου)  

[Γράνιτσα-Θεσσαλονίκη]………...………………………………………………..Δ 17 

Θεοδώρα οσία η Βασίλισσα (11 Μαρτίου) [Άρτα]………………………………..Δ 14 

Θεοφάνης όσιος της Σιγριανής (12 Μαρτίου) [Σιγριανή- Σαμοθράκη]…………Δ 9-10 

Μανουήλ άγιος ο Κρής ο Νεομάρτυς (15 Μαρτίου) [Σφακιά, Μύκονος, Χίος]…..Δ 19 
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Ιωσήφ όσιος ο Υμνογράφος (3 Απριλίου) 

[Θεσσαλονίκη, Πελοπόννησος]………………………………….....Β10 & Δ10 & Ε10 

Αθανασία οσία η Θαυματουργός (18 Απριλίου) [Αίγινα]……………Δ 9-10 & Ε 9-10 

Αθανάσιος όσιος (20 Απριλίου) [Άγιο Όρος, Θεσσαλονίκη, Κρήτη]…………….Δ 15 

Θεόδωρος όσιος ο εν Κυθήροις (12 Μαΐου) [Πελοπόννησος]…………………….Δ 11 

Ελικωνίς αγία (28 Μαΐου) [Θεσσαλονίκη]………………………………………….Δ 4 

Σοφία οσία (4 Ιουνίου) [Αίνο Θράκης]……………………………………………Δ 21 

Μάρκος άγιος ο Νεομάρτυς (4 Ιουνίου) [Χίος]……………………………………Δ 20 

Κύριλλος άγιος επίσκοπος Γορτύνης (14 Ιουνίου) [Κρήτη]……………………...Δ 4-5 

Υπάτιος όσιος (17 Ιουνίου) [Αίνο Θράκης]………………………………………Δ 5-6 

Ακύλας άγιος Απόστολος (14 Ιουλίου) [Κόρινθος]…………………………Β 2 & Δ 2 

Άννη οσία (23 Ιουλίου) [Λευκάδιον]……………………………………………...Δ 10 

Μύρων άγιος ο Θαυματουργός (8 Αυγούστου) [Αυρακία Κρήτης]……………...Δ 4-5 

Σωφρόνιος όσιος (18 Αυγούστου) [Ήπειρος & Άγιο Όρος]………………………Δ 19 

Βάσσα, Θεόγνητος, Αγάπιος και Πιστός άγιοι (21 Αυγούστου) [Έδεσσα 

Μακεδονίας]………………………………………………………………………...Δ 4 

Θεοδώρα οσία η εξ Αιγίνης (29 Αυγούστου) [Αίγινα & Θεσσαλονίκη]………….Δ 10 

Μελιτηνή αγία (16 Σεπτεμβρίου) [Μαρκιανούπολη Θράκης]……………………...Δ 3 

Παρασκευή οσία η Νέα (14 Οκτωβρίου) [Επιβάτες Θράκης]…………………….Δ 12 

Ματρώνα οσία η Χιοπολίτιδα (20 Οκτωβρίου) [Χίος]………………………...Δ 15-16 

Δημήτριος άγιος ο Μεγαλομάρτυρας (26 Οκτωβρίου) [Θεσσαλονίκη]…………….Δ 4 

Λουκάς όσιος (6 Νοεμβρίου) [Κόρινθος]………………………….Β 12-13 & Δ 12-13 

Θεσσαλονίκη αγία (7 Νοεμβρίου) [Αμφίπολη Μακεδονίας]……………………...Δ 21 

Θεοκτίστη οσία η Λεσβία (9 Νοεμβρίου) [Πάρος, Λέσβος]………………………Δ 10 

Γρηγόριος όσιος ο Δεκαπολίτης (20 Νοεμβρίου) 

[Θεσσαλονίκη]…………………………………………….......Β 9 & Δ 9 & Ε 9 & Θ 9 

Φρουμέντιος άγιος (30 Νοεμβρίου) [Σύρος]………………………………...Δ 5 & Λ 5 

Νίκων όσιος ο Μετανοείτε (26 Νοεμβρίου) [Στερεά Ελλάδα, Πελοπόννησος, 

Κρήτη]…………………………………………………………………….Δ 11 & Θ 11 

Μυρόπη αγία (2 Δεκεμβρίου) [Χίος]……………………………………………….Δ 4 

Διονύσιος άγιος ο Νέος (17 Δεκεμβρίου) [Ζάκυνθος]…………………………Δ 17-18 

Ανυσία αγία (30 Δεκεμβρίου) [Θεσσαλονίκη]……………………………………Δ 4-5 
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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ 

Θεοδόσιος άγιος ο Μέγας (17 Ιανουαρίου)…………………………………………Ε 5 

Ξενοφών & Μαρία άγιοι (26 Ιανουαρίου)…………………………………………..Ε 7 

Μαρκιανή αγία η Βασίλισσα (27 Ιανουαρίου)……………………………………...Ε 7 

Ιορδάνης άγιος ο Νεομάρτυς (2 Φεβρουαρίου)……………………………………Ε 18 

Πολύευκτος άγιος ο Νέος (5 Φεβρουαρίου)……………………………………….Ε 11 

Θεοδώρα αγία η Βασίλισσα (11Φεβρουαρίου)……………………………………Ε 10 

Μαρκιανός & Πουλχερία άγιοι (17 Φεβρουαρίου)…………………………………Ε 6 

Αναστασία οσία η Πατρικία (10 Μαρτίου)…………………………………………Ε 7 

Γεώργιος όσιος ο Θαυματουργός (11 Μαρτίου)…………………………………..Ε 11 

Αργυρή αγία (30 Απριλίου)………………………………………………………..Ε 19 

Ιωάννης όσιος ο Ίβηρ (13 Μαΐου)………………………………….Δ11 & Ε11 & Λ11 

Κωνσταντίνος άγιος ο Μέγας (21 Μαΐου)…………………………………………..Ε 5 

Ελένη αγία (21 Μαΐου)……………………………………………………………...Ε 5 

Θεοδοσία οσιομάρτυς η Κωνσταντινουπολίτισσα (29 Μαΐου)…………………..Ε 8-9 

Πέτρος όσιος (12 Ιουνίου)………………………………………………...Β 21 & Ε 21 

 Θεοδοσία η οσιομάρτυς (18 Ιουλίου)……………………………………………Ε 8-9 

Ευπραξία οσία (25 Ιουλίου)………………………………………………….Ε 5 & Κ 5 

Ολυμπιάς οσία (25 Ιουλίου)……………………………………………..Ε 5-6 & Θ 5-6 

Ωραιοζήλη αγία μάρτυς (26 Ιουλίου)……………………………………………….Ε 4 

Θεοδόσιος άγιος ο Νέος, ο Βασιλεύς (29 Ιουλίου)…………………………………Ε 6 

Δαλμάτος όσιος πατήρ (3 Αυγούστου)…………………………………………...Ε 5-6 

Ειρήνη αγία η Βασίλισσα (13 Αυγούστου)………………………..Ε 12-13 & Θ 12-13 

Αγγελής άγιος ο Νεομάρτυς (1 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Ε 19 

Πουλχερία αγία η Βασίλισσα (10 Σεπτεμβρίου)……………………………………Ε 6 

Πλακίλλα αγία η Βασίλισσα (14 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Ε 5 

Ιγνάτιος όσιος (23 Οκτωβρίου)…………………………………………………….Ε 10 

Άννα οσία (29 Οκτωβρίου)………………………………………………………….Ε 9 

Ζηνόβιος & Ζηνοβία άγιοι οι Αυτάδελφοι (30 Οκτωβρίου)………………………..Ε 4 

Ιωάννης άγιος ο Βασιλεύς (4 Νοεμβρίου)…………………………………………Ε 14 

Ευστολία & Σωπάτρα οσίες (9 Νοεμβρίου)………………………………………Ε 7-8 

Θεόδωρος όσιος ο Ομολογητής (11 Νοεμβρίου)………………………………..Ε 9-10 

Ιωάννης άγιος ο Χρυσόστομος (13 Νοεμβρίου)…………………………………….Ε 5 

Ιουστίνος & Θεοδώρα άγιοι (15 Νοεμβρίου)……………………………………….Ε 7 
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Ζαχαρίας άγιος ο Σκυτοτόμος (17 Νοεμβρίου)……………………………………..Ε 9 

Γρηγόριος όσιος ο Δεκαπολίτης (20 Νοεμβρίου)……………..Β 9 & Δ 9 & Ε 9 & Θ 9 

Στέφανος όσιος ο Νέος (28 Νοεμβρίου)……………………………………………Ε 9 

Φιλάρετος άγιος ο Ελεήμων (1 Δεκεμβρίου)……………………………………….Ε 9 

Θεόδουλος όσιος ο Έπαρχος (3 Δεκεμβρίου)………………………………………Ε 5 

Στέφανος όσιος (9 Δεκεμβρίου)…………………………………………………...Ε 10 

Δανιήλ όσιος ο Στυλίτης (11 Δεκεμβρίου)……………………………………Ε 6 & Ι 6 

Θεοφανώ αγία η Βασίλισσα (16 Δεκεμβρίου)……………………………………..Ε 10 

Μιχαήλ όσιος ο Σύγκελος (18 Δεκεμβρίου)……………………………………….Ε 10 

Ευάρεστος όσιος (26 Δεκεμβρίου)………………………………………………...Ε 10 

Θεόδωρος όσιος ο Γραπτός (27 Δεκεμβρίου)…………………………….………..Ε 10 

 

ΚΥΠΡΟΣ & ΑΓΓΛΙΑ 

Επιφάνιος άγιος επίσκοπος Κύπρου (12 Μαΐου)…………………………………Ζ 6-7 

Θεόδουλος όσιος ο Κύπριος (3 Δεκεμβρίου)……………………………………...Ζ 21 

Σωφρόνιος όσιος (8 Δεκεμβρίου)………………………………………………….Ζ 20 

Σπυρίδων άγιος ο Θαυματουργός (12 Δεκεμβρίου)………………………………...Ζ 5 

Εθελδρέδα οσία (24 Ιουνίου) [Αγγλία]……………………………………………...Ζ 8 

 

ΜΙΚΡΑ ΑΣΙΑ 

Θεοδότη αγία (2 Ιανουαρίου)……………………………………………………….Θ 4 

Γρηγόριος άγιος ο Νύσσης (10 Ιανουαρίου) [Νεοκαισάρεια Πόντου]……………..Θ 5 

Θεοδόσιος όσιος ο Κοινοβιάρχης (11 Ιανουαρίου) [Μωγαρισσώ Καππαδοκίας]….Θ 7 

Πεύσιππος, Ελάσιππος, Μέσιππος & Νεονίλλη άγιοι (16 Ιανουαρίου) 

[Καππαδοκία]……………………………………………………………………….Θ 3 

Ευφρασία αγία (17 Ιανουαρίου) [Νικομήδεια]……………………………………..Θ 4 

Ιάκωβος άγιος ο Ασκητής (28 Ιανουαρίου) [Πορφυριανή]……………………….Θ 21 

Κόνων οσιομάρτυς (5 Φεβρουαρίου) [Βυδανή Ισαυρίας]………………………….Θ 2 

Γοργονία αγία (23 Φεβρουαρίου) [Καππαδοκία]…………………………………..Θ 5 

Ιουλιανός άγιος μάρτυς ο εν Κιλικία (16 Μαρτίου) [Κιλικία]……………………..Θ 4 

Γεώργιος άγιος ο Νεομάρτυς (5 Απριλίου) [Νέα Έφεσσος]………………………Θ 19 

Κρήσκης άγιος (15 Απριλίου) [Μύρα Λυκίας]……………………………………Θ 21 

Φιλίππα αγία (19 Απριλίου) [Πέργη Παμφυλίας]………………………………….Θ 3 

Γεώργιος άγιος (23 Απριλίου) [Καππαδοκία]……………………………………Θ 4-5 
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Κοδράτος άγιος (7 Μαΐου) [Νικομήδεια]…………………………………………..Θ 4  

Αρσένιος όσιος (8 Μαΐου)………………………………………………………...Β 5-6 

Μώκιος άγιος (11 Μαΐου) [Αμφίπολη]………………………………….Δ 4-5 & Ε 4-5 

Θεόδοτος άγιος (18 Μαΐου) [Άγκυρα Γαλατίας]………………………………….Θ 21 

Τεκούσα, Αλεξανδρία, Κλαυδία, Φαεινή, Ευφρασία, Ματρώνη, Ιουλία-Θεοδότη αγίες 

Επτά Παρθένες (18 Μαΐου) [Άγκυρα Γαλατίας]………...………………………...Θ 21 

Βασίλειος & Εμμέλια άγιοι (30 Μαΐου) [Καππαδοκία]……………………………Θ 5 

 Μάρκος άγιος ο Νεομάρτυς (4 Ιουνίου) [Σμύρνη]……………………………….Δ 20 

Ιλαρίων όσιος (6 Ιουνίου) [Καππαδοκία]…………………………………………Θ 10 

Ιουλιανός άγιος (21 Ιουνίου) [Ανάζαρβο Κιλικίας]……………………………….Θ 21 

Δωρόθεος & Ευσεβία άγιοι & Κυριακή αγία η Μεγαλομάρτυς (7 Ιουλίου) 

[Καισάρεια]…………………………………………………………………………Θ 4 

Ονήσιμος όσιος πατήρ ο Θαυματουργός (13 Ιουλίου) 

[Έφεσος και Μαγνησία]………………………………………………….Θ 4-5 & Ι 4-5 

Κήρυκος & Ιουλίττα άγιοι μάρτυρες (15 Ιουλίου) 

[Ικόνιο & Ταρσός Κιλικίας]……………………………………………...Θ 4-5 & Ι 4-5 

Μαρίνα αγία η Μεγαλομάρτυς (17 Ιουλίου) [Πισιδία]……………………………..Θ 4 

Μακρίνα οσία (19 Ιουλίου) [Πόντος & Καισάρεια Καππαδοκίας]………………...Θ 5 

Ολυμπιάς οσία (25 Ιουλίου) [Νικομήδεια Βιθυνίας]……………………Ε 5-6 & Θ 5-6 

Ανθούσα οσία (27 Ιουλίου) [Επαρχία Μαντινέου]…………………………………Θ 9 

Ιουλίττα αγία μάρτυς (30 Ιουλίου) [Καισάρεια Καππαδοκίας]…………………..Θ 4-5 

Θεοκλητώ οσία η Θαυματουργός (3 Αυγούστου) [Θέμα Οπτοημάτων]………….Θ 10 

Ειρήνη αγία η Βασίλισσα (13 Αυγούστου) [Βιθυνία]……………..Ε 12-13 & Θ 12-13 

Αδριανός & Ναταλία άγιοι (26 Αυγούστου) [Νικομήδεια Βιθυνίας]……………Θ 4-5 

Θεόδοτος, Ρουφίνα & Μάμας άγιοι (2 Σεπτεμβρίου) 

[Γάγγρα Παφλαγονίας & Καισάρεια]…………………………………………........Θ 4 

 Βασίλισσα αγία (3 Σεπτεμβρίου) [Νικομήδεια Βιθυνίας]…………………………Θ 4 

Ερμιόνη αγία (4 Σεπτεμβρίου) [Έφεσος]…………………………………………Θ 2-3 

Μηνοδώρα, Μητροδώρα & Νυμφοδώρα αγίες (10 Σεπτεμβρίου) [Βιθυνία]…….Θ 4-5 

Δημήτριος & Ευανθία άγιοι (11 Σεπτεμβρίου)……………………………………..Θ 2 

Φιλόθεος άγιος ο Θαυματουργός (15 Σεπτεμβρίου) [Θέμα Οψικίου]………….....Θ 11 

Ευφημία αγία η Μεγαλομάρτυς(16 Σεπτεμβρίου) [Χαλκηδόνα]………………...Θ 4-5 

Θεοδότη αγία (17 Σεπτεμβρίου) [Νίκαια Βιθυνίας & Πόντος]…………………….Θ 4 

Αριάδνη αγία (18 Σεπτεμβρίου) [πόλη των Προμισέων στη Φρυγία]……………...Θ 3 
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Θέκλα αγία η Μεγαλομάρτυς & Ισαπόστολος  (24 Σεπτεμβρίου)  [Ικόνιο, Σελεύκεια, 

Μύρα]……………………………………………………………………………….Θ 2 

Αύδακτος άγιος (4 Οκτωβρίου) [Έφεσος]………………………………………….Θ 4 

Ευλάμπιος & Ευλαμπία άγιοι οι Αυτάδελφοι (10 Οκτωβρίου) [Νικομήδεια]……...Θ 4 

Ζηναΐς & Φιλονίλλη αγίες οι Αυτάδελφες (11 Οκτωβρίου) [Ταρσός Κιλικίας]……Θ 3 

Αβέρκιος όσιος ο Θαυματουργός (22 Οκτωβρίου) [Ιεράπολη Φρυγίας]………...Θ 3-4 

Καπιτωλίνα & Ερωτηίδα αγίες (27 Οκτωβρίου) [Καππαδοκία]……………………Θ 4 

Αστέριος, Κλαύδιος, Νέωνας & Νεονίλλη άγιοι οι Αυτάδελφοι (30 Οκτωβρίου) 

[Κιλικία]…………………………………………………………………………….Θ 4 

Κοσμάς & Δαμιανός άγιοι οι Ανάργυροι (1 Νοεμβρίου) [Κιλικία]……………….Θ 21 

Ερμηνίγγελδος άγιος (1 Νοεμβρίου) [Γαλατία]…………………………………….Θ 7 

Μελάσιππος, Κασσίνη & Αντώνιος άγιοι (7 Νοεμβρίου) [Άγκυρα]……………….Θ 5 

Λάζαρος όσιος ο Θαυματουργός (7 Νοεμβρίου) [Μαγνησία]……………..Θ 12 & Ι 12 

Φίλιππος άγιος ο Απόστολος (14 Νοεμβρίου) [Λυδία Φρυγία]……………...Θ 2 & Ι 2 

Γρηγόριος άγιος ο Νεοκαισαρείας (17 Νοεμβρίου) [Νεοκαισάρεια Πόντου]……...Θ 4 

Γρηγόριος όσιος ο Δεκαπολίτης (20 Νοεμβρίου)……………..Β 9 & Δ 9 & Ε 9 & Θ 9 

Ευστάθιος, Θεσπέσιος & Ανατόλιος άγιοι οι Αυτάδελφοι (20 Νοεμβρίου) 

[Γάγγρα]…………………………………………………………………………….Θ 5 

Φιλήμων & Απφία άγιοι (22 Νοεμβρίου) [Κολοσσοί Φρυγίας]……………………Θ 2 

Νίκων όσιος ο Μετανοείτε (26 Νοεμβρίου) [Αρμενία]…………………...Δ 11 & Θ 11 

Βαρβάρα αγία η Μεγαλομάρτυς (4 Δεκεμβρίου)…………………………………...Θ 4 

Ιωάννης άγιος ο Θαυματουργός (4 Δεκεμβρίου) [Πολύβοτο]……………………...Θ 9 

Θωμάς όσιος (10 Δεκεμβρίου)…………………………………………………….Θ 10 

Μαρδάριος άγιος (13 Δεκεμβρίου)…………………………………………………Θ 4 

Αρσένιος όσιος (13 Δεκεμβρίου) [όρος Λάτρο]…………………………………..Θ 11 

Παύλος όσιος ο Νέος (15 Δεκεμβρίου) [όρος Λάτρο]…………………………….Θ 11 

Φλώρος όσιος (18 Δεκεμβρίου) [Αμινσός Καππαδοκίας]………………………..Θ 7-8 

Βονιφάτιος άγιος (19 Δεκεμβρίου) [Κιλικία]………………………………..Β 4 & Θ 4 

Ιουλιανή αγία (21 Δεκεμβρίου) [Νικομήδεια]……………………………………...Θ 4 

Μαυρίκιος άγιος (27 Δεκεμβρίου) [Προποντίδα Πόντου]………………………….Θ 4 

 

ΡΩΣΙΑ 

Ιουλιανή οσία η Μυροβλύτης (2 Ιανουαρίου) [Λαζάρεβο]……………………….Η 17 

Ξένη οσία η δια Χριστόν Σαλή (24 Ιανουαρίου) [Πετρούπολη]…………………..Η 19 
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Παύλος άγιος ο Ρώσος (3 Απριλίου) [Ρωσία]…………………………….Ε 18 & Η 18 

Όλγα αγία η Βασίλισσα (11 Ιουλίου) [Κίεβο]…………………………………….Η 11 

Βλαδίμηρος άγιος ο Βασιλεύς (15 Ιουλίου) [Κίεβο]…………………………..Η 11-12 

Δωροθέα οσία του Κασίν (24 Σεπτεμβρίου)………………………………………Η 18 

 

ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ 

Ιάκωβος άγιος ο από Νισίβεως (13 Ιανουαρίου) [Μεσοποταμία]…………………...Ι 5 

Συμεών άγιος ο Θεοδόχος (3 Φεβρουαρίου) [Παλαιστίνη]………………………….Ι 2 

Ευδοκία οσιομάρτυς (1 Μαρτίου) [Ηλιούπολη Φοινίκης]…………………………..Ι 3 

Παύλος & Ιουλιανή άγιοι μάρτυρες (4 Μαρτίου) [Πτολεμαΐδα]…………………….Ι 4 

Αμφιανός & Αιδέσιος μάρτυρες (2 Απριλίου) [Βηρυτός]………………………….Κ 4 

Ιωάννης όσιος ο Παλαιολαυρίτης (20 Απριλίου) [Ιεροσόλυμα]…………………...Ι 21 

Σίμων άγιος ο Ζηλωτής (10 Μαΐου) [Κανά Γαλιλαίας]………………………Ζ 2 & Ι 2 

Συμεών όσιος (24 Μαΐου) [Αντιόχεια Συρίας]……………………………………Ι 7-8 

Έρασμος όσιος (2 Ιουνίου) [Αντιόχεια Συρίας]…………………………………..Ι 4-5 

Θεοφάνης όσιος (10 Ιουνίου) [Αντιόχεια Συρίας]…………………………………..Ι 5 

Πανσέμνη οσία (10 Ιουνίου) [Αντιόχεια Συρίας]……………………………………Ι 5 

Ακυλίνη αγία (13 Ιουνίου) [Βίβλος Παλαιστίνης]………………………………...Ι 5-6 

Φεβρωνία οσία (25 Ιουνίου) [Μυγδονία Αντιόχειας]………………………………..Ι 4 

Ιωάννα αγία η Μυροφόρος (27 Ιουνίου) [Ιεροσόλυμα]……………………………..Ι 2 

Μάρθα αγία (4 Ιουλίου) [Αντιόχεια Συρίας]………………………………………...Ι 6 

Προκόπιος & Θεοδοσία άγιοι (8 Ιουλίου) [Σκυθόπολη & Καισάρεια]……………...Ι 4 

Βερονίκη αγία (12 Ιουλίου) [Ιεροσόλυμα]…………………………………………..Ι 2 

Ονήσιμος όσιος πατήρ ο Θαυματουργός (14 Ιουλίου) [Καρυίνη]……….Θ 4-5 & Ι 4-5 

Κήρυκος & Ιουλίττα άγιοι μάρτυρες (15 Ιουλίου) [Σελεύκεια Συρίας]…Θ 4-5 & Ι 4-5 

Παύλος, Ουαλεντίνη & Θέη άγιοι μάρτυρες (18 Ιουλίου) [Καισάρεια]…..Ι 21 & Κ 21 

Ιωάννης όσιος (21 Ιουλίου) [Έδεσσα Συρίας & Ιεροσόλυμα]……………………….Ι 7 

Μαρία αγία η Μαγδαληνή (22 Ιουλίου) [Μάγδαλα Συρίας]………………………...Ι 2 

Χριστίνη αγία η Μεγαλομάρτυς (24 Ιουλίου) [Τύρος Φοινίκης]…………………Ι 3-4 

Σαλώμη αγία η Μυροφόρος (3 Αυγούστου) [Ιεροσόλυμα]…………………………Ι 2 

Παύλος & Ιουλιανή άγιοι (17 Αυγούστου) [Πτολεμαΐδα]………………………….Ι 4 

Ανθούσα αγία (22 Αυγούστου) [Σελεύκεια Συρίας]………………………………...Ι 4 

Ζαχαρίας & Ελισάβετ άγιοι (5 Σεπτεμβρίου) [Ιεροσόλυμα]………………………..Ι 2 

Ιωακείμ & Άννα άγιοι (9 Σεπτεμβρίου) [Ιεροσόλυμα]………………………………Ι 2 
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Κυπριανός & Ιουστίνη άγιοι (2 Οκτωβρίου) [Αντιόχεια]…………………………...Ι 4 

Πέτρος όσιος Καπιτωλίων (4 Οκτωβρίου) [Δαμασκός]……………………………..Ι 4 

Δομνίνη αγία (4 Οκτωβρίου) [Έδεσσα Μεσοποταμίας]…………………………..Ι 4-5 

Πελαγία οσία (8 Οκτωβρίου) [Αντιόχεια]…………………………………………...Ι 4 

Πελαγία αγία (8 Οκτωβρίου) [Αντιόχεια]…………………………………………...Ι 4 

Ταϊσία [Θαϊσία] αγία (8 Οκτωβρίου) [Σιδώνα]……………………………………...Ι 5 

Ιάκωβος άγιος ο Απόστολος (9 Οκτωβρίου) [Γαλιλαία]…………………………….Ι 2 

Ανδρόνικος & Αθανασία όσιοι (9 Οκτωβρίου) [Αντιόχεια & Ιεροσόλυμα]…Ι 7 & Κ 7 

Ποπλία οσία η Ομολογήτρια (9 Οκτωβρίου) [Αντιόχεια]…………………………...Ι 5 

Φίλιππος άγιος ο Διάκονος (11 Οκτωβρίου) [Καισαρεία]…………………………...Ι 2 

Θεοφάνης όσιος ο Γραπτός (11 Οκτωβρίου)……………………………………….Ι 10 

Κοσμάς άγιος ο Ποιητής (14 Οκτωβρίου) [Δαμασκός & Ιεροσόλυμα]……………..Ι 9 

Λουκιανός άγιος ο Πρεσβύτερος (15 Οκτωβρίου) [Αντιόχεια]……………………..Ι 4 

Ιλλαρίων όσιος ο Μεγάλος (21 Οκτωβρίου) [Γάζα]…………………………………Ι 5 

Ιάκωβος άγιος ο Αδελφόθεος (23 Οκτωβρίου) [Ιεροσόλυμα]……………………….Ι 2 

Πρόκλα/η αγία (27 Οκτωβρίου) [Ιεροσόλυμα]………………………………………Ι 2 

Στέφανος όσιος ο Σαββαΐτης (28 Οκτωβρίου) [Λαύρα]…………………………Ι 9-10 

Κυριάκος & Άννα άγιοι (28 Οκτωβρίου) [Ιεροσόλυμα]…………………………….Ι 5 

Αβράμιος όσιος (29 Οκτωβρίου) [Οσροηνή Έδεσσα Μεσοποταμίας]………………Ι 5 

Ανώνυμος άγιος ο Ομολογητής (31 Οκτωβρίου) [Αντιόχεια]……………………….Ι 5 

Λάζαρος όσιος ο Θαυματουργός (7 Νοεμβρίου) [Ιεροσόλυμα]…………...Θ 12 & Ι 12 

Φίλιππος άγιος ο Απόστολος (14 Νοεμβρίου) [Βησθαϊδά]…………………..Θ 2 & Ι 2 

Πέτρος όσιος ο Ησυχαστής (25 Νοεμβρίου) [Αντιόχεια]…………………………..Ι 21 

Ιωάννης όσιος ο Δαμασκηνός (4 Δεκεμβρίου) [Δαμασκός]…………………………Ι 9 

Σάββας όσιος ο Ηγιασμένος (5 Δεκεμβρίου) [Βηθλεέμ]………………………….Ι 6-7 

Άννα αγία (9 Δεκεμβρίου) [Αρναθαίμ]……………………………………………...Ι 2 

Δανιήλ όσιος ο Στυλίτης (11 Δεκεμβρίου) [Σαμόσατα]……………………...Ε 6 & Ι 6 

Σωσάννα οσία (15 Δεκεμβρίου) [Ιεροσόλυμα]………………………………………Ι 4 

Βάκχος όσιος ο Νέος (15 Δεκεμβρίου) [Ιεροσόλυμα]……………………………….Ι 9 

Μόδεστος άγιος (16 Δεκεμβρίου) [Ιεροσόλυμα]…………………………………….Ι 4 

Ανανίας, Αζαρίας & Μισαήλ οι Τρεις Παίδες (17 Δεκεμβρίου) [Βαβυλώνα]………Ι 7 

Φιλογόνιος άγιος (20 Δεκεμβρίου) [Αντιόχεια]……………………………………..Ι 5 

Θεοδώρα οσία (30 Δεκεμβρίου) [Καισαρεία]……………………………………….Ι 9 

Μελάνη οσία η Ρωμαία (31 Δεκεμβρίου) [Ιεροσόλυμα]………………...Β 5-6 & Ι 5-6 
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ΑΦΡΙΚΗ 

Απολλιναρία οσία η Συγκλητική (4 Ιανουαρίου) [Αλεξάνδρεια]…………...Β 6 & Κ 6 

Ιουλιανός & Βασίλισσα άγιοι (8 Ιανουαρίου) [Αίγυπτος]………………………….Κ 4 

Αθανασία αγία (31 Ιανουαρίου) [Αίγυπτος]………………………………………..Κ 4 

Περπέτουα αγία (1 Φεβρουαρίου) [Θουβρίτανα]…………………………………..Κ 3 

Ιωάννης όσιος ο εν Λύκω (6 Φεβρουαρίου) [Θηβαΐδα Αιγύπτου]…………………Κ 5 

Παύλος όσιος ο Απλός (7 Μαρτίου) [Αίγυπτος]……………………………………Κ 5 

Θωμαΐς αγία (14 Απριλίου) [Αλεξάνδρεια]………………………………………...Κ 6 

Φιλόσοφος άγιος (1 Μαΐου) [Αλεξάνδρεια]……………………………………….Κ 21 

Τιμόθεος & Μαύρα άγιοι (3 Μαΐου) [Θηβαΐδα Αιγύπτου]…………………………Κ 4 

Παχώμιος όσιος (5 Μαΐου) [Θηβαΐδα Αιγύπτου]…………………………………...Κ 5 

Ποταμιαίνη αγία (7 Ιουνίου) [Αλεξάνδρεια]………………………………………..Κ 5 

Μόνικα αγία (15 Ιουνίου) [Ταγάστη Νουμιδίας Αφρικής]…………………………Κ 5 

Κυπρίλλα αγία (4 Ιουλίου) [Κυρήνη Λιβύης]…………………………………….Κ 4-5 

Παύλος, Ουαλεντίνη & Θέη άγιοι μάρτυρες (18 Ιουλίου) [Αίγυπτος]…….Ι 21 & Κ 21 

Ευπραξία οσία (25 Ιουλίου) [Θήβαι Αιγύπτου]……………………………...Ε 5 & Κ 5 

Ποιμήν όσιος πατήρ (27 Αυγούστου) [Αίγυπτος και Λιβύη]…………………….Κ 5-6 

Θεοδώρα οσία (11 Σεπτεμβρίου) [Αλεξάνδρεια  Αιγύπτου]……………………….Κ 6 

Ευφροσύνη & Παφνούτιος όσιοι (25 Σεπτεμβρίου) [Αλεξάνδρεια]……………..Κ 5-6 

Αμμούν όσιος ο Αιγύπτιος (4 Οκτωβρίου) [Νιτρία]………………………………..Κ 5 

Ανδρόνικος & Αθανασία (9 Οκτωβρίου) [Αλεξάνδρεια]…………………….Ι 7 & Κ 7 

Ανώνυμη μητέρα αγία (24 Οκτωβρίου) [Αιθιοπία]………………………………...Κ 7 

Ιωάννης άγιος ο Ελεήμων (12 Νοεμβρίου) [Αλεξάνδρεια]………………………...Κ 8 

Βασίλισσα αγία (25 Νοεμβρίου) [Αλεξάνδρεια]……………………………………Κ 5 

Μείραξ άγιος (11 Δεκεμβρίου) [Αίγυπτος]…………………………………………Κ 5 

Γρηγέντιος όσιος (19 Δεκεμβρίου) [Αιθιοπία]……………………………………...Κ 7 

Ευγενία οσία (24 Δεκεμβρίου) [Αλεξάνδρεια]……………………………………..Κ 4 

Φίλιππος άγιος (24 Δεκεμβρίου) [Αλεξάνδρεια]…………………………………...Κ 4 

 

ΙΒΗΡΙΑ 

Πολύευκτος άγιος (9 Ιανουαρίου) [Μελιτίνη Αρμενίας]…………………………...Λ 4 

Δομετιανός όσιος της  Μελιτίνης (10 Ιανουαρίου) [Μελιτίνη Αρμενίας]………….Λ 7 

Ιωάννης όσιος ο Ίβηρ (13 Μαΐου) [Ιβηρία]………………………Δ 11 & Ε 11 & Λ 11 

Γολινδούχ ή Μαρία αγία μάρτυς (13 Ιουλίου) [Περσία]…………………………...Λ 7 
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Ευδοκία οσία (4 Αυγούστου) [Περσία]……………………………………………Λ 21 

Σουσάνικ αγία η Βασίλισσα (28 Αυγούστου) [Κάρτλη Γεωργίας]…………………Λ 6 

Ευδόξιος άγιος (6 Σεπτεμβρίου) [Μελιτηνή Αρμενίας]…………………………….Λ 4 

Κατεβάν αγία η Βασίλισσα (13 Σεπτεμβρίου) [Γεωργία]…………………………Λ 18 

Γουδελία αγία μάρτυς (29 Σεπτεμβρίου) [Περσία]…………………………………Λ 5 

Γοβδελαάς & Κασδόα άγιοι (29 Σεπτεμβρίου) [Περσία]…………………………..Λ 5 

Ριψιμία & Γαϊανή αγίες (30 Σεπτεμβρίου) [Αραράτ Αρμενίας]………………….Λ 4-5 

Ανάργυροι άγιοι οι Αυτάδελφοι (17 Οκτωβρίου) [Αραβία]………………………..Λ 4 

Γαλακτίων & Επιστήμη άγιοι (5 Νοεμβρίου) [Σινά]……………………………….Λ 4 

Μίλος άγιος ο Θαυματουργός (10 Νοεμβρίου) [Περσία]…………………………..Λ 6 

Νείλος όσιος ο Σιναΐτης (12 Νοεμβρίου) [Σινά]……………………………………Λ 7 

Ιάκωβος άγιος ο Πέρσης (27 Νοεμβρίου) [Βηθλαβάν Περσίας]…………………...Λ 5 

Φρουμέντιος άγιος (30 Νοεμβρίου) [Αξώμη Ινδίας]………………………..Δ 5 & Λ 5 

 

ΑΓΝΩΣΤΟ ΠΟΥ 

Μαρία οσία της μετονομασθείσης Μαρίνος (12 Φεβρουαρίου)…………………...Μ 6 

Αλέξανδρος & Αντωνίνα μάρτυρες (10 Ιουνίου) [χωριό Κροδάμων;]…………...Μ 21 

Μάρκος & Μωκιανός άγιοι (3 Ιουλίου)…………………………………………..Μ 21 

Σάρρα οσία (13 Ιουλίου)Μ 21 

Εύοδος, Καλλίστη & Ερμογένης άγιοι (1 Σεπτεμβρίου)…………………………...Μ 2 

Τερέντιος & Νεονίλλη άγιοι οι Ομόζυγοι (28 Οκτωβρίου)………………………..Μ 3 

Ανώνυμη Μητέρα αγία & κόρη (19 Νοεμβρίου)…………………………………..Μ 4 
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ΔΕΥΤΕΡΟ ΜΕΡΟΣ: 

ΑΓΙΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ - ΠΙΝΑΚΑΣ 
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ΤΡΙΤΟ ΜΕΡΟΣ: ΓΡΑΦΗΜΑΤΑ 
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Α. ΓΡΑΦΗΜΑ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ 423 ΑΓΙΩΝ ΣΕ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ 

            ΜΕ ΤΟΝ ΧΡΟΝΟ  

   

      

ΑΙΩΝΕΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΓΙΩΝ ΠΟΣΟΣΤΟ % ΑΓΙΩΝ 

    ΚΑΤΆ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ 

      

1ος Αιώνας 36 8,50% 

2ος Αιώνας 35 8,00% 

3ος Αιώνας 148 3,50% 

4ος Αιώνας 57 13,50% 

5ος Αιώνας 14 3,50% 

6ος Αιώνας 29 7% 

7ος Αιώνας 5 1% 

8ος Αιώνας 18 4,50% 

9ος Αιώνας 18 4,50% 

10ος Αιώνας 11 3% 

11ος Αιώνας 4 1% 

12ος Αιώνας 1 0,50% 

13ος Αιώνας 2 0,50% 

14ος Αιώνας 2 0,50% 

15ος Αιώνας 1 0,50% 

16ος Αιώνας 4 1% 

17ος Αιώνας 5 1% 

18ος Αιώνας 5 1% 

19ος Αιώνας 2 0,50% 

Άγνωστο πότε: 27 6,50% 
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                Β. ΓΡΑΦΗΜΑ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ 423 ΑΓΙΩΝ ΣΕ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ 

 ΜΕ ΤΟΝ ΤΟΠΟ  

   

      

ΤΟΠΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΓΙΩΝ ΠΟΣΟΣΤΟ % ΑΓΙΩΝ 

    ΚΑΤΆ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ 

      

ΙΤΑΛΙΑ 59 14% 

ΒΑΛΚΑΝΙΚΕΣ ΧΩΡΕΣ 7 2% 

ΕΛΛΑΔΑ 41 10% 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ 49 11,50% 

ΚΥΠΡΟΣ 4 1% 

ΑΓΓΛΙΑ 1 0,50% 

ΡΩΣΙΑ 6 1,50% 

ΜΙΚΡΑ ΑΣΙΑ 101 24% 

ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ 76 18% 

ΑΦΡΙΚΗ 32 7,50% 

ΙΒΗΡΙΑ 20 5% 

ΑΓΝΩΣΤΟ ΠΟΤΕ 13 3% 
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      Γ. ΓΡΑΦΗΜΑ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ 423 ΑΓΙΩΝ ΣΕ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ 

 

ΜΕ ΤΙΣ ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 

ΤΟΥ ΠΟΙΜΑΙΝΕΙΝ  

   

      

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΕΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΓΙΩΝ ΠΟΣΟΣΤΟ % ΑΓΙΩΝ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ   ΚΑΤΆ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ 

      

ΜΑΡΤΥΡΙΑ 351 40% 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 285 32% 

ΔΙΑΚΟΝΙΑ 152 17% 

ΛΑΤΡΕΙΑ 95 11% 

 

 

 

 

Γ. ΓΡΑΦΗΜΑ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ 423 ΑΓΙΩΝ ΣΕ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ ΜΕ ΤΙΣ ΤΕΣΣΕΡΙΣ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΤΟΥ ΠΟΙΜΑΙΝΕΙΝ

ΔΙΑΚΟΝΙΑ: 17%

ΚΟΙΝΩΝΙΑ: 32%

ΜΑΡΤΥΡΙΑ: 40%
ΛΑΤΡΕΙΑ: 11%
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

 

 

Αποτέλεσμα αυτής της ομαδικής εργασίας (την οποία με λεπτομέρεια 

περιγράψαμε στην εισαγωγή) υπό το κλίμα αγαστής συνεργασίας και ουσιαστικής 

αλληλοκατανόησης, πάντα σύμφωνα με την ευεργετική καθοδήγηση του καθηγητού 

μας και πρωτοπόρου ερευνητή κ. Αλέξανδρου Μ. Σταυρόπουλου, διαμορφώσαμε  

{πρόγραμμα ηλεκτρονικού υπολογιστή: Corel Draw 9} έναν «Αγιογραφικό χάρτη-

πίνακα» με την χρήση διάφορων διευκρινιστικών χρωματισμών, ο οποίος δίνει, στον 

προσεκτικό παρατηρητή, την δυνατότητα της γνωριμίας με ένα μεγάλο αριθμό Αγίων 

– Οσίων. Με την βοηθητική του χρήση, ο ενδιαφερόμενος μπορεί εύκολα και 

γρήγορα, με μια ματιά, να ανασύρει ένα σύνολο πληροφοριών, από το πού και το 

πότε έζησε ο εκάστοτε Άγιος, έως και το τι προσέφερε ποιμαντικά, καθώς ο βίος και 

το έργο του καθενός έχει ενταχτεί με ιδιαίτερη προσοχή σε μία ή και περισσότερες 

κατηγορίες του ποιμαίνειν. 

Στην συνέχεια ομαδοποιήσαμε, όσα κατά την διάρκεια της έρευνας μας  

διαπιστώσαμε και με την συνεπικουρία του αγιογραφικού χάρτη-πίνακα (ο οποίος 

μας φανέρωσε σημαντικά στοιχεία για την συγκέντρωση των Αγίων-Οσίων σε 

ορισμένους τόπους και χρονικές περιόδους), δημιουργήσαμε {με το ειδικό 

πρόγραμμα του Excel} μία σειρά από γραφήματα, τα οποία είμαστε σίγουροι ότι 

αποδίδουν  με σχηματικό και επομένως πιο εύληπτο τρόπο τα συμπεράσματα μας.  

 Ως κατακλείδα της επίπονης αλλά συνάμα και τόσο ενδιαφέρουσας αυτής 

φροντιστηριακής μελέτης, που κατά κοινή ομολογία μας ωφέλησε παντοιοτρόπως και 

στην θέση του επιλόγου, παραδίνουμε ένα σύνολο συμπερασμάτων που 

διαμορφώθηκαν αβίαστα, κατά την διάρκεια της κατανυκτικής προσπάθειας μας να 

γνωρίσουμε τους κατά Χριστόν προγόνους μας, τους Αγίους μας και να 

λαμπρυνθούμε από την δική τους αέναη και φεγγοβόλα παρουσία. 

 Φυσικά τα όσα ακολουθούν δεν έχουν ως στόχο να επιβληθούν στον 

αναγνώστη ως μία καταπιεστική μέγκενη, αλλά να τον προτρέψουν να αναρωτηθεί 

για την δική του άχρωμη, πολλές φορές πραγματικότητα, να τον ωθήσουν να 

προβληματιστεί για τις συνθήκες ζωής των Αγίων και την μη χρησιμοθηρική 

απόφαση τους για αυτοπροσφορά, και γιατί όχι, τελικά να τον παραδειγματίσουν 
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ώστε να κοιτάξει την ζωή κατάματα, να την εκτιμήσει και να την χρησιμοποιήσει 

όπως της αρμόζει, δηλαδή ως εκείνη την αναφαίρετη δυνατότητα για αγαπητική 

ένταξη στην Εκκλησία, στον Θεανθρώπινο οργανισμό που μας δώρισε ο Τριαδικός 

Θεός με όλο το έργο της Θείας Του Οικονομίας, στον οποίο όλοι οι άνθρωποι 

μπορούν, εάν θέλουν, να ανήκουν, ως ισότιμα, μοναδικά και ανεπανάληπτα μέλη. 

Μία τέτοια ενασχόληση με τον βίο των Αγίων μας δεν είναι η ληκτική πορεία 

του πιστού Χριστιανού, αντίθετα είναι η διαρκής επιλογή για συνοδοιπορία με τους 

ανθρώπους που κατόρθωσαν να φτάσουν στην λύτρωση, με τους ανθρώπους που 

έγιναν άξιοι για την δική μας θύμηση και μίμηση. Είναι αναμφισβήτητα ό,τι πιο 

αισιόδοξο και ό,τι πιο κοντινό μπορεί να βρει ο σημερινός άνθρωπος, στην 

προσπάθειά του για μία στοχοθεσία, η οποία δεν θα τον απαξιώνει, όπως η 

ανεξέλεγκτη μανία για υλικό πλουτισμό και δεν θα τον διαστρεβλώνει ως 

ψυχοσωματική οντότητα, όπως τα σημερινά πρότυπα του αδίστακτου και παράλληλα 

«απόλυτα αυτάρκους» ατόμου που δεν θέλει να έχει καμία σχέση με τον διπλανό του, 

παρά μόνο όταν έχει να κερδίσει κάτι απ’ αυτόν. 

Με βάση τα παραπάνω συμπεραίνουμε τα εξής: 

 

 Σε έναν μεγάλο αριθμό Αγίων και Οσίων που μελετήσαμε όπως αυτοί 

παρουσιάζονται μέσα στα Μηναία και τα Συναξάρια του ενιαυτού, επιλέξαμε ένα 

αντιπροσωπευτικό δείγμα τετρακοσίων είκοσι τριών προσώπων, των οποίων ο 

βίος ανταποκρινόταν καλύτερα στην προσπάθεια μας για την μελέτη των 

διαπροσωπικών-διαφυλικών σχέσεων και στην ένταξη τους στις τέσσερις 

κατηγορίες του ποιμαίνειν, καθώς και στις επιμέρους ενότητες, οι οποίες 

περιγράφονται λεπτομερώς στην εισαγωγή. 

 Στρέψαμε την προσοχή μας τόσο στους έγγαμους όσο και στους άγαμους 

Αγίους και αποδεικνύουμε ότι οι Άγιοι, οι οποίοι επέλεξαν την έγγαμη ζωή και σ’ 

αυτή συγκαταλέγουμε και την επιλογή της παρθενίας στον γάμο, είναι σχεδόν 

περισσότεροι {εκατόν τριάντα}, απ’ αυτούς που επέλεξαν την μοναχική ασκητική 

ζωή, την εκτός γάμου-άγαμοι {εκατόν είκοσι}. Κατανοούμε λοιπόν ότι, στην 

Χριστιανική Ανατολή ακόμα και μέχρι το τέλος της μεσαιωνικής περιόδου, ο 

γάμος και η οικογενειακή ζωή είχε την ίδια αξία με την επιλογή της παρθενίας 

(πρβλ: αποφάσεις της Συνόδου της Γάγγρας), ενώ κατοπινές εγκρατευτικές  και 

γνωστικίζουσες τάσεις, που σε σημαντικό βαθμό επικράτησαν, εισήχθησαν από 

τον Δυτικό Χριστιανισμό. 
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 Είναι ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι η αγιότητα που κατόρθωσαν να 

πετύχουν όλοι σχεδόν οι έγγαμοι Άγιοι υπήρξε αποτέλεσμα όχι μόνο της στάσης 

τους μέσα στα πλαίσια του έγγαμου βίου τους αλλά και της ασκητικής τους ζωής 

και της συμμετοχής τους στο ποιμαντικό έργο της Εκκλησίας μας με ποικίλους 

τρόπους συμβάλλοντας στην σωτηρία και άλλων συνανθρώπων τους. 

 Σε άμεση συνάρτηση με τα παραπάνω διαπιστώσαμε, ότι η πλειονότητα των 

Αγίων-Οσίων ξεκίνησαν την εν Χριστώ ζωή τους μέσα στους κόλπους της 

οικογένειας, γεγονός που έκδηλα φανερώνουν οι μαρτυρίες των διαπροσωπικών 

σχέσεων τους μέσα στο οικογενειακό περιβάλλον (είτε σχέσεις μεταξύ γονέων και 

παιδιών, είτε σχέσεις μεταξύ αδελφών, είτε τέλος, σχέσεις μεταξύ των συζύγων) 

οι οποίες άλλοτε καλές και άλλοτε διαταραγμένες, είχαν ως εξισορροπητικούς 

καταλύτες, πάντα, την δυναμική παρουσία των Αγίων. Πολλές φορές μάλιστα η 

σύμφωνη με τις χριστιανικές αρχές ανατροφή τους στάθηκε καταλυτικός 

παράγοντας για να ακολουθήσουν παρθενικό και εγκρατή βίο. 

 Στον τομέα της οικογένειας επίσης, τα πρότυπα των σχέσεων μεταξύ γονέων 

και τέκνων υπερτερούν σε σύγκριση με αυτά μεταξύ συζύγων και μεταξύ 

αδερφών. Αυτό φανερώνει την σπουδαιότητα, που έδιναν οι χριστιανοί γονείς 

στην ανατροφή και τη διαπαιδαγώγηση των παιδιών τους. Μάλιστα συναντάμε 

αρκετές περιπτώσεις, στις οποίες τα παιδιά επιλέγουν να μαρτυρήσουν μαζί με 

τους γονείς τους.     

 Αξίζει να σημειωθεί, ότι σημαντικός αριθμός Αγίων-Οσίων {εξήντα οκτώ} 

συνέβαλε αποφασιστικά στην διαπαιδαγώγηση τόσο των ίδιων τους των τέκνων, 

οι έγγαμοι, όσο και των συγγενικών τους προσώπων, οι άγαμοι, αλλά και των 

νέων ανθρώπων με τους οποίους έρχονταν σε επαφή και έτσι μας άφησαν ακόμα 

πιο εύληπτα παραδείγματα  στάσης ζωής και συμπεριφοράς προς τους νεότερους. 

 Ακόμα καταγράψαμε έναν μεγάλο αριθμό Αγίων-Οσίων {εκατόν πενήντα 

πέντε}οι οποίοι με το κήρυγμα, τον γραπτό τους λόγο, την πλούσια ιεραποστολή 

και τον αντιαιρετικό τους αγώνα, κατόρθωσαν να βαπτίσουν πολλούς 

ειδωλολάτρες και να συγκρατήσουν ακόμα περισσότερους χριστιανούς στο σώμα 

της Εκκλησίας, σε ιδιαίτερα δύσκολες περιόδους, όπως αυτές των πρώτων 

χριστιανικών χρόνων, ιδίως όταν η εκκλησία συγκλονιζόταν από δογματικές 

διαφωνίες και κρίσεις όπως ο μονοφυσιτισμός και η εικονομαχία. 

 Ιδιαίτερα αξιομνημόνευτο το φιλανθρωπικό έργο εβδομήντα πέντε Αγίων-

Οσίων, οι οποίοι ασκώντας την διακονία της Εκκλησίας, είτε μοίρασαν την 
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περιουσία τους, είτε προσέφεραν αμισθί εθελοντική εργασία, σε γηροκομεία, 

νοσοκομεία και φυλακές, είτε τέλος υιοθέτησαν και ανέθρεψαν παιδιά.    

 Στις διάφορες περιπτώσεις χηρείας που αναφερθήκαμε {είκοσι δύο}, οι Άγιοι 

και οι Αγίες αντιμετώπισαν την οδυνηρή αυτή κατάσταση με ποικίλους τρόπους, 

στους οποίους συγκαταλέγονται η ανατροφή των τέκνων τους ή μικρότερων 

αδερφών, η αυστηρή ασκητική ζωή, η προσφορά τους στο ποιμαντικό έργο της 

Εκκλησίας και τέλος ο μοναχισμός. Έτσι απέδειξαν ότι για όλες τις θλιβερές 

δοκιμασίες που πολλές φορές στιγματίζουν την καθημερινότητα μας η 

απαισιοδοξία και η παραίτηση από τη ζωή δεν αποτελεί λύση. Πάντα πρέπει να 

προσβλέπουμε στη χάρη του Θεού και στην μεγαλοψυχία Του. 

 Για ακόμα μία φορά οι Άγιοι-Όσιοι προκαλούν τον θαυμασμό μας καθώς οι 

περισσότεροι {εκατόν δέκα} επέλεξαν την μοναχική ασκητική ζωή, με όλες τις 

αντιξοότητες που αυτή συνεπάγεται, συγκριτικά μ’ αυτούς που επέλεξαν τον 

δρόμο της ιεροσύνης {σαράντα}, χωρίς αυτό να μειώνει σε καμία περίπτωση τους 

δεύτερους, οι οποίοι ποίμαιναν με θάρρος και αυταπάρνηση τους πιστούς της 

εποχής τους.  

 Διαπιστώσαμε επιπλέον, ότι όλες οι πτυχές της ανθρώπινης σεξουαλικής ζωής 

και των προβλημάτων της, όπως στειρότητα και σεξουαλική αναπηρία (ακούσια 

και εκούσια) υπάρχουν μέσα στους βίους των Αγίων, πράγμα που επιβεβαιώνει 

ακόμα και στον κακοπροαίρετο ερευνητή, ότι οι Άγιοι δεν αρνήθηκαν τα 

γνωρίσματα της ανθρώπινης τους φύσης αλλά κατάφεραν να τους δώσουν την 

ουσιαστική τους διάσταση, στην οποία εκλείπει κάθε μορφή εγωιστικού πάθους. 

 Σημαντική και ιδιαίτερη κατηγορία στην εργασία καταλαμβάνει και η αυτή η 

ενότητα στην ομάδα της κοινωνίας, την οποία ονομάσαμε «ποιμαντική των 

σχέσεων των δύο φύλων» και στην οποία εντάξαμε ένα σύνολο τριάντα επτά 

παραδειγμάτων, τα οποία μας βοηθούν να συμπεράνουμε ότι μέσα στην 

διαχρονική, θεανθρωποκεντρική και ευχαριστιακή κοινωνία της Εκκλησίας, ο 

άνθρωπος δεν ισοπεδώνει το φύλο του, ούτε το υποτιμά, αντίθετα του δίνει την 

πραγματική υπερβατική του θέση η οποία σοφά καταγράφηκε στην χριστιανική 

συνείδηση ως αναπόσπαστο κομμάτι του προσώπου. Έμπρακτα λοιπόν η 

εκκλησιαστική παράδοση, τον προτρέπει να σέβεται την ταυτότητα του φύλου 

του, που από την μία τον διαχωρίζει από τις άφυλες αγγελικές δυνάμεις και από 

την άλλη του δίνει την ευκαιρία της αγαπητικής επαφής και σύνδεσης με το άλλο 
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φύλο μέσα από τον γάμο και τελικά την κοινή πορεία ως «σάρκα μία» προς την 

πολυπόθητη θέωση. 

 Στο σύνολο των τετρακοσίων δώδεκα Αγίων και Οσίων που αποτέλεσαν το 

αντικείμενο της μελέτης μας, οι άνδρες καλύπτουν την πλειονότητα, καθώς 

φτάνουν στους διακόσιους είκοσι εννέα, ενώ οι εκατόν ογδόντα τρεις είναι 

γυναίκες. Παρατηρούμε ότι ο αριθμός των γυναικών Αγίων-Οσίων δεν απέχει 

πολύ απ΄ αυτό των ανδρών. Σημαντικό αριθμητικό τεκμήριο που μαρτυρεί ότι 

παρ’ όλες τις απαξιωτικές, για την γυναίκα, συνθήκες της εποχής, οι οποίες 

επικρατούσαν σε μεγάλο βαθμό στον ανατολικό (μουσουλμανικό, ινδουιστικό) 

και σε μικρότερο στον δυτικό κόσμο, μέχρι ακόμα και τον περασμένο αιώνα, η 

σταθερή στάση της Ορθόδοξης Χριστιανικής Εκκλησίας ήταν ο σεβασμός της 

γυναίκας, ως ενός δημιουργήματος του Θεού, ισότιμου και ισάξιου με τον άνδρα, 

γι’ αυτό και δεν της στέρησε με κανένα τρόπο την σημαντικότατη θέση της μέσα 

στο μαρτυρολόγιο της Εκκλησίας, έχοντας πάντα ως αφετηρία την τιμητική 

προσκύνηση της Παναγίας και Παρθένου Μαρίας. 

 Καταγράψαμε ακόμα και αναφορές μεταμφίεσης των γυναικών σε άνδρες 

μοναχούς {ένδεκα}, με στόχο να πετύχουν μία ήρεμη ασκητική ζωή ή να 

γλιτώσουν τον βιασμό ή τέλος για λόγους μετανοίας ύστερα από την διάπραξη 

διαφόρων αμαρτημάτων. Γεγονός ενδεικτικό των δυσκολιών τις οποίες 

αντιμετώπιζαν όλες οι γυναίκες των πρώτων Χριστιανικών χρόνων, αλλά και 

αργότερα, έξω από το σώμα της Εκκλησίας. 

 Η πλειονότητα των Αγίων που μελετήσαμε {εκατόν είκοσι}, επέλεξαν την 

αυτοθυσία για να συμβάλλουν και αυτοί με την σειρά τους στην σωτηρία των 

συνανθρώπων τους. 

 Πολλοί ευσεβείς άνδρες αλλά και γυναίκες {εξήντα τέσσερις}έφτασαν σε τόσο 

μεγάλο βαθμό, πνευματικής τελείωσης και αγιοσύνης, ώστε να αξιωθούν με το 

θαυματουργικό χάρισμα άλλοτε πριν και άλλοτε μετά της κοιμήσεως τους. 

 Επίσης παραθέτουμε μία ποιμαντική κατηγορία, την οποία εντάξαμε στο 

γενικότερο σύνολο της μαρτυρίας, αυτή της μεταστροφής στον χριστιανισμό, η 

οποία με τις σαράντα πέντε χαρακτηριστικές περιπτώσεις, τις οποίες 

περιλαμβάνει, αποδεικνύει ότι πολλοί από τους Αγίους-Οσίους δεν ήταν από την 

γέννηση τους χριστιανοί αλλά επέλεξαν ύστερα από ενδελεχή σκέψη και πολλοί 

σε προχωρημένη ηλικία τον δρόμο της πίστης και της αυτοθυσίας, τον οποίο 

πρώτος χάραξε ο Θεάνθρωπος Ιησούς Χριστός. 
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 Συναφής ποιμαντική και αυτή της έμπρακτης μετάνοιας την οποία επέλεξαν 

ένδεκα Άγιοι-Όσιοι και μας άφησαν έτσι την διαχρονική μαρτυρία τους, ότι και ο 

σημερινός άνθρωπος  μπορεί να μάθει μέσα από τα λάθη του και να βελτιωθεί. 

 Οι περισσότεροι Άγιοι και Όσιοι που καταγράψαμε (πάντα στα πλαίσια των 

ποιμαντικών κριτηρίων, τα οποία καθορίσαμε στην εισαγωγή), έζησαν και 

μαρτύρησαν ή εκοιμήθησαν εν ειρήνη τον 3ο και 4ομΧ αιώνα, ενώ ακολουθούν ο 

8ος και ο 9οςμΧ αιώνας. Χρονικές περίοδοι κατά τους οποίους η Εκκλησία 

αντιμετώπισε διωγμούς, με πιο αιματηρούς αυτούς του Δεκίου (249-253μΧ), του 

Διοκλητιανού (284-304μΧ) και του Μαξιμιανού (286-305) καθώς και δογματικά 

προβλήματα αντίστοιχα.   

 Λιγότερα παραδείγματα βίων Αγίων έχουμε από τον 9ομΧ αιώνα και μετά, έως 

και τον 19ομΧ αιώνα, πράγμα που αποδεικνύει ολοφάνερα το έργο της Θείας 

Οικονομίας και την βοήθεια που προσφέρει ο Τριαδικός Θεός, η οποία 

πολλαπλασιάζεται ανάλογα με τις ανάγκες του οικουμενικού ποιμνίου και οι 

οποίες ήταν αναμφισβήτητα περισσότερες τους πρώτους χριστιανικούς αιώνες. 

 Όσον αφορά την τοπολογική τοποθέτηση του βίου των Αγίων-Οσίων, που 

καταγράφηκαν σ’ αυτή την ερευνητική εργασία, κατά πλειονότητα έζησαν, 

μαρτύρησαν είτε αναπαύτηκαν εν ειρήνη, στις Ανατολικές περιοχές της λεκάνης 

της Μεσογείου, δηλαδή στην Κωνσταντινούπολη, στον Ελλαδικό χώρο, στην 

Μικρά Ασία, στην ευρύτερη περιοχή της Παλαιστίνης, στην Ιβηρία και τις 

Βαλκανικές χώρες και ελάχιστοι στην Δυτική Ευρώπη (μία μόνο αναφορά για την 

Αγγλία), με λαμπρή εξαίρεση την Ιταλία και ιδιαίτερα την Ρώμη. 

 Τέλος είναι αξιόλογο ότι αρκετοί βασιλείς αλλά και βασίλισσες, ιδίως της 

χιλιόχρονης Βυζαντινής Αυτοκρατορίας, ανέπτυξαν σημαντική φιλανθρωπική 

δράση και συνέβαλαν με τις αποφάσεις και τον κατά Χριστόν τρόπο ζωής τους, 

στην διάδοση και εδραίωση της χριστιανικής πίστης.   
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